
بهار- معاون رئیس جمهور و رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست با اشاره 
به اینکه مسائل زیادی در مورد تالاب هامون وجود دارد که امروز به بحران 
تبدیل شده است و این موضوع باید در سطح کلان مطرح و پیگیری شود، 
گفت: در این رابطه با معاون راهبردی رئیس جمهور و وزیر امور خارجه گفت 

و گو خواهیم کرد
به گزارش بهاراز روابط عمومی سازمان حفاظت محیط زیست، شینا 
انصاری در نشست کارگروه تالاب ها با موضوع بررسی وضعیت تالاب هامون 
در استان سیستان و بلوچستان با تاکید بر ضرورت حل و فصل موضوعات 
مرتبط با تالاب هامون افزود: ما به یک بسته عملیاتی متشکل از مجموعه 
راهکارهای اجرایی نیازمندیم که دیپلماسی آب از مهمترین ابزارهاست. بر 
این اساس نیاز است کارگروه ذیل قانون حفاظت از تالاب ها درباره وضعیت 

تالاب هامون برگزار شود
وی تاکید کرد: همانطور که سازمان حفاظت محیط زیست نقش 
مطالبه گری خود را در حقابه تالاب هامون انجام می دهد، نیازمند همکاری 
دستگاه های دیگر از جمله وزارت امور خارجه، نیرو، راه و شهرسازی، جهاد 
کشاورزی و وزارت کشور هستیم تا نقش خود را به بهترین شکل در حفاظت 
از تالاب هامون ایفا کند. بنابراین باید پیگیری های مستمر درباره این تالاب 

انجام شده و موضوع رها نشود
رئیس سازمان حفاظت محیط زیست گفت:‌ امیدواریم با هماهنگی بین 
دستگاه ها اقدامات مثبتی که در گذشته انجام گرفته را ادامه دهیم تا مشکلی 

که حیات مردم سیستان و بلوچستان را تهدید می کند رفع شود
معاون محیط زیست دریایی و تالاب ها سازمان حفاظت محیط‌زیست نیز 
در این نشست گفت: تالاب هامون جزو مجموعه تالاب هایی در دنیا است که 
با بحث مهاجرت محیط زیستی، مسائل اقتصادی و اجتماعی درگیر است و 

خشک شدنش آن را تبدیل به کانون گرد و غبار کرده است
احمد رضا لاهیجان زاده افزود: تفاوت تالاب هامون با سایر تالاب ها در این 
است که حقابه آن از طریق کشور همسایه تامین می شود و این موضوع باعث 
اهمیت نقش دیپلماسی شده است. بنابراین تمام ظرفیت و ابزارها از جمله 
نقش استانداری سیستان و بلوچستان در مراودات منطقه‌ای از جمله توسعه 
و پیشرفت بازارچه های مرزی باید مورد توجه قرار بگیرد تا نقش دیپلماسی 
آب در گرفتن حقابه تالاب هامون محقق شود.معاون محیط زیست 
دریایی تصریح کرد: یکی از موضوعات مورد توجه آن است که بند کمالخان 
در افغانستان کاملا برای عدم ورود آب به ایران ساخته شده و لازم است تا 
دولت و وزارت امور خارجه در این مورد تمام ابزارهای خود را برای متوقف 
کردن روند فعالیت بند کمالخان به کار بگیرند.در ادامه معاون محیط زیست 
انسانی سازمان حفاظت محیط زیست هم در این نشست گفت: تا زمانی که 
دیپلماسی شفافی درباره شرایط موجود محیط زیستی خودمان ارائه نکنیم 
در دیپلماسی آب تالاب هامون موفق نخواهیم بود.صدیقه ترابی تصریح 
کرد: درخواست داریم که مستندسازی درباره ارائه وضعیت تالاب هامون 
با جدیت مورد پیگیری قرار بگیرد چرا که در بخش ملی و بین‌المللی نیاز 
داریم درباره خشک شدن تالاب هامون و تاثیرات آن در منطقه اطلاع‌رسانی 
درستی انجام شود.همچنین نماینده معاونت راهبردی رئیس جمهور 
در این جلسه دو پیشنهاد نقش تسهیل گری و ایجاد یک نهاد بین‌المللی و 
منطقه‌ای در بهبود وضعیت تالاب هامون را مطرح کرد.وی گفت: دیپلماسی 
به معنای گفت وگو نیست. بلکه دیپلماسی به معنای تجمیع ابزارهای لازم 
برای دستیابی به موفقیت است. ایجاد ارتباطات اقتصادی و بیابان‌زدایی بین 

دو طرف مرز ایران و افغانستان می تواند بخشی از مسیر دیپلماسی باشد

نیم نگاه
رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست :

اهمیت نقش دیپلماسی آب در گرفتن 
حقابه تالاب اهمیت زیادی دارد

مهدی 
عرب صادق

 اکنون در کشور دچار 
بحران انرژی شده ایم 
و مسئولین هنوز این 
شرایط را درک نکرده اند و اشتباها تصور می کنند 
که در شرایط ناترازی هستند! بدون آنکه مسیر 
علمی عملیاتی درستی برای برون رفت از این 
وضعیت ترسیم کرده باشند، آمارهای غلطی که 

به مردم و رسانه ها می دهند را باورشان شده است
در تابستان بیش از ۲۵ درصد نیاز مصرف برق 
کشور را خاموش می کنیم و از آن با آدرس غلط 
مدیریت مصرف و ناترازی عبور می کنیم. معلوم 
نیست این چطور ناترازی است که همواره تولید 
کمتر از مصرف است! چطور ناترازی است که 
ماندگار و دائم شده است! چطور ناترازی است 
که مسئولان و برنامه ریزان کشور افقی برای رفع 
آن ارائه نمی دهند! امیدوارم پای برنامه پر اشتباه 
هفتم را به عنوان برنامه عملیاتی مطرح نکنند که 
این برنامه با شرایط کشور نامنطبق است و البته 
بندهای مختلف این برنامه خود جمع نقیضین 

است
در زمستان نیز بیش از ۳۳ درصد نیاز مصرف 
گاز کشور را قطع می کنیم که بخشی از آن قطع 
سوخت‌رسانی به نیروگاه هاست! در شرایطی که 
حتی با رکورد تولید 711 میلیون مترمکعب گاز 
در روز و در میادین مشترک پارس جنوبی و تولید 
روزانه حدود 850 میلیون مترمکعب، حدود 
300 میلیون مترمکعب کسری گاز درکشور 
وجود دارد، که در مصرف بی رویه گاز باید تمرکز 
را بر سوی مصرف برد چرا که تجهیزات گرمایش 
خانگی که بیش از 80 درصد گاز کشور را مصرف می 
کند راندمان بسیار کمی دارد و این باعث کسری 
گاز در فصل زمستان شده است و در عمل بحران 
برق در زمستان ناشی از این مسأله است. بیشتر 
از 80 درصد انرژی ناشی از سوخت گاز در بخش 
مسکونی به هدر می رود که بخشی مربوط به عدم 
عایق یندی حرارتی صحیح است و بخش دیگری 
به راندمان و کنترل دمای تجهیزات حرارتی مربوط 
است. در چنین شرایطی بخش خانگی در زمستان 
4 برابر آلودگی ترافیکی کربن تولید می کند و از 

متهمان مهم آلودگی محسوب می شود
لذا در فصل زمستان مصرف گرمایش بخش 
خانگی که بسیار کم بازده می باشد بیش از 80 
درصد تولید گاز را می بلعد و البته بیش از 80 درصد 
این میزان گاز را تلف می کند، از طرفی 93 درصد 
نیروگاه های کشور ما حرارتی و عمدتا تنها گاز سوز 
و با راندمان بسیار پایین هستند و بخش دیگری از 
گاز برای خوراک این نیروگاه ها تخصیص می یابد و 
در سوی سوم نیز صنایع نیز مصارف گاز را با راندمان 
نامناسبی در چرخه خود دارند و این اضلاع مهم تر 

ناترازی در زمستان می باشد
این شدت مصرف گاز توسط مردم، فقط در بخش 
گرمایش سالانه حدود 300 میلیون تن کربن 
تولید می کند و باعث شده تا با مصرف سالانه 249 
میلیارد مترمکعب گاز چهارمین مصرف کننده گاز 
در دنیا باشیم و در حالیکه کمتر نیم درصد شاخص 
GDP دنیا را داشته باشیم و فقط 0.25 درصد سهم 

از تجارت جهانی داشته باشیم
ایران سومین کشور تولید کننده گاز دنیاست که 
بیش از 95 درصد گاز خود را مصرف می کند و در 
این مصرف بیش از 80 درصد گاز خود را هدر می 
دهد! آنچنان که برای سوخت نیروگاهی خود در 

زمستان گاز ندارد و این دردناک است
در این ماجرای تلخ وزرای راه و شهرسازی باید 
پاسخگو باشند که چرا چنین الگوی نابسامانی را 
برای ساخت و ساز در نظر گرفتند؟! البته که وزارت 
نفت باید توسعه میادین نفتی و جبران افت فشار را 

داشته باشد
اما سوال دیگر اینجاست که چرا باید متوسط 
راندمان نیروگاه های حرارتی که بیش از 93 درصد 
ظرفیت تولید را در کشور بر دوش می کشند، از 35 

درصد هم کمتر باشد؟
دلیل روشن است و آن این است که تا زمانی که 
سوخت گاز تحویلی به نیروگاه ها تقریبا رایگان 
باشد و اکنون علیرغم بیش از 200 درصد افزایش به 
180 تومان رسیده است که نسبت به هزینه فرصت 

انرژی آن تقریبا صفر تلقی می شود
طبعا اگر وزارت نیرو بخواهد برای نوسازی و 15 
درصد ارتقای راندمان نیروگاهی اقدام کند برای 
یک واحد 160 مگاواتی باید بیش از 600  هزار دلار 
هزینه نماید تا مثلا یک واحد بخار در کنار نیروگاه 

گازی بعنوان بلوک سیکل ترکیبی اضافه نماید

ادامه در صفحه 2..
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بهار-  رئیس مجلس شورای اسلامی،گفت: وظیفه بزرگان جهان 
اسلام، علما و ملت مسلمان حفظ وحدت در برابر رژیم صهیونیستی 
و جلوگیری از ادامه و توسعه ناامنی ها توسط این رژیم است که در 

این بین جمهوری اسلامی ایران و سلطنت عمان نقش ویژه‌ای دارند
به گزارش بهار از خانه ملت، خلیفه بن سعید بن خلیفه البوسعیدی 
رئیس دیوان عالی سلطنت عمان که در رأس هیأت بلندپایه قضایی 
به ایران سفر کرده است، با محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای 

اسلامی دیدار و گفت‌وگو کرد
قالیباف در این دیدار روابط اقتصادی و سیاسی میان دو کشور را 
فرصت مغتنمی برای توسعه مناسبات در سطوح مختلف به ویژه 
میان پارلمان ها دانست و افزود: رؤسای مجالس و گروه های دوستی 
پارلمانی میان ایران و عمان ارتباط خوبی با یکدیگر دارند و امیدواریم 
روابط در حوزه قضایی نیز بیش از پیش افزایش یابد؛ لذا این سفر در 

حوزه قضایی می تواند توسعه روابط را تسهیل کند
وی همچنین جنایات رژیم صهیونیستی در غزه را از دغدغه های 
مهم جهان اسلام و دغدغه مندان حوزه حقوق بشر دانست و گفت: 
رژیم صهیونیستی طی یک سال گذشته جنایات گسترده‌ای 
را در غزه و لبنان رقم زده و اتفاقات اخیر سوریه، تجاوز مجدد 
صهیونیست ها و بمباران این کشور از جمله وقایعی است که باید 

جلوی آن گرفته شود، چرا که قطعاًً توسعه ناامنی ها در منطقه و 
کشورگشایی از جمله اهدافی است که رژیم صهیونیستی در این 

حوزه دنبال می کند
رئیس مجلس شورای اسلامی در ادامه با بیان اینکه گروه های 
تروریستی به‌دنبال توسعه ناامنی میان کشورهای منطقه هستند، 
عنوان کرد: وظیفه بزرگان جهان اسلام، علما و ملت های مسلمان 
حفظ وحدت در برابر رژیم صهیونیستی و جلوگیری از ادامه و توسعه 
ناامنی ها توسط این رژیم است که در این بین جمهوری اسلامی ایران 

و سلطنت عمان نقش ویژه‌ای دارند
قالیباف افزود: از خداوند می خواهیم همدلی و همکاری را میان 
کشورهای مسلمان قرار دهد تا مقابل جنایات رژیم صهیونیستی 

بایستند
اتحاد قوی میان کشورهای اسلامی لازمه ایستادگی مقابل 

جنایات رژیم صهیونیستی است
خلیفه بن سعید بن خلیفه البوسعیدی نیز در این دیدار، ضمن 
تشکر از استقبال گرم و مهمان نوازی مسئولان ایرانی که حاکی از 
روابط گرم و صمیمانه میان سلطنت عمان و جمهوری اسلامی ایران 
است، گفت: ما در جریان سفر خود گفت‌وگوها و مذاکرات مثبتی 
در حوزه های مختلف قضایی و حقوقی با مسئولان ایرانی داشتیم. 

امیدوارم با یاری خداوند شاهد امنیت در هر دو کشور باشیم
قالیباف: وظیفه جهان اسلام حفظ وحدت در برابر رژیم 

صهیونیستی است
رئیس دیوان عالی سلطنت عمان اوضاع سختی که امروز کشورهای 
اسلامی با آن دست و پنجه نرم می کنند را تأیید کرد و گفت: مواضع 
سلطنت عمان با جمهوری اسلامی ایران در این خصوص یکسان 
بوده و معتقدیم جنایاتی در منطقه در حال رخ دادن است که باید 

راهکاری برای جلوگیری از ادامه آن پیدا کرد
وی با ابراز امیدواری از اینکه کشورهای اسلامی دوشادوش یکدیگر، 
صدایی واحد در قبال آنچه در حال رخ دادن در جهان اسلام است 
داشته باشند گفت: امیدواریم کشورهای اسلامی بدون اختلاف 
و با وحدت مقابل این تجاوزات ایستادگی کنند و اگر این اتحاد را 
به صورت قوی شاهد بودیم قطعاًً تاکنون می توانستیم مقابل رژیم 

صهیونیستی ایستاده و آنها را تضعیف کنیم
خلیفه بن سعید با ضعیف و ناکافی برشمردن گام هایی که در 
راستای جلوگیری از توسعه جنایات رژیم صهیونیستی برداشته 
می شود، عنوان کرد: ما نیاز به توسعه وحدت میان کشورهای 
اسلامی داریم تا بتوانیم در مقابل جنایات رژیم صهیونیستی 

بایستیم

رئیس مجلس در دیدار رئیس دیوان عالی سلطنت عمان :

 وظیفه جهان اسلام حفظ وحدت در برابر رژیم صهیونیستی است

 قاطعانه از 
امنیت و استقلال کشور 

حفاظت می کنیم

رئیس پلیس راهور:فرمانده کل سپاه:

 صفحه 4

فرمانده کل سپاه، گفت: از امنیت و استقلال کشور و از نظام، منافع 
ملی، تاریخ و سرزمین مان قاطعانه حفاظت می کنیم، ایران سرزمینی 

نیست که ...
 صفحه 2

مرتضی مکی تحلیل گر مسائل خاورمیانه  با اشاره به تحولات سوریه:

خلأ قدرت در سوریه دامن گیر کشورهای منطقه خواهد شد
 کارشناس غرب آسیا گفت: قطعاًً در سوریه کسانی که از فضای خلأ قدرت به دنبال پیشبرد اهداف سیاسی خود هستند، با تهدیدات جدی روبرو 

خواهند شد؛ هم آمریکایی ها، هم اسرائیلی ها و هم ترکیه. اگر خلأ قدرت در سوریه ادامه یابد، گروه هایی در این کشور شکل خواهند گرفت که 
می توانند عامل بی‌ثباتی و ناامنی در منطقه شوند و تبعات آن دامنگیر تمامی کشورهای منطقه خواهد شد.

 مرتضی مکی تحلیل گر ارشد مسائل خاورمیانه در گفت‌وگو با ایلنا، در خصوص تحولات سوریه و خاورمیانه، به ویژه اقدامات اخیر رژیم غاصب 

صهیونیستی که برخی از نواحی سوریه را اشغال کرده است، تصریح کرد: با توجه به سقوط حکومت بشار اسد و جایگاه و موقعیتی که سوریه در 
خاورمیانه و محور مقاومت دارد، دستخوش تبعات و خطرات جدی برای مردم این کشور است. دشمنان محور مقاومت، به ویژه صهیونیست ها، از 
موقعیت موجود و خلا قدرت در سوریه حداکثر بهره برداری را در جهت نابودی زیرساخت های اقتصادی و نظامی سوریه انجام می‌دهند و همچنان 

ادامه خواهند داد. 

وزیر علوم:

ارتباط دانشگاه با جامعه و صنعت 
برقرار است؛ ولی مطلوب نیست

 باید از تجربیات موفق جهانی 
 برای تهیه نقشه راه مناطق آزاد

استفاده کنیم

انحراف نیروگاه ها از ریل توسعه

 رییس جمهور با تاکید برظرفیت بنادر در اقتصاد دریامحور:

نایب رئیس هیات مدیره شرکت های تولیدکننده برق مطرح کرد:
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 وزیر علوم با بیان اینکه ارتباط دانشگاه با جامعه و صنعت برقرار است ولی مطلوب 
نیست؛ نباید سیاه نمایی شود، گفت: به درستی مطرح کردند که ارتباط دانشگاه 

با جامعه و با صنعت آنچنان که باید برقرار نیست؛ البته انصافا آنچنان که سیاه 
نمایی هم می شود، نیست.

سیمایی صراف در بیست و پنجمین جشنواره تجلیل از پژوهشگران، فناوران و 
4 نوآوران برگزیده کشورکه امروز در دانشگاه شهید بهشتی برگزار شد..

  صفحه 2

رئیس کمیته محیط زیست مجلس با اشاره به بحران آلودگی هوا:رئیس کمیته محیط زیست مجلس با اشاره به بحران آلودگی هوا:

اجرای قانون هوای پاک مورد بی توجهی اجرای قانون هوای پاک مورد بی توجهی 
دولت های مختلف بوده استدولت های مختلف بوده است
4

مشکل کیفیت خودروهای 
 داخلی با تعارف ارتقا 

داده نمی شود

رئیس پلیس راهور فراجا با بیان اینکه ارتقای کیفیت خودروهای 
داخلی با تعارف محقق نمی شود، گفت: برخورد با ترک فعل و 

کوتاهی ها برای نجات جان انسان ها ضروری است.

بهار- سخنگوی کمیسیون صنایع و معادن مجلس گفت: توجه کنید 
کشوری که در صنعت نانو، هسته‌ای و سلول های بنیادین حرف اول را 
می‌زند در خودرو به خاطر این که رقابت را از بین بردیم وضعیت‌اش 
این است که امروز مشاهده می کنیم. البته در این مورد هم حرف های 
مختلفی وجود دارد. می گویند می خواهیم رانت برای گروه خاصی 
ایجاد نشود، حال اگر ما به هر ایرانی روی کد ملی‌اش ظرفیت استفاده 
از یک خودرو بدهیم وارداتی یا داخلی فرقی ندارد این اقدام می تواند به 

تنظیم بهتر بازار کمک کند
به گزارش بهار، زهرا سعیدی در گفت‌وگو با ایلنا، درخصوص واردات 
خودروی دست دوم در سال ۱۴۰۴ و اینکه گفته می شود بعدا 
واردکنندگان با چالش روبه‌رو می شوند، گفت: قطعا باید آیین نامه 
این قضیه نوشته شود و نیاز به تدوین آیین نامه‌ای برای تنظیم بازار 
خودرو احساس می شود. این آیین نامه باید مشخص کند که چه 
نوع خودروهایی با چه میزان کارکرد و خدمات پس از فروش، با چه 
تکنولوژی و ظرفیتی به بازار عرضه شوند. هدف اصلی این است که بازار 
بین عرضه و تقاضا به درستی تنظیم شود و مردم حق انتخاب داشته 
باشند. ما وظیفه تصمیم‌گیری درست را داریم اما نهایتاًً اگر خودروی 

کارکرده هم آمد مردم هستند که باید انتخاب کنند
سخنگوی کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی با اشاره 
به این که در حال حاضر، قیمت گذاری خودرو به صورت دستوری 
انجام می شود و لازم است که بر اساس نظامِِ تعرفه‌ای تنظیم شود، 
بیان کرد: خودروساز بگوید استانداردها و ایمنی را تقویت می کنم 

می خواهم گران تر عرضه کنم، کسی هم که ایمنی بیشتر می خواهد 
پولش را بدهد اما در حال حاضر خودروساز چه این موارد را رعایت 

کند و چه نکند قیمت خودرو همین است که مشاهده می کنیم
وی درباره این که مجلس چندین و چندسال با جلوگیری از واردات 
خودرو به خودروساز داخلی فرصت داد، اما این موضوع بر کیفیت 
خودرو های داخلی تاثیری نگذاشت، گفت: بله؛ قانون ساماندهی 
خودرو وجود داشت اما ما ارز نداشتیم و به همین دلیل ارز را افزایش 
دادیم و آن چیزی که دولت در لایحه گذاشته بود را ۳ برابر کردیم. 
ضمن این که گفتیم افراد و مراکزی که ارز دارند می توانند با تائید بانک 

مرکزی خودرو وارد کنند. 
سعیدی عنوان کرد: این کار یک »دو، دوتا؛ چهارتا کردن« ساده 
است، وقتی شما عرضه و تقاضا را تنظیم کنید، کاهش التهابات بازار را 
مشاهده خواهید کرد. البته در یک زمان هایی ما اشتباهاتی داشته‌ایم 

و زمانی رقابت را به حداقل رساندیم
وی ادامه داد: درخواست کمیسیون صنعت این بود که یک فضای 
رقابتی بین عموم مردم ایجاد شود. به هرحال یکسری از شرکت های 
خاص این ظرفیت را دارند، کاری که مجلس کرد مبنی بر این که 
عوارض گمرکی را کاهش داد؛ یعنی ما ۴۰ درصد عوارض گمرکی را 
کاهش دادیم و به ۶۰ درصد رساندیم، میزان ارز را ۳ برابر کردیم. دیگر 

مجلس باید چه می کرد که مردم ما حق انتخاب داشته باشند
سخنگوی کمیسیون صنایع کرد: از اینجا به بعد مهم نظارت است، 
همه از جمله مجلس باید نظارت داشته باشیم تا رانت برای یک 

گروهی ایجاد نشود. 
وی درباره این که مطرح می‌شود آزادسازی واردات خودرو باعث 
بیکاری کارگران داخلی خواهد شد، گفت: اصلًاً نگران بیکاری 
کارگران دو خودروسازی بزرگ کشور نباشید. وقتی چنین شرایطی 
وجود دارد، اگر حتی خودرویی تولید نشود و تنها حقوق این کارگران 

را بدهند، زیانش کمتر است
این نماینده مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: ما که نمی خواهیم 
عقب گرد داشته باشیم. توجه کنید کشوری که در صنعت نانو، 
هسته‌ای و سلول های بنیادین حرف اول را می‌زند در خودرو به خاطر 
این که رقابت را از بین بردیم وضعیت‌اش این است که امروز مشاهده 
می کنیم. البته در این مورد هم حرف های مختلفی وجود دارد. 
می گویند می خواهیم رانت برای گروه خاصی ایجاد نشود، حال اگر ما 
به هر ایرانی روی کد ملی‌اش ظرفیت استفاده از یک خودرو بدهیم 
وارداتی یا داخلی فرقی ندارد این اقدام می تواند به تنظیم بهتر بازار 

کمک کند
وی گفت: دولت یک ماه فرصت دارد تا آیین نامه‌ای بر اساس 
شاخص های علمی تدوین کند و صلاحیت افراد و سوابق آن ها را 
مدنظر قرار دهد. بعد یک گزارش ۳ ماهه بگیرد، اگر دید مسیر رانت 
دنبال می شود امتیاز را از آن ها بگیرد نظارت بر این فرآیند به منظور 
جلوگیری از رانت ضروری است. مجلس نیز در تلاش است تا این 
مسیر را ادامه دهد و امیدوار است که به زودی نتایج مثبتی حاصل 

شود

سخنگوی کمیسیون صنایع و معادن مجلس :

نیاز به تدوین آیین نامه‌ای برای تنظیم بازار خودرو احساس می شود
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 مدیرعامل بنیاد فرهنگی البرز گفت: این بنیاد به عنوان موقوفه 
پیشران در عرضه رشد و بالندگی توسعه علمی سطوح مختلف کشور، از 
نخبگان علمی داخل و ایرانیان خارج از کشور و شرکت های دانش بنیان 

حمایت می‌کند
حیدر ارشدی در حاشیه چهارمین نمایشگاه دستاوردهای وقف با 
شعار روایت پیشرفت بیان کرد: بنیاد فرهنگی البرز به عنوان پرچمدار 

وقف‌ علمی در دوران معاصر، از نخبگان علمی، دانشمندان، دانشجویان 
و دانش آموزان برتر داخل و ایرانیان خارج از کشور حمایت می کند

وی با قدردانی از سازمان اوقاف و امور خیریه به عنوان حامی بنیاد 
فرهنگی البرز در عرصه های مختلف، بیان کرد: سازمان اوقاف به عنوان 
امانتدار میراث گرانبهای واقفان خیراندیش، با حمایت های خود در 
عرصه بهره مندی از شرکت های دانش بنیان سبب رشد و توسعه زمینه 

های علمی در کشور شده است
ارشدی با بیان اینکه جایزه ویژه البرز موسوم به نوبل ایرانی یکی از 
نمادهای برتری علمی ایران به شمار می رود، اظهار کرد: بنیاد فرهنگی 
البرز در سال ۱۳۴۲ توسط زنده یاد حسینعلی البرز با هدف توسعه، 
رشد و بالنگی علمی کشور و شناسایی جامعه هدف و حمایت از آنان 

افتتاح شد

نخبگان ایرانی داخل و خارج کشور حمایت می شوند
خبر

رئیس کل سازمان امور مالیاتی کشور:
 مالیات نشانه دار ۲۰۰۰ پروژه را 

تامین مالی کرد
رئیس کل سازمان امور مالیاتی از تامین مالی حدود ۲۰۰۰ 

پروژه در کشور با اجرای طرح نشان دار کردن مالیات خبر داد
ایلنا- سید محمد هادی سبحانیان رئیس کل سازمان امور 
مالیاتی کشور در صفحه شخصی خود در فضای مجازی با 
اعلام این خبر گفت‌؛ برای اولین بار در سال جاری ۳۵۰ هزار 
نفر با شرکت در طرح نشان دار کردن مالیات، محل مصرف 

مالیات شان را خودشان انتخاب کردند
وی گفت: حدود ۲۰۰۰ پروژه در کشور با طرح نشان دار 
کردن مالیات تامین مالی شد که، ساخت و تجهیز ۳۲۴ 
مدرسه، ۳۶۴ پروژه آبرسانی، ۲۰۳ بیمارستان، اورژانس و 

خانه بهداشت بخشی از این پروژه ها بود
همچنین، 187 پروژه در حوزه راهسازی )ساخت و توسعه 
راه ها و رفع نقاط حادثه خیز و ...(، 131 پروژه در حوزه فرهنگ 
و هنر و گردشگری)ساخت ، تکمیل و تجهیز زیرساخت های 
مرتبط با حوزه فرهنگ و هنر و گردشگری(، 90 پروژه در حوزه 
طرح های روستایی)ساخت ، تکمیل و تجهیز طرح های 
هادی، ایستگاه های توسعه برق و مخابرات، آتش نشانی و ... 
( از جمله دیگر پروژه های هستند که در این طرح تامین مالی 
شدند.گفتنی است پیش از این لیست کامل پروژه ها، تعداد 
مودیان شرکت کننده و مبالغ اختصاص یافته به هر پروژه در 
طرح نشان‌دار کردن مالیات در سایت سازمان امور مالیاتی 

کشور منتشر شده است

فرمانده نیروی دریایی سپاه:
 تهدیدهای دشمنان را 

با قدرت بازدارندگی ایران اسلامی 
خنثی می‌کنیم

سردار علیرضا تنگسیری گفت: ما تهدیدهای دشمنان 
را کاملا رصد می کنیم و می‌بینیم و با قدرت بازدارندگی این 

تهدیدها را خنثی می کنیم
ایلنا- فرمانده نیروی دریایی سپاه امروز با حضور در مرکز 
تخصصی شناوری شهید محلاتی در دومین جشنواره 
سردارشهید حاج عبدالله رودکی از بنیان گذاران تحقیق و 
پژوهش درسپاه اظهار داشت: اعتقاد ما با توجه به بیانات مقام 
معظم رهبری جدی گرفتن پژوهش در نیروهای مسلح است 
که در نیروهای مسلح پژوهش ها به صورت علمی دنبال 

می شود
وی افزود: ما از تهدیدهای دشمنان خود به خوبی آگاهیم و 
خود را برای مقابله با آن آماده می کنیم پس لازم است شبانه 

روز برای پژوهش وقت بگذاریم
سردار تنگسیری اضافه کرد: در پژوهش و تحقیقات قدم‌های 
بلندی در سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در زمینه تجهیزات 
نظامی برداشته شده است. نیروی دریایی سپاه به لحاظ اینکه 
یک نیروی تجهیزات محور هست و بر مبنای تجهیزات و 
تخصص فنی عمل می کند باید براساس پژوهش و علم عمل 

کند
فرمانده نیروی دریایی سپاه بیان کرد: همان گونه که 
رهبرمعظم انقلاب فرمودند تا دستیابی به افق های بلند راه 
بسیار در پیش داریم پس نباید قانع باشیم و باید تلاش کنیم 

تا پیشرفت های بیشتری حاصل شود
سردارتنگسیری عنوان کرد: افتخارداریم که شناورهای ۶۷ 
متری آلومینیومی را باآلیاژ نرم تولیدکرده‌ایم این درشرایطی 
است که کشورهای محدودی توانایی تولید این محصول را 
دارند و همچنین شرکت های دانش بنیان را ایجاد کرده‌ایم و 

با ۱۰۳ موسسه دانش بنیان و ۳۲ دانشگاه درارتباط هستیم

عضو کمیسیون انرژی مجلس :
 انضباط مالی و شفافیت بیشتر 
در بودجه 1404 ایجاد می شود

نایب رئیس کمیسیون انرژی مجلس گفت: نکته 
قابل توجه در لایحه بودجه ۱۴۰۴، این است که برای 
نخستین بار، تمام منابع و مصارف فرابودجه‌ای دولت از 
قبیل هدفمندسازی یارانه ها در سقف منابع و مصارف 
بودجه لحاظ شده و مخاطب می تواند یک تصویر دقیق 
از حجم گردش مالی دولت در سال مالی داشته باشد و به 
یقین این مسئله انضباط مالی بالاتر و شفافیت را نیز به 

دنبال خود خواهد داشت
بهار- محمد بهرامی سیف آبادی در گفت‌وگو با خانه 
ملت به ابعاد مختلف و قابل ملاحظه حوزه انرژی در لایحه 
بودجه سال 1404 اشاره کرد و گفت: تبصره »۳« لایحه 
بودجه سال ۱۴۰۴ با ۱۲ بند به صورت اختصاصی به نفت و 
روابط مالی آن با دولت می پردازد، همچنین در بخش هفتم 
لایحه، جدول مفروضات منابع و مصارف عمومی دولت در 
سال ۱۴۰۴ لحاظ شده که بخش عمده‌ای از آن مرتبط با 

حوزه نفت و گاز است
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سخنگوی دولت: 
مردم حساب شهدا را از نقدها و 
بازی های سیاسی جدا کرده‌اند

سخنگوی دولت در دیدار با همسر شهید رضایی 
نژاد،گفت: مردم قدردان شما و خانواده های شهدا 
هستند چرا که آنها حساب شهدا را از نقدهای موجود 

و بازی های سیاسی جدا کرده اند
ایرنا - فاطمه مهاجرانی، به مناسبت روز تکریم مادران 
و همسران شهدا با شهره پیرانی، همسر شهید داریوش 

رضایی نژاد، دانشمند هسته‌ای کشور، دیدار کرد
در این دیدار، سخنگوی دولت درباره جایگاه ارزشمند 
شهدا و خانواده های آنان، گفت: مردم قدردان شما و 
تمام خانواده های شهدا هستند و این قدردانی را در 
رفتارهای خود نشان می‌دهند. مطمئناًً هر جا که به 
عنوان همسر شهید حضور پیدا می کنید، این بازخورد 
مثبت را از مردم دریافت می کنید. مردم حساب شهدا 

را از نقدهای موجود و بازی های سیاسی جدا کرده‌اند
شهره پیرانی همسر شهید رضایی نژاد نیز ضمن تأیید 
سخنان سخنگوی دولت، از حمایت های اجتماعی 
به عنوان یکی از عوامل مهم در تاب آوری خانواده های 
شهدا یاد کرد و گفت: »روانشناس ما همیشه تأکید 
می کرد که حمایت اجتماعی می تواند تاب آوری را در 
مواجهه با این حادثه افزایش دهد. من این حمایت را از 
مردم حس کردم و آن را با گوشت و پوستم احساس 
کرده‌ام. مردم حساب شهدا را جدا می کنند و این 

افتخاری بزرگ برای من است که همسر شهید هستم

عضو هیئت رئیسه مجلس:
  برگرداندن قانون حجاب 

 توسط دولت هیچ گونه 
محمل قانونی ندارد

عضو هیئت رئیسه مجلس گفت: اصلاح و برگرداندن 
قانون فعلی حجاب توسط دولت هیچ گونه محمل 

قانونی ندارد
مهر- سلیمی عضو هیئت رئیسه مجلس اظهار کرد: 
طبق آئین نامه داخلی مجلس ماده ۱۳۴ هرگونه 
استرداد قانون باید پیش از ایرادات شورای نگهبان باشد 
و طبق همان آئین نامه در تبصره‌ی ۱۹۹ آمده است 
که هرگونه اصلاحیه نیز باید قبل از نظر نهائی شورای 
نگهبان باشد و در صورت تایید نهایی شورای نگهبان 
هیچ گونه اصلاح و استرداد از سوی دولت امکان پذیر 

نیست
وی افزود: برخی می گویند از طریق شورای عالی 
امنیت ملی و از طریق شورای حل اختلاف سران 
قوا چنین کاری ممکن است اما باید گفت این مسیر 
جداگانه‌ای است که جای بحث دیگری دارد. اما از نظر 
آئین نامه داخلی مجلس دولت فعلًاً نه می تواند قانون را 

برگرداند و نه می تواند اصلاحیه دهد

دبیر کمیسیون اصل نود مجلس :
 ناترازی انرژی در کشور 

جدی است
دبیر کمیسیون اصل نود مجلس شورای اسلامی تاکید 
کرد: دولت از راه های مختلف باید مصارف انرژی را در 
کشور بهینه سازی کند. از سوی دیگر اقدام اخیر دولت 
چهاردهم و آقای رییس جمهور در راه اندازی کمپینی 
برای فرهنگ سازی و کاهش مصرف انرژی بسیار قابل 

تقدیر است
ایسنا- محمد معتمدی‌زاده، نماینده مردم بردسیر 
و سیرجان در مجلس شورای اسلامی با اشاره به 
درخواست رئیس جمهور از مردم جهت کاهش دو 
درجه‌ای دمای محیط منازل گفت: درحال حاضر 
مهم ترین مسئله کشور بحث ناترازی انرژی و کمبود 
حامل های انرژی است. متاسفانه این ناتزازی در 
بخش های کشاورزی و صنایع مشکل آفرین شده است 
و همه این مشکلات برای تامین انرژی مصارف خانگی 

ایجاد شده است
وی ادامه داد: متاسفانه هدر رفت انرژی در کشور زیاد 
است و باید جلوی این هدر رفت را به شیوه های مختلف 
بگیریم. از سوی دیگر صنایع نیز باید در بحث تامین 
انرژی خودکفا شوند.دبیر کمیسیون اصل نود مجلس 
شورای اسلامی گفت: دولت از راه های مختلف باید 
مصارف انرژی را در کشور بهینه سازی کند. از سوی 
دیگر اقدام اخیر دولت چهاردهم و آقای رییس جمهور 
در راه اندازی کمپینی برای فرهنگ سازی و کاهش 
مصرف انرژی بسیار قابل تقدیر است.این نماینده 
مجلس در پایان گفت: دولت همچنین باید برای 
مشترکان خوش مصرف برق طرح های تشویقی و برای 
پر مصرفان جریمه در نظر بگیرد. در حقیقت کسانی که 
مصارف انرژی آنان در خانه ها و ویلاهایشان بالاست 

باید قیمت حقیقی حامل های انرژی را پرداخت کنند

محمد نمازی فعال سیاسی : 
دولت و مردم برای رفع ناترازی 

های انرژی نقش مهمی دارند
یک فعال سیاسی اصلاح طلب با بیان اینکه در بهبود 
شرایط موجود در بخش انرژی و رفع ناترازی ها هم 

دولت و هم جامعه نقش مهمی دارند
ایسنا- علی محمد نمازی  درباره اهمیت صرفه 
جویی مردم در مصرف انرژی، اظهار کرد: وقتی جایی 
کسری و کمبود وجود دارد، دو راه حل یعنی افزایش 
تولید و صرفه جویی در مصرف مثلا وقتی بودجه 
کسری دارد، باید درامد را افزایش و هزینه ها را کاهش 
داد. رئیس جمهور اقدام خوبی برای تشویق مردم به 
صرفه جویی انجام داد و من معتقدم که مردم هم از 
دولت حمایت خواهند کرد.وی ادامه داد: پرداخت 
یارانه در زمینه انرژی موجب شده که مردم متوجه  
قیمت نهایی انرژی نباشند و مصرف را براساس قیمت 
فعلی انجام دهند و درحالیکه مردم باید متوجه قیمت 
تمام شده انرژی باشند و بدانند صرفه جویی چقدر 

می تواند در کاهش هزینه ها نقش داشته باشد
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ادامه یادداشت از صفحه یک

 سود وزارت نیرو 
در اتلاف سوخت است

برای چنین فرآیندی قریب به 100 میلیون دلار هزینه 
ای است که باید وزارت نیرو انجام دهد و به ازای آن ضمن 
حذف خاموشی در کشور و پایان دهی به چرخه معیوب 
مازوت سوزی، روزانه بیش از 700 هزار متر مکعب گاز 
ذخیره می شود و سالانه این صرفه جویی از 220 میلیون 
مترمکعب نیز فراتر می رود و هزینه فرصت این ظرفیت 
قابل تأمل بیش از 90 میلیون دلار است فقط برای 
یکسال است و نه بیشتر، ضمن اینکه خسارات خاموشی و 

آلایندگی نیز حذف می شود
اما وزارت نیرو ترجیح می دهد به تولید برق با راندمان 
پایین تا اینکه بخواهد به میزان خسارت وارده فقط برای 
یک سال، یک زیر ساختی را با همان هزینه یکبار برای 

یک دوره حداقل سی ساله انجام دهد

بهار- فرمانده کل سپاه، گفت: از امنیت و استقلال 
کشور و از نظام، منافع ملی، تاریخ و سرزمین مان 
قاطعانه حفاظت می کنیم، ایران سرزمینی نیست 
که بیگانه بتواند به آن نگاه نامربوط داشته باشد، 

اینجا سرزمین مردان و زنان جهاد است
به گزارش بهار، سردار سرلشکر حسین سلامی در 
آیین اختتامیه سومین دوره دو سالانه انتخاب آثار 
برتر پژوهشی، دفاع مقدس و مقاومت )جایزه سردار 
سپهبد شهید حاج قاسم سلیمانی( که در موزه 
انقلاب اسلامی و دفاع مقدس برگزار شد، گفت: 
صهیونیست ها تاوان سنگینی خواهند پرداخت آنها 
در سرزمین سوریه دفن خواهند شد اما این موضوع 

به قدری زمان نیاز دارد
سردار سلامی با بیان اینکه جهان اسلام امروز 
عرصه جهاد است و سعادت مسلمانان از میدان 
جهاد عبور می‌کند، گفت: جوانان مجاهد جهان 
اسلام از ایمان، غیرت و انگیزه لازم برای شکست 
دادن صهیونیست ها برخوردارند و این اقدام را انجام 

خواهند داد 
وی در ادامه گفت: اگر دفاع مقدس نبود ما 
نمی توانستیم در مقابل استکبار با این همه 
پیشرفتگی با این همه قدرت ظاهری بایستیم ما 
ایستادگی را در آنجا مشق کردیم، ادبیات مقاومت در 
جامعه ما جریان پیدا کرد آن ادبیات هنوز زنده است 
آن شخصیت‌ها هنوز زنده هستند هنوز حماسه 
خلق می کند هنوز شهید می شود هنوز فرماندهی 
می کند ما حالا میفهمیم آنها چه کردند آنهایی که 
خطوط را قدم به قدم زیر باران گلوله آزاد می کردند 
آنهایی که از حورها و رمل ها می‌گذشتند آنهایی که 
صخره های سخت زمین را زیر پا می گذاشتند آنها که 
شکوهمندتر از کوه ها بودند آنها که ثابت قدم تر از 

جبال راسخ بودند آنهایی که از گلوله ها نترسیدند از 
صدای بمب ها نلرزیدند

سلامی ادامه داد: حالا می فهمیم که آن ها چقدر 
قدر و قیمت و منزلت دارند، حالا می فهمیم آن 
استخوان های خرد شده‌ای که هنوز زیر خاک اند و 
گاه روی دست های ما تشییع می شوند ستون های 
اصلی استقلال، شرافت و عزت ما هستند، حالا می 
فهمیم و می‌بینیم اگر یک ارتش نایستد، یک نیروی 
مسلح مقاومت نکند چگونه در یک چشم به هم زدن 
تمام سرزمینش اشغال می شود، قدر مقاومت را حالا 
می فهمیم. امروز مردم در دمشق می فهمند که اگر 
رجال مقاومت نایستند چه بلایی به سر ملت می آید. 
سرلشکر سلامی ادامه داد: امروز می بینید این 
قدرت های بیگانه که در سوریه آتش می آفرینند 

چگونه مثل گرگ های گرسنه به جان یک آهوی 
تنها در بیابان افتادند و هر یک تکه‌ای از بدن او را 
جدا می کنند. صهیونیست ها جنوب آن را، دیگری 
شمالش را، آن یکی شرق کشور را و در میانه هم مردم 

سرگردان تنها با آینده‌ای مبهم مواجه‌اند
فرمانده کل سپاه گفت: این یک درس تلخ است که 
ما می‌گیریم اما باید این عبرت را در کنار عبرت های 
بزرگ به جای مانده از دفاع مقدس مورد توجه قرار 
دهیم. وقتی کشوری رهبری دارد که مردمش را 
در هر شرایطی به استقامت دعوت می کند و خود 
در قلب میدان مستقیم با صلابت ایستاده است و از 
هیچ قدرتی نمی ترسد و تنها بزرگی و شکوه را در 
کبریایی الهی می‌داند و ملتش را برای یک استقامت 
آماده می کند و سیاست های تهاجمی دشمن را یکی 

پس از دیگری خنثی می کند همانند عصای موسی 
با تدبیر خود ملت را از نیل ها عبور می دهد اینجا باید 

قدر پیامبری یک انقلاب را به زیبایی دید. 
وی با بیان این که تاریخ بزرگترین پشتوانه و سرمایه 
ماست، گفت: هر کسی بخواهد با ما طرف شود کمی 
به عقب برگردد متوجه می شود که چه مردان و 
زنانی در این سرزمین هستند که هرگز یک قدم از 
استقلال، تمامیت ارضی، آزادی، ایمان، اسلام  و از 

نظام شان کوتاه نمی آیند
فرمانده کل سپاه با بیان اینکه همه دیدند تا زمانی 
که ما در سوریه بودیم مردم این کشور زندگی 
می کردند چون که ما به دنبال عزت شان بودیم، 
تاکید کرد: ما نرفته بودیم تا بخشی از خاک سوریه را 
به خاک خودمان  ملحق کنیم، نرفته بودیم تا آنجا را 
میدان جستجوی منافع بلند پروازانه و زیاده خواهانه 
خود قرار دهیم؛ ما رفته بودیم تا اجازه ندهیم عزت 

مسلمانان تخریب شود
سرلشکر سلامی گفت:به محض اینکه نظام سوریه 
سقوط کرد دیدید که چه اتفاقات ناگواری در این 

کشور در حال رخ دادن است. 
وی در ادامه با بیان اینکه شخصیت هر ملت منفصل 
و منقطع از تاریخ آن ملت نیست، گف: اعتبار، منزلت 
و شخصیت هر کشوری و هر ملتی تراکم و فشرده‌ای 
از مجموعه رویدادها، حادثه ها ، حماسه ها و نقش 
آفرینی شخصیت های بزرگ و حتی نقش آفرینی 

آحاد یک ملت است. 
سرلشکر سلامی افزود: تاریخ  هر ملت و کشوری 
امتدادی از آن تاریخ، مجموعه منفصلی از نقاط 
ناپیوسته به یکدیگر نیست تاریخ یک تابع پیوسته 
زمانی است هیچ ملتی را نمی توان از گذشته خود 

منقطع کرد. 

فرمانده کل سپاه:

قاطعانه از امنیت و استقلال کشور حفاظت می کنیم

بهار- کارشناس غرب آسیا گفت: قطعاًً در سوریه کسانی که از فضای خلأ قدرت 
به دنبال پیشبرد اهداف سیاسی خود هستند، با تهدیدات جدی روبرو خواهند 
شد؛ هم آمریکایی ها، هم اسرائیلی ها و هم ترکیه. اگر خلأ قدرت در سوریه ادامه 
یابد، گروه هایی در این کشور شکل خواهند گرفت که می توانند عامل بی ثباتی و 

ناامنی در منطقه شوند و تبعات آن دامنگیر تمامی کشورهای منطقه خواهد شد
به گزارش بهار، مرتضی مکی تحلیل گر ارشد مسائل خاورمیانه در گفت‌وگو با 
ایلنا، در خصوص تحولات سوریه و خاورمیانه، به ویژه اقدامات اخیر رژیم غاصب 
صهیونیستی که برخی از نواحی سوریه را اشغال کرده است، تصریح کرد: با توجه 
به سقوط حکومت بشار اسد و جایگاه و موقعیتی که سوریه در خاورمیانه و محور 
مقاومت دارد، دستخوش تبعات و خطرات جدی برای مردم این کشور است. 
دشمنان محور مقاومت، به ویژه صهیونیست ها، از موقعیت موجود و خلا قدرت در 
سوریه حداکثر بهره برداری را در جهت نابودی زیرساخت های اقتصادی و نظامی 

سوریه انجام می‌دهند و همچنان ادامه خواهند داد. 
احتمال تجزیه در سوریه وجود دارد

وی ادامه داد: با توجه به عدم وجود چشم‌انداز روشن از ترکیب دولت آینده سوریه 
و ابهامات جدی در خصوص دولت فراگیر ملی، تمامی گمانه‌زنی ها روی وضعیت 
چندپارگی، عدم ثبات و احتمال تجزیه متمرکز است. به هر حال، وضعیت 
آینده بستگی به نوع رویکردهای دولت های منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای دارد که 
تلاش می کنند حداکثر استفاده را از فضا در جهت پیشبرد اهداف خود، به ویژه 

آمریکایی ها، ترکیه و اسرائیل، انجام دهند. 
ممکن است موج مهاجرت ها از سوریه باز هم دامن‌گیر اروپایی ها شود

و در رابطه با احتمال تجزیه سوریه با توجه به اشغالگری های اسرائیل، گفت: در 
شرایط فعلی، بحث جدایی رسمی وجود ندارد ولی شرایطی که در سودان یا لیبی 
مشاهده شد احتمالًاً برای سوریه ایجاد شود. در لیبی هنوز هم هیچ حاکمیتی بر 
اوضاع نیست و اگر گروه های حاکم در سوریه، به ویژه در دمشق، نتوانند با کردها به 
توافق برسند، شاهد فضای تجزیه غیررسمی در سوریه خواهیم بود. از سوی دیگر، 
دولت ترکیه نمی خواهد اجازه دهد که کرد ها نقش تأثیرگذار و تعیین کننده‌ای 
در این زمینه ایفا کنند و اینجاست که تضاد منافع میان آمریکا و ترکیه نمایان 
می شود. قطعاًً کسانی که از فضای خلا قدرت به دنبال پیشبرد اهداف سیاسی 

خود هستند، با تهدیدات جدی روبرو خواهند شد؛ هم آمریکایی ها، هم 
اسرائیلی ها و هم ترکیه. اگر خلا قدرت در سوریه ادامه یابد، گروه هایی در این 
کشور شکل خواهند گرفت که می توانند عامل بی ثباتی و ناامنی در منطقه شوند و 
تبعات آن دامن‌گیر تمامی کشورهای منطقه خواهد شد. به یاد داریم که در سال 
۲۰۱۵، موجی از مهاجرت به سمت اروپا آغاز شد و این موج ممکن است بار دیگر 

دامن‌گیر کشورهای اروپایی شود. 
ترکیه تنها قدرت تأثیرگذار در منطقه نیست

این تحلیل گر مسائل غرب آسیا در خصوص برنامه‌ریزی ترکیه برای آینده 
سوریه، عنوان کرد:  با توجه به اهداف عثمانی گری که آقای اردوغان در 
راستای توسعه نفوذ سیاسی خود در منطقه خاورمیانه دنبال می کند، نقش 
تعیین کننده‌ای در روندهای سیاسی آینده سوریه ایفا خواهد کرد. اما ترکیه تنها 
قدرت تأثیرگذار در منطقه نیست و قدرت های دیگری نیز وجود دارند که اهداف 
خود را دنبال می کنند. این تضاد منافع در سوریه، وضعیت ترکیه را هم در مقابل 
دیگر قدرت ها قرار خواهد داد. ترکیه با توجه به فضای سیاسی که در داخل و 
شرایط اردوغان دارد، می تواند در میان مدت به دنبال پیشبرد برنامه‌های سیاسی 

خود در سوریه باشد
باید نگران فعالیت مجدد گروه های تروریستی در سوریه باشیم

این کارشناس سیاست خارجی با توجه به یادداشت اخیر وزیر امور خارجه 
کشورمان در خصوص احتمال فعال شدن مجدد تروریست ها پس از اتفاقات 
سوریه و تهدیدات امنیتی که می تواند برای ایران به همراه داشته باشد، بیان کرد: 
باید گفت که فعالیت های جریان های تکفیری در منطقه، به‌ویژه در کشورهایی 
که خلا قدرت وجود دارد، همواره وجود داشته است. معمولًاً این گروه های 
تروریستی از درون کشورهای بی ثبات و ناامن حداکثر استفاده را می برند. به 
همین دلیل، ما باید نگران فعالیت مجدد گروه های تروریستی در سوریه باشیم. 
همان طور که در سودان و سومالی و لیبی شاهد بودیم، با توجه به سال‌هایی که 
تکفیری ها نفوذ زیادی در عراق و سوریه داشتند، تفکر این گروه ها به‌طور کامل 
نابود نشده است. هرچند از لحاظ نظامی و سازمانی این تشکیلات از هم پاشیده 
شد، اما بستر فعالیت های آن ها همچنان وجود دارد و با توجه به خلا قدرتی که در 

سوریه وجود دارد باید نگران گسترش فعالیت های آن ها باشیم

گروه هایی که امروز سوریه را به تصرف خود درآورده اند بر سر قدرت 
نزاع خواهند کرد

وی افزود: به خصوص هنگامی که فضای قدرت در سوریه را مورد بررسی قرار 
می‌دهیم، قطعاًً در میان گروه های مختلفی که در هیئت‌ تحریر الشام دور هم جمع 
شده‌اند، برای نابودی اسد، یک وحدت و انسجام وجود داشته است. حال که اسد 
رفته، اگر بخواهند قدرت را بین خود تقسیم کنند، قطعاًً اختلافات بروز خواهد 
کرد. نوع تفکر و اندیشه‌ای که محمد جولانی و دیگر گروه ها را گرد هم آورده، با 
موضوع آشتی ملی و مسالمت آمیز چندان مطابقت ندارد. بنابراین، باید منتظر 
شکاف های جدی در میان گروه های معارضی باشیم که امروز در دمشق هر یک 

تلاش می کنند، نقش پررنگ‌تری در دولت آینده ایفا کنند
در شرایط فعلی منطقه، باید راهکار هایی را اتخاذ کنیم که ایران از 

صحنه جنگ و نبرد دور شود
مکی درباره ضرورت تغییر تاکتیک ها در سیاست منطقه‌ای ایران، 
خاطرنشان کرد: به طور قطع، جمهوری اسلامی ایران از ناحیه سرمایه گذاری 
بر دولت اسد ضربه جدی خورده است. دولت اسد اگرچه در مواجهه با مردم 
خودش آن چنان که باید دولت ملی و مردمی نبود، ولی نقشی پررنگ در 
جریان مقاومت و کمک به مقاومت فلسطین ایفا کرد و به نوعی ستون فقرات 
جبهه مقاومت در سوریه به شمار می‌رفت. با سقوط دولت اسد، تهدیدات 
نسبت به ایران افزایش خواهد یافت. به عنوان مثال، اگر رجزخوانی های 
نتانیاهو در چند روز گذشته را مشاهده کنید،  نشان‌دهنده شرایط سختی 
است که ایران با آن مواجه است و بیانیه هایی که شورای تروئیکای اروپایی 
به طور مداوم صادر می کند، تلاش های آنان برای استفاده از مکانیزم‌ ماشه و 
فشاری که به ایران برای محدود کردن فعالیت هسته‌ای وارد می کنند، همگی 
از  تبعات سقوط حکومت اسد هستند. آن ها تصور می‌کنند که با سقوط این 
حکومت، جمهوری اسلامی ایران وضعیت شکننده تری در منطقه خواهد 
داشت. این موضوع هوشیاری ما را می طلبد که باید از این پس  رویکرد 
جدی تری در سیاست خارجی خود و در قبال همسایگان و منطقه اتخاذ کنیم 
و برای دور کردن ایران از صحنه جنگ و نبرد، باید راهکارهای جدیدی را برای 

مدیریت تنش ها با غرب در پیش بگیریم

مرتضی مکی تحلیل گر مسائل خاورمیانه :

خلأ قدرت در سوریه دامن‌گیر تمام کشورهای منطقه خواهد شد

بهار- رییس جمهور،گفت: باید با بهره‌گیری از مشاوران مجرب در 
سطح جهانی که تجربه موفقی در توسعه و رونق بخشی به بنادر بزرگ 
دنیا داشته‌اند، به یک برنامه و نقشه عملیاتی برسیم و سپس براساس آن 

برنامه‌ریزی اقدامات را آغاز کنیم
به گزارش بهار از ایرنا ،مسعود پزشکیان در ادامه جلسات اقتصاد 
دریامحور، با اشاره به وجود مناطق آزاد متعدد و ظرفیت بنادر کشورمان، 
بر برنامه‌ریزی صحیح جهت ارتقای کیفی فعالیت‌ها در اقتصاد 
دریامحور تأکید و گفت: تلاش داریم در این جلسات مشخص کنیم 
که چه برنامه و هدفی برای توسعه اقتصاد دریامحور و توسعه تجارت 

دریایی در مناطق آزاد و بنادر داریم
رئیس جمهور با انتقاد از نبود یک برنامه منسجم در این زمینه، افزود: 
پیشنهاد من این است که در مرحله اول باید با بهره‌گیری از مشاوران 
مجرب در سطح جهانی که تجربه موفقی در توسعه و رونق بخشی 
به بنادر بزرگ دنیا داشته‌اند، به یک برنامه و نقشه عملیاتی برسیم و 
سپس براساس آن برنامه‌ریزی اقدامات را آغاز کنیم، تا وقتی که چنین 
برنامه‌ای وجود ندارد، هر اقدامی در این حوزه به نتیجه دلخواه نخواهد 

رسید
پزشکیان »تکمیل کریدورهای ریلی و جاده‌ای برای اتصال بنادر کشور 

به یکدیگر« را یک ضرورت خواند و اظهار داشت: وزارت راه موظف است 
برای جلسه بعد برنامه خود را در مورد این کریدورها به صورت کامل 
ارائه دهد و همچنین لیستی از مشاورین مجرب و با کیفیت در جهان 
تهیه شود که بتوانیم با آنها برای یک برنامه‌ریزی صحیح در بنادر وارد 

مذاکره شویم
رئیس جمهور به برخی ضعف های قانونی جهت رونق بنادر و مناطق 
آزاد اشاره کرد و افزود: در صورتی که بعد از تهیه نقشه و برنامه عملیاتی 
مذکور مشخص شود نیاز به تغییر قانون برای رونق مناطق آزاد 
اقتصادی و بنادر وجود دارد، می توانیم با هماهنگی مجلس لوایح لازم 

را ارائه دهیم
پزشکیان درباره تنوع برنامه ها و کارویژه‌های مناطق آزاد اقتصادی 
در دنیا گفت: برای ایجاد تنوع در فعالیت ها در مناطق آزاد، می توان از 
ظرفیت‌ دانشگاه های کشور به شکل گسترده تر استفاده کرد، اما همان 

طور که گفتم باید اول نقشه راه ما در مناطق آزاد و بنادر مشخص باشد
رئیس جمهور با تأکید بر افزایش ظرفیت تجاری بنادر شمال کشور، 
افزود: بنادر شمالی ظرفیت بالایی در گردشگری دارند و می توان با توافق 
با سایر کشورهای دریای خزر برنامه های مفصلی در حوزه گردشگری و 
مسافرت های دریایی ایجاد کرد.در این جلسه، علاوه بر رئیس جمهور، 

معاون اول رئیس جمهور، رئیس دفتر رئیس جمهور، وزرای صنعت، 
معدن و تجارت، امور اقتصادی و دارایی، راه و شهرسازی، ‌ کشور، رئیس 
سازمان برنامه و بودجه و علی عبدالعلی‌زاده، نماینده رئیس جمهور 
در هماهنگی اجرای سیاست های کلی توسعه دریامحور نیز حضور 
داشتند.رضا مسرور، دبیر شورای عالی مناطق آزاد نیز در این جلسه 
گزارشی از وضعیت مناطق آزاد کشور ارائه کرد که در این گزارش ضمن 
ارائه آماری از ظرفیت های فعال مناطق آزاد و بنادر کشور، از قوانین 
دست و پاگیر و سختگیرانه برای تجارت در مناطق آزاد انتقاد شده و 

خواستار رفع این قوانین شده بودند

 رییس جمهور با تاکید برظرفیت بنادر در اقتصاد دریامحور:

 باید از تجربیات موفق جهانی برای تهیه نقشه راه مناطق آزاد و بنادر استفاده کنیم
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دهمین مرحله قرعه کشی سپرده بانکی ارزشمند )سبا( بانک پارسیان 
در تاریخ ۲۰ آذرماه ۱۴۰۳ برگزار شد و در این مراسم ۱۴ برنده خوش‌اقبال 

شناسایی شدند
این قرعه کشی با حضور مدیران و نمایندگان مختلف بانک پارسیان، 
از جمله اسماعیل سیرانی مدیر روابط عمومی و لیلا آهسته رئیس اداره 
تبلیغات و تشریفات، سید جمال‌الدین مرتضوی دبیر دبیرخانه باشگاه 

مشتریان و نمایندگان مدیریت بازرسی و نظارت انجام شد. به‌عنوان 
قدردانی از همراهی سپرده گذاران، جوایزی شامل یک جایزه ۵ میلیارد 
ریالی، سه جایزه یک میلیارد ریالی و ۱۰ جایزه ۲۰۰ میلیون ریالی به 

برندگان اعطا شد
جزئیات برندگان به‌زودی از طریق وب سایت و صفحات رسمی بانک 

پارسیان اعلام خواهد شد

سید جمال‌الدین مرتضوی دبیر دبیرخانه باشگاه مشتریان بانک پارسیان 
ضمن ارائه آمار رشد سپرده سبا، به استقبال خوب مشتریان از این سپرده 
اشاره کرد و افزود که مشمولین این دوره نسبت به دوره قبل ۱۵ درصد 
افزایش یافته است. همچنین، از اقدامات سال ۱۴۰۳ همچون افزودن 
شرکای تجاری به باشگاه مشتریان و امکان افتتاح سپرده های سبا برای 

مشتریان حقوقی خبر داد

بانک پارسیان ۱۴ سپرده گذار را در دهمین مرحله قرعه کشی سپرده سبا شگفت‌زده کرد
بانک و بیمه

 اعطای ”نشان فردوس“ 
به پاس اقدامات جهادی بانک سپه 

در حوزه محرومیت‌زدایی
 بانک سپه در نخستین رویداد ملی اعطای “نشان 
فردوس”، به پاس اقدامات جهادی در حوزه 

محرومیت‌زدایی، مفتخر به دریافت این نشان ملی شد
به نقل از پایگاه اطلاع رسانی بانک سپه، در نخستین رویداد 
ملی “نشان فردوس” که به منظور گرامیداشت و تقدیر از 
فعالیت های ارزشمند افراد و گروه های جهادی و مردمی در 
راستای محرومیت‌زدایی، اقتصاد مقاومتی و تاثیرگذاری در 
فرهنگ و رسانه برگزار شد، “نشان فردوس” به دکتر آیت 
اله ابراهیمی مدیرعامل بانک سپه به عنوان جهادگر بسیجی 

اعطا شد
این رویداد ملی با حضور سردار غلامرضا سلیمانی رئیس 
سازمان بسیج مستضعفین، سردار قاسم قریشی جانشین 
رئیس سازمان بسیج مستضعفین، سردار حسین معروفی 
معاون هماهنگ کننده سازمان بسیج مستضعفین، سردار 
محمد زهرایی رئیس سازمان بسیج سازندگی کشور، جمعی 
از فرماندهان و مسئولان لشکری و کشوری و همچنین 
بسیجیان سراسر کشور در دانشگاه جامع انقلاب اسلامی 

برگزار شد
شایان ذکر است، بانک سپه طی سنوات اخیر به منظور 
نقش آفرینی در حوزه ایفای مسئولیت های اجتماعی و 
محرومیت‌زدایی، نسبت به ساخت بیش از ۱۰۰ مدرسه در 
مناطق محروم و کم برخوردار کشور، احداث مراکز آموزشی 
و بهداشتی و تامین تجهیزات آبرسانی در این مناطق و 
همچنین آزادسازی زندانیان جرائم غیرعمد اقدام کرده 

است
کمک به زلزله‌زدگان و سیل‌زدگان و آسیب‌دیدگان 
ناشی از بلایای طبیعی و ارائه امکانات بهداشتی و درمانی به 
نیازمندان، پرداخت تسهیلات ودیعه مسکن به نیازمندان 
و مددجویان کمیته امداد امام خمینی )ره( و سازمان 
بهزیستی، زنان سرپرست خانوار و سالمندان و افتتاح 
مدارس در مناطق کمتر‌ برخوردار کشور از دیگر اقدامات 

این بانک در حوزه مسئولیت های اجتماعی به شمار می‌رود

 VTB مذاکرات بانک سینا و بانک
 روسیه جهت تأمین مالی تجار

 ایرانی و روسی
 در دیدار معاون ارزی و بین‌الملل بانک سینا و مسئولان 
بانک VTB روسیه، مکانیزم انعقاد قرارداد اعتبار خریدار 
فی مابین این دو بانک جهت تامین مالی تجار ایرانی و 
روسی با محوریت نقش حمایتی صندوق توسعه ملی مورد 

بررسی قرار گرفت
به نقل از روابط عمومی بانک سینا، در این نشست، رحیم 
فرامرزی با اشاره به اهمیت مراودات تجاری و نقش کلیدی 
بانک ها در تسهیل این مراودات گفت: این دیدار فصل 
نوینی در تقویت روابط بانکی و اقتصادی ایران و روسیه 
است و امیدوارم شاهد توسعه هر چه بیشتر روابط و همه 

جانبه دو کشور باشیم
وی با اشاره به ظرفیت های بالای بانک سینا در حوزه 
بین‌الملل و دارا بودن دو سهامدار عمده شامل بنیاد 
مستضعفان و صندوق توسعه ملی، بر آمادگی کامل این 

بانک برای گسترش همکاری ها با بانک VTB تاکید کرد
الکساندر گوژدوسکی مدیر بخش اعتبارات اسنادی و 
کسب و کارهای کلان ، تامین مالی تجاری کسب و کار 
بین الملل و راهکارهای تامین مالی بانک VTB و ایوان 
لئونتِِف مدیر بخش توسعه کسب و کارهای بین المللی 
ایران، خاورمیانه و آفریقای این بانک نیز با ابراز خرسندی از 
این دیدار، بر اهمیت همکاری با بانک سینا به عنوان یکی 
از بانک های خوشنام در ایران تاکید کردند. آن ها همچنین 
آمادگی کامل بانک VTB برای گسترش همکاری‌ها در 
حوزه های مختلف بانکی از جمله تجارت بین‌الملل، 
سرمایه گذاری و ارائه خدمات مالی به مشتریان ایرانی و 

روسی را اعلام کردند

خبر

فراهم شدن امکان وکالتی نمودن 
غیرحضوری حساب‌های بانک 

پاسارگاد برای ثبت نام در دومین 
مرحله از »طرح پیش فروش و 

فوق‌العاده شرکت ایران خودرو« 
در سال جاری 

 به اطلاع کلیه هم‌میهنان گرامی می‌رساند، امکان 
وکالتی نمودن کلیه حساب های »بانک پاسارگاد« 
به منظور ثبت نام در دومین مرحله از طرح پیش فروش و 
فوق‌العاده شرکت ایران خودرو در سال جاری به صورت 

غیرحضوری فراهم گردیده است
در این راستا، هم‌میهنان محترم می توانند از روز 
چهارشنبه مورخ 1403/09/21 تا ساعت 24:00 روز 
پنجشنبه مورخ 1403/09/29 با مراجعه به آدرس 
 vbank.bpi.irدر خصوص وکالتی نمودن 

حساب خود به صورت غیرحضوری، اقدام نمایند
حسب اعلام »شرکت ایران خودرو«، مبلغ لازم برای 
شرکت در این مرحله، 3،000 میلیون ریال )300 
میلیون تومان( است؛ لذا، مشتریان گرامی می‌توانند 
یکی از حساب های »انفرادی« یا »مشترک دارای حق 
برداشت به تنهایی خود« از جمله »حساب دیجیتال« 
در »برنامک ویپاد« با موجودی مساوی یا بیش تر 
از مبلغ یادشده را وکالتی نمایند.شایان ذکر است، 
الزام به وکالتی نمودن سپرده و مسدودی آن، صرفاًً 
برای متقاضیان عادی شرکت در این مرحله از طرح 

پیش فروش محصولات »شرکت ایران خودرو« است
 

 نشست مشترک مدیران عامل 
بانک ملت و هلدینگ پتروشیمی 

خلیج فارس
 مدیران عامل بانک ملت و هلدینگ پتروشیمی خلیج 
فارس در نشستی مشترک، راه های گسترش سطح 
تعاملات را مورد بررسی قرار دادند.به گزارش روابط 
عمومی بانک ملت، فرشید فرخ نژاد در دیدار با محمد 
شریعتمداری مدیرعامل شرکت صنایع پتروشیمی 
خلیج فارس با تبریک انتصاب و آرزوی موفقیت برای 
وی، از آمادگی این بانک برای تقویت همکاری های 
مالی و بانکی با این گروه و شرکت های زیرمجموعه آن 
خبر داد.فرشید فرخ نژاد با اشاره به حضور پررنگ بانک 
ملت در حوزه انرژی کشور از سال های گذشته تاکنون، 
بر تداوم این حضور با استفاده از تمامی امکانات و ظرفیت 
ها تاکید کرد و گفت: بی تردید، تقویت همکاری ها بین 
بانک ملت به عنوان بزرگ ترین بانک بورسی کشور و 
هلدینگ خلیج فارس به عنوان بزرگ ترین هلدینگ 
تخصصی حوزه پتروشیمی کشور، می تواند به رونق و 
شکوفایی هرچه بیشتر این صنعت بینجامد.مدیرعامل 
بانک ملت در عین حال پیشنهاد داد تا با تشکیل کمیته 
ای تخصصی، نیازهای شرکت صنایع پتروشیمی 
خلیج فارس، شناسایی تا برای رفع آنها در کوتاه ترین 
زمان ممکن با رعایت ضوابط و مقررات جاری بانک، 

تمهیدات لازم اندیشیده شود

 شعبه شاهین ویلای 
 بانک قرض‌الحسنه مهر ایران 

در استان البرز افتتاح شد
 در سالروز تأسیس بانک قرض‌الحسنه مهر ایران، 

شعبه شاهین ویلای بانک در استان البرز افتتاح شد
به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی قرض‌الحسنه، به مناسبت 
هفدهمین سالروز تأسیس بانک قرض‌الحسنه مهر 
ایران و با حضور دکتر »غلامرضا فتحعلی« مدیرعامل 
و جمعی از مدیران، شعبه شاهین ویلای بانک در استان 
البرز افتتاح شد.مشتریان برای استفاده از خدمات 
حضوری این شعبه می توانند به آدرس کرج، شاهین 
ویلا، نبش خیابان شهید مسعود محمدی مراجعه 

کنند

خبر

 مدیرعامل بانک صادرات ایران با قدردانی از 
حمایت سهامداران، حسن اعتماد مشتریان و 
تلاش همکاران، در ۱۰ محور به تبیین مهمترین 
دستاوردها و برنامه های این بانک در سال مالی 

جاری پرداخت. 
به گزارش روابط عمومی بانک صادرات ایران، 
محسن سیفی در کنفرانس برخط پرسش و پاسخ 
سهامداران و مدیران بانک صادرات ایران با اشاره به 
روند بهبود و ارتقای شاخص های عملکردی بانک، 
گفت: اقدامات مناسبی که در سال گذشته و شش 
ماهه ابتدای سال ۱۴۰۳ در بانک صادرات ایران 
انجام شد، نشان می‌دهد که روند بهبود شاخص های 
عملکردی بانک به نفع سهامداران خواهد بود. 
کفایت سرمایه و سرمایه نظارتی بانک سال گذشته 
از منفی به مثبت تغییر یافته و با اقدامات انجام شده 
در شش ماهه نخست، تا پایان سال بهبود مناسبی 

خواهد داشت. 
وی افزود: سرمایه و منابع بانک نیز افزایش قابل 
توجهی داشته و تا پایان سال نیز ارتقاء می یابند. 
بانک وارد سود عملیاتی شده و انباشت سود خالص 

بانک نیز بیشتر خواهد شد. 
سیفی با اعلام اینکه تلاش های فراوانی برای وصول 
مطالبات شعب داخل و خارج از کشور به کار گرفته 
شده، تاکید کرد: به زودی آثار و نتایج این تلاش ها، 
خود را در صورت های مالی به نفع سهامداران نشان 

خواهد داد. 
مدیرعامل بانک صادرات ایران تصریح کرد: اهتمام 
ویژه مدیران و کارکنان بانک برای بالا بردن کیفیت 
عملیات بانکی، کاهش تعداد شعب و در عین حال 
تمرکز بر فناوری اطلاعات با قوت و قدرت به کار 
گرفته خواهد شد تا منافع بانک به سهامداران برسد 

و این امانت را به نحو شایسته‌ای حفظ کنیم. 
سیفی در این کنفرانس که با حضور مهدی 
اقبالی‌راد عضو هیئت‌مدیره، سیدمجتبی صالحی 
معاون مالی بانک و سایر مدیران ارشد بانک 
همراه بود، به ارائه آماری از وضعیت شاخص های 
عملکردی بانک و دستاوردها پرداخت و در ۱۰ 
محور به مهمترین اقدامات ارزش آفرین بانک برای 
سهامداران، اشاره کرد و گفت: در سال گذشته 
افزایش سرمایه بانک به روش سلب حق تقدم و در 
واقع به صورت نقدی پس از ۲۲ سال از ۱۷.۵ همت 
به ۲۱.۵ همت رسید. همچنین با اقدامات صورت 
گرفته در ۶ ماهه نخست سال، به زودی مرحله 
نخست افزایش سرمایه بانک از محل تجدید ارزیابی 
دارایی ها نیز انجام و سرمایه بانک به ۷۸.۲ همت 

خواهد رسید و این اتفاق تا پایان سال جاری ثبت 
و سرمایه بانک با رشد ۳۴۷ درصدی مواجه خواهد 

شد. 
مدیرعامل بانک صادرات ایران با اشاره به اینکه 
حقوق مالکانه نسبت به مقطع پایان شهریورماه 
سال قبل رشد ۸۴۵ درصدی یافته است، افزود: 
نسبت کفایت سرمایه بانک نیز نسبت به پایان 
شهریورماه سال قبل ۳۳۸ درصد بهبود یافته است. 

سیفی در ادامه، بازدهی سهم وبصادر را مورد توجه 
قرار داد و گفت: بازدهی »وبصادر« از ابتدای آبان ماه 
سال جاری با ۵۳ درصد رشد قیمت تا پایان روز ۲۱ 
آذرماه، از مهمترین شاخص های بازار سرمایه از 
جمله شاخص کل، شاخص کل هم وزن و شاخص 

گروه بانک ها پیش افتاده است. 

مدیرعامل بانک صادرات ایران افزایش ارزش 
پرتفوی بانک به ۳۵۰ همت را نکته مثبتی دانست و 
افزود: با عرضه عمومی سهام شرکت توسعه نیشکر و 
صنایع جانبی در ماه های آینده، اتفاقات مثبتی برای 

»وبصادر« و »وسپهر« خواهد افتاد. 
سیفی در ادامه اظهار داشت: بر اساس سند اندازه 
بهینه بانک تعداد شعب در پایان سال ۱۴۰۳ به 
۱۸۴۵ شعبه و در پایان سال ۱۴۰۵ به ۱۳۴۸ شعبه 
خواهد رسید و همزمان روند توسعه بانکداری 
دیجیتال و حرکت به سمت درآمدهای غیر مشاع 

شتاب بیشتری به خود خواهد گرفت. 
وی افزود: در شش ماهه اول سال جاری 
سپرده های مشتریان تقریبا معادل رشد نقدینگی 
افزایش یافته و با 14 درصد رشد به ۸۰۸ هزار 
میلیارد تومان رسیده و عبور از ۹۰۰ هزار میلیارد 

تومان در ماه‌های آتی مورد انتظار خواهد بود. 
مدیرعامل بانک صادرات ایران در پایان 

گفت: 
در شش ماه اول ۱۴۰۳، سود عملیاتی ۱۴۷۵ 
درصد، سود خالص بانک ۲۱ درصد و درآمد 
عملیاتی بانک ۴۸ درصد نسبت به مدت مشابه سال 
قبل، افزایش ثبت کرده است. ضمن اینکه وضعیت 
باز ارزی به دلیل تعامل با مشتریان دارای عملکرد 
ارزی از ابتدای سال ۱۴۰۲ تا پایان شش ماهه ۱۴۰۳ 
با بهبود مستمر همراه بوده است به طوری که در 
این شش ماهه، نسبت به مدت مشابه سال گذشته 
با افزایش 103 هزار میلیارد ریالی )۱۳۲ درصدی( 

همراه بوده است. 
در این نشست همچنین سید مجتبی صالحی، 
معاون مالی بانک به برخی پرسش های مطرح شده 

از سوی سهامداران پاسخ داد

مدیرعامل با تشریح ۱۰ محور در کنفرانس پاسخ به پرسش‌های سهامداران مورد تأکید قرار داد:

بهبود شاخص های عملکردی بانک صادرات ایران به نفع سهامداران

 داده های آماری حاکی از آن است که ارزش دارایی تحت 
مدیریت انواع صندوق های سرمایه گذاری فعال در بازار سرمایه 
ایران با ۲۷ درصد افزایش از ۹۵۷ همت در ابتدای امسال به 

۱.۲۱۶ همت در پایان آبان ماه ۱۴۰۳ افزایش یافته است
به گزارش خبرنگار پایگاه خبری بازار سرمایه ایران)سنا( 
، بر اساس داده های آماری موجود، بیشترین درصد رشد 
در دوره مورد بررسی مربوط به صندوق‌های کالایی بوده 
که ارزش دارایی تحت مدیریت آن ها با بیش از ۱۱۴ درصد 
رشد از ۳۷.۱ همت به ۷۹.۶ همت رسیده است. دارایی تحت 
مدیریت صندوق های سرمایه گذاری در اوراق با درآمد ثابت 
نیز از این نظر رتبه دوم را کسب کرده است و ارزش دارایی این 
نوع صندوق ها در دوره زمانی اشاره شده با ۳۸.۴ درصد رشد از 
۵۶۳ همت در ابتدای سال به ۷۸۰ همت در پایان آبان ماه ۱۴۰۳ 

رسیده است
مقایسه با سال ۱۴۰۱

آمارها نشان می‌دهد مجموع ارزش دارایی انواع صندوق های 

سرمایه گذاری فعال در بازار سرمایه کشور با رشد ۱۲۴ 
درصدی، از ۵۴۳ همت در ابتدای سال ۱۴۰۱ به ۱.۲۱۶ همت 

در پایان آبان ماه ۱۴۰۳ افزایش یافته است
همچنین ارزش دارایی تحت مدیریت صندوق های 
سرمایه گذاری در اوراق با درآمدثابت از ۳۸۹ همت در ابتدای 
سال ۱۴۰۱ به ۷۸۰ همت در پایان آبان ماه ۱۴۰۳ افزایش یافته 

است
در همین بازه زمانی، ارزش دارایی تحت مدیریت صندوق های 
کالایی نیز از ۲.۸ همت به ۷۹.۶ همت و ارزش دارایی سایر 
صندوق ها نظیر سهامی، مختلط، REITs، جسورانه و ... از ۵۵.۲ 

همت به ۱۲۴ همت افزایش یافته است
روند شاخص 

در این دوره شاخص کل بازار سهام بورس تهران با ۶۵ درصد 
رشد، از ۱.۳۶۷.۲۵۰ واحد به ۲.۲۵۷.۶۱۴ واحد افزایش یافت و 
ارزش بازار سهام نیز با ۲۹ درصد رشد، از ۶.۸۲۲ همت به ۸.۷۷۴ 

همت افزایش پیدا کرده است

تغییر در نسبت ارزش دارایی
نسبت ارزش دارایی انواع مختلف صندوق ها به ارزش دارایی 
کل تحت مدیریت صندوق های سرمایه گذاری تغییراتی داشته 
است. سهم صندوق سرمایه گذاری در اوراق بهادار ثابت از 
۷۱.۶% به ۶۴.۱%، سهم صندوق‌های کالایی از ۰.۵% به ۶.۶% و 
سهم صندوق های بازارگردانی از ۱۷.۷% به ۱۹.۱% تغییر کرده 

است

»سنا«، تغییرات ارزش دارایی انواع صندوق های سرمایه گذاری را بررسی می کند: 

افزایش ۲۷ درصدی ارزش دارایی صندوق های سرمایه گذاری از ابتدای امسال
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رئیس کمیسیون عمران مجلس طی نامه‌ای به رئیس جمهور 
خواستار برگزاری فوری اولین جلسه شورای عالی مسکن دولت 

چهاردهم برای رفع موانع تولید مسکن شد
متن نامه رضایی کوچی خطاب به رئیس‌جمهوری به شرح زیر 
است؛با احترام، همان گونه که مستحضرید اصول قانون اساسی دولت 
را مکلف به برنامه‌ریزی برای تأمین مسکن موردنیاز جامعه نموده و به 

همین منظور دولت های مختلف علاوه بر تسهیل گری تولید مسکن، 
طرح های حمایتی مانند اجاره به شرط تملیک، مسکن مهر، نهضت 
ملی مسکن و... را برای حمایت از اقشار آسیب پذیر جامعه تعریف و 

اجرایی نموده‌اند
قانون گذار نیز در برنامه هفتم پیشرفت بهبود شاخص های این بخش 
از جمله کاهش مدت انتظار مسکن به ۷.۵ سال، افزایش تولید مسکن 

به ۵ میلیون واحد در مدت برنامه هفتم و کاهش سطح بافت فرسوده و 
ناکارآمد شهری را مورد توجه قرار داده و ضمن تأمین ملزومات تحقق 
این اهداف برنامه‌ای، به‌ویژه با تخصیص اراضی دولتی به تولید مسکن، 
تأمین منابع مالی و غیره، در ماده )۲( قانون جهش تولید مسکن، 
شورای عالی مسکن به ریاست رئیس‌جمهور را برای برنامه‌ریزی، 

سیاست گذاری، نظارت و هماهنگی موردنیاز ایجاد نموده است

ضرورت تشکیل فوری جلسه شورای عالی مسکن

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس :
مجلس آماده دریافت گزارش های 
مردمی از تخلفات اداری و مفاسد 

اقتصادی است
رئیس فراکسیون »نظارت بر حسن اجرای قوانین و 
سلامت اداری« گفت: ما با تشکیل این فراکسیون به 
نوعی قانون سوت زنی را فعال کردیم و براین اساس مردم 
می توانند گزارش های خود را از تخلفات اداری و مفاسد 
اقتصادی که در سطح جامعه مشاهده می کنند، به دست 

ما برسانند
موج- مسلم صالحی درباره افزایش مکانیسم های 
اجرای نقش نظارتی مجلس گفت: در راستای ایفای 
نقش نظارتی مجلس فراکسیون »نظارت بر حسن اجرای 
قوانین و سلامت اداری« تشکیل شد. زیرا باور ما براین 
است که مجلس از حیث تقنینی مشکل خاصی نداریم و 
چه بسا انباشت قوانین را داریم. اما چه می شود که این همه 
قوانین خروجی خاصی ندارد و در سطح جامعه تأثیر آن 
مشاهده نمی‌ شود، شاید یکی از دلایل آن ضعف نظارتی 

مجلس و اجرای قوانین است
وی افزود: لذا امید داریم این فراکسیون بتواند با افزایش 
حیطه نظارتی مجلس منجر به ارتقا سلامت اداری، 
کاهش فسادهای اقتصادی و اداری و به نوعی مبارزه با 
مفاسد اقتصادی در سطح جامعه باشد. ضمانت اجرای 
این فراکسیون با توجه به اینکه مجلس کارش در این 
حوزه تعریف نشده، ما مشخص کردیم که گزارش ها را 
باید دریافت و بررسی کنیم، در مرحله اول به کمیسیون 
اصل ۹۰ ارجاع دهیم و بعد هم به دستگاه های قضائی و 
امنیتی ارائه شود که آنها می توانند با متخلفان برخورد 
کنند. تقدیم گزارش ها به مجلس هم باید هر سه ماه یکبار 
صورت بگیرد و چون در صحن قرائت نمی شود از طریق 
روابط عمومی فراکسیون، رسانه ها می توانند به این 

گزارش ها دسترسی داشته باشند

رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و پرورش :
آموزش هوش مصنوعی در مدارس 

 معطل شورای عالی آموزش 
و پرورش است

رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و پرورش گفت: 
متولی تحقیقات و بررسی ها برای ورود هوش مصنوعی 

به مدارس شورای عالی آموزش و پرورش است
مهر- علی محبی رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش در خصوص این مطلب که چه زمانی می توانیم 
شاهد تولید علم در زمینه هوش مصنوعی باشیم گفت: 
پژوهشگاه مطالعات آموزش و پرورش تنها در خصوص 
هوش مصنوعی پژوهش هایی را انجام داده است اما 
تصمیم گیر در خصوص زمان و نحوه ورود مطالب 
مربوط به هوش مصنوعی در کتب درسی با سازمان 

پژوهش و برنامه‌ریزی آموزشی است
وی با بیان اینکه پژوهشگاه در زمینه هوش مصنوعی 
۳ اثر تحقیقاتی را دنبال می کند؛ گفت: یکی تولید سند 
ملی هوش مصنوعی در آموزش و پرورش است که 
در این سند ملی به همه سوالات در خصوص هوش 
مصنوعی پاسخ داده می شود. اینکه چشم‌انداز چیست؛ 
چه زمانی قرار است به آن برسیم؛ راهبردها برای 
رسیدن به اهداف مدنظر و رسالت و وظیفه هر یک از 

دستگاه ها چیست
رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و پرورش افزود: در 
سطحی پایین تر ما یک پروژه کلان با نام طراحی نظام 
تعلیم و تربیت هوشمند را با همکاری دانشگاه تربیت 
مدرس آغاز کردیم که نظام آموزش و پرورش هوشمند 
را که برخی از کشورها از آن برخوردار هستند؛ طراحی 
کنیم. با این نظام هوشمند، همه امور نظام تعلیم و تربیت 
از حوزه پشتیبانی تا حوزه تخصصی آموزش یا حوزه 
تولید محتوا و ارزشیابی به صورت کلی هوشمند خواهد 

شد
وی با بیان اینکه نمی توانیم زمان دقیق آماده شدن 
سند و یا پروژه کلان نظام تعلیم و تربیت هوشمند را 
اعلام کنیم گفت: دبیرخانه این پژوهش ها به شورای 
عالی آموزش و پرورش رفته است و متولی این تحقیقات 
و بررسی ها برای ورود هوش مصنوعی به مدارس دیگر 
شورای عالی آموزش و پرورش است و ما تنها در این 
خصوص به آنها کمک می کنیم؛ بهتر است که زمان 
دقیق را از شورای عالی آموزش و پرورش بپرسید اما 

خیلی نباید زمان طولانی برای اعلام سند مانده باشد

دبیر شورای عالی فضای مجازی:
درباره فیلترینگ رای‌گیری نشده که 

موافقان و مخالفانش مشخص باشند
رییس مرکز ملی فضای مجازی گفت: زودی در 
جلسه شورای عالی فضای مجازی نظر نهایی کمیته، 

بررسی خواهد شد
ایسنا- سید محمد امین آقامیری, دبیر شورای 
عالی فضای مجازی در شیراز اظهار کرد: در  موضوع 
فیلترینگ که امروز جزو اخبار داغ است، برخلاف 
مطالبی که در رسانه ها منتشر می شود تاکنون رای 
گیری در جلسه شورای عالی فضای مجازی انجام 

نشده که موافقان و مخالفان مشخص شوند
وی افزود: معلوم نیست رسانه ها از کجا می گویند 

فلانی موافق است و دیگری مخالف
آقامیری تاکید کرد: جلسات کارگروه فیلترینگ در 
حال برگزاری است و معاون محترم اول رییس جمهور 
که خوشبختانه جزو متخصصان حوزه فضای مجازی 
هستند در جلسه اول حضور داشته و نکات با نظر 

ایشان جمع بندی شد.  
 وی گفت: به زودی در جلسه شورای عالی فضای 

مجازی نظر نهایی کمیته، بررسی خواهد شد

خبر

رئیس پلیس راهور:
مشکل کیفیت خودروهای داخلی با 

تعارف ارتقا داده نمی شود
رئیس پلیس راهور فراجا با بیان اینکه ارتقای کیفیت 
خودروهای داخلی با تعارف محقق نمی شود، گفت: برخورد 
با ترک فعل و کوتاهی ها برای نجات جان انسان ها ضروری 

است
ایرنا - سردار سیدتیمور حسینی با اشاره به آمار 
نگران کننده تلفات رانندگی در کشور، تصریح کرد: در 
سال گذشته بالغ بر ۲۰ هزار نفر از هموطنانمان در حوادث 
ترافیکی جان خود را از دست دادند که از منظر اقتصادی 

تبعات سنگینی را به کشور وارد کرد
وی افزود: این میزان تلفات، علاوه بر آسیب های جانی، 
موجب وارد شدن خسارات هنگفت به خانواده ها و جامعه 
می شود که باید به عنوان یک اولویت ملی مورد توجه قرار 

گیرد
رئیس پلیس راهور در ادامه با تأکید بر اینکه راهکارهای 
کاهش تصادفات و ارتقای ایمنی حمل و نقل، پیچیده و دور 
از دسترس نیست، به چند عامل کلیدی اشاره کرد که باید به 

طور هماهنگ و برنامه‌ریزی شده در دستور کار قرار گیرند
سردار حسینی به لزوم ارتقای کیفیت خودروهای تولید 
داخلی اشاره کرد و گفت: بسیاری از تصادفات به دلیل ضعف 
ایمنی خودروها و عدم توانایی آن ها در مقابله با تصادفات 
شدید به وقوع می‌پیوندد. ما از وزارت صمت و سازمان 
استاندارد انتظار داریم که به منظور کاهش تلفات، اقدامات 

جدی در راستای ارتقای ایمنی خودروها انجام دهند
این مقام انتظامی با بیان اینکه یکی از اقدامات اساسی 
برای کاهش تصادفات، اصلاح رفتارهای رانندگی در سطح 
جامعه است، گفت: تغییر نگرش و رفتار رانندگان از طریق 
برنامه های آموزشی و تبلیغاتی باید در اولویت قرار گیرد. تنها 
در صورتی که فرهنگ رعایت قوانین در جامعه نهادینه شود، 

می توان امیدوار به کاهش حوادث رانندگی بود
سردار حسینی به لزوم بهبود کیفیت زیرساخت های حمل 
و نقل، به ویژه در مناطق پرحادثه اشاره کرد و گفت: بهسازی 
و ارتقای کیفیت جاده‌ها، به ویژه در مناطق کوهستانی 
و پرتردد، باید مورد توجه ویژه قرار گیرد. این امر نیازمند 
تخصیص بودجه های مناسب و هماهنگی با وزارت راه و 

شهرسازی است
رئیس پلیس راهور فراجا در ادامه به نقش سازمان های 
نظارتی و قانون گذاران اشاره کرد و خواستار برخورد با ترک 

فعل ها در این حوزه شد

سرپرست اداره کل دارو مطرح کرد:
لزوم تمرکز بر مصرف منطقی دارو

سرپرست اداره کل دارو و مواد تحت کنترل سازمان 
غذا و دارو با رد باور نادرست پرمصرف ترین بودن ایران در 
حوزه دارو، اعلام کرد سرانه مصرف دارو در کشور کمتر از 

میانگین جهانی است
ایسنا- دکتر اکبر عبداللهی‌اصل، سرپرست اداره کل دارو 
و مواد تحت کنترل سازمان غذا و دارو، در پنجمین کنگره 
اروپایی آسیایی فارماکواپیدمیولوژی تأکید کرد: ایران 
پرمصرف ترین کشور دنیا در دارو نیست؛ این یک باور غلط 

است
وی افزود: بازار دارویی ایران با سختی به رقم ۴ میلیارد دلار 
می‌رسد. بنابراین، به نسبت جمعیت و از لحاظ ارزش مالی، 
میزان مصرف دارو در ایران بسیار کمتر از ارقام مطرح شده 
در برخی محافل است. سرانه مصرف دارو در کشور حدود 
۵۰ دلار است، که این رقم حتی از میانگین جهانی نیز کمتر 

است
بنابر اعلام سازمان غذا و دارو، عبداللهی‌اصل با اشاره به 
ضرورت اصلاح باورهای نادرست در جامعه، گفت: اطلاعات 
دقیق و مبتنی بر شواهد نشان می‌دهد که مصرف دارو در 
ایران، نه تنها بیش از حد معمول نیست، بلکه در چارچوب 
استانداردهای جهانی قرار دارد. تمرکز ما باید بر ارتقای 
فرهنگ مصرف منطقی دارو باشد، نه ترویج ارقام غیرواقعی 

که سبب نگرانی عمومی می‌شود
وی در پایان بر لزوم همکاری بیشتر بین‌المللی در حوزه 
پایش مصرف دارو تأکید کرد و گفت: چنین نشست هایی 
فرصت ارزشمندی برای تبادل تجارب و آشنایی با الگوهای 

موفق در زمینه بهینه سازی مصرف دارو فراهم می آورد

عضو شورای اسلامی شهر تهران:
 دولت موانع برقی سازی را
 از سر راه شهرداری بردارد

عضو کمیسیون برنامه و بودجه شورای اسلامی شهر تهران 
با بیان اینکه مدیریت شهری در این دوره تلاش زیادی انجام 
داده که ناوگان حمل و نقل عمومی را برقی سازی کند، گفت: 
می طلبد که دولت آقای پزشکیان نیز دین خود را به مردم ادا 
کند و موانع واردات این وسایل حمل و نقل عمومی برطرف 
شود.ایلنا- احمد صادقی در دویست و هشتاد و هشتمین 
جلسه شورای اسلامی شهر تهران ضمن گرامیداشت یاد 
مرحوم مهدی علیرضایی، اظهار کرد: بنده جز خوبی و تلاش 
برای انجام رسالت خبرنگاری، چیزی از ایشان ندیدم و با 

جدیت به دنبال حل مشکلات مردم بود
وی خطاب به رئیس جمهور، گفت: کاهش دو درجه ای دما 
و ضرورت سوخت رسانی به تمام خانواده ها جای تقدیر دارد 
اما این مسئله باید مدنظر تمام نهادها و تمام اقشار مردمی 
باشد. در هر صورت باید در این مورد از رئیس جمهور تشکر 

کرد و مدیریت شهری نیز به این موضوع می پیوندد
وی با اعلام اینکه برگزاری نمایشگاه در خیابان سئول از 
جمله درگیری ها در سالهای اخیر است، تصریح کرد: این 
موضوع از سوی دولت نادیده گرفته می شود؛ در حالی‌که 
عدم برگزاری نمایشگاه ها در این فضا منجر به کاهش 
ترافیک و آلودگی هوا می شود.صادقی با بیان اینکه مدیریت 
شهری در این دوره تلاش زیادی انجام داده که ناوگان حمل 
و نقل عمومی را برقی سازی کند، یادآور شد: می طلبد که 
دولت آقای پزشکیان نیز دین خود را به مردم ادا کند و موانع 

واردات این وسایل حمل و نقل عمومی برطرف شود
صادقی با اشاره به تردد سه میلیون دستگاه موتورسیکلت 
کاربراتوری، یادآور شد: عدم حمایت دولت باعث شده برقی 
سازی موتورسیکلت ها که از سوی شهرداری دنبال شد، به 
نتیجه نرسد.وی با بیان اینکه مترو نیازمند ورود واگن های 
جدید است، تصریح کرد: واردات واگن نیز نیازمند مشارکت 
دولت است و به رئیس جمهور پیشنهاد می دهیم که سهم 
دولت از توسعه حمل و نقل عمومی به شهرداری تهران و 

شهرداری سایر کلانشهرها پرداخت شود

خبر

رئیس کمیته محیط زیست مجلس با اشاره به بحران آلودگی هوا:

اجرای قانون هوای پاک مورد بی توجهی دولت های مختلف بوده  است
بهار- رئیس کمیته محیط زیست کمیسیون 
کشاورزی، آب، منابع طبیعی و محیط زیست مجلس 
دوزادهم با تاکید بر اینکه دو اقدام اساسی باید در 
خصوص کنترل آلودگی هوا انجام می شد، گفت: 
بهبود کیفیت و افزایش کمیت سوخت را باید در 
تامین انواع سوخت استاندارد در نظر داشته باشیم و 
این موضوع برنامه‌ای نیست که صرفا متعلق به یک 
دولت خاص باشد بلکه همه دولت ها طبق قوانین 

مصوب در این زمینه تکالیفی دارند
به گزارش بهار، سمیه رفیعی در گفت‌وگو با خانه 
ملت در مورد پرداخت هزینه اقتصادی مرگ های 
منتسب به آلودگی هوا، گفت: برای برطرف شدن 
منابع آلاینده هوا باید بودجه های متناسبی در دو 
منبع مهم آلاینده هوا یعنی منابع ثابت و خصوصا 

متحرک در نظر گرفته شود
نماینده مردم تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر 
و پردیس در مجلس شورای اسلامی با اشاره به 
اختصاص منابع برای تامین و تولید سوخت استاندارد 
در نیروگاه ها و صنایع، افزود: اگر سوخت استاندارد و 
به هنگام به نیروگاه ها و صنایع می‌رسید؛ بی تردید 
راهکار قطع مصرف نبود، چرا که خاموشی مکرر در 
بخش صنایع و مصارف خانگی قابل قبول نیست. 
تکالیفی را دولت براساس قوانین مختلفی همچون 
قانون هوای پاک، اصلاح الگوی مصرف و ... برای 
تامین سوخت دارد که اگر هر کدام به درستی اجرایی 
می شد مطمئنا هر ساله در فصول سرد با دوگانه 

آلودگی هوا یا خاموشی روبرو نبودیم
اجرای قانون هوای پاک مورد بی توجهی 

دولت های مختلف است
رئیس کمیته محیط زیست کمیسیون کشاورزی، 
آب، منابع طبیعی و محیط زیست با تاکید بر اینکه 
دو اقدام اساسی باید در خصوص کنترل آلودگی هوا 
انجام می شد، یادآور شد: بهبود کیفیت و افزایش 

کمیت سوخت را باید در تامین انواع سوخت استاندارد 
در نظر داشته باشیم و این موضوع برنامه‌ای نیست 
که صرفا متعلق به یک دولت خاص باشد بلکه همه 
دولت ها طبق قوانین مصوب در این زمینه تکالیفی 
دارند، لذا دولت ها بابت این دو مسئله همواره باید 
بودجه هایی متناسب با وظایفشان را تامین می کردند، 
که البته این بودجه رقم قابل توجهی است و باید در 
قوانین بودجه‌ سالانه در نظر گرفته می شد؛ البته 
ماده آخر قانون هوای پاک محل هزینه کرد قانون را 
مشخص کرده است اما مکررا اجرای این قانون مورد 
بی توجهی دولت های مختلف است و اگر درآمدی هم 
وجود داشته باشد بطور معمول جای دیگری هزینه 
می شود، به جای اینکه صرف اجرای قانون هوای پاک 

شود
 ارتقای کیفیت سوخت و اختصاص اعتبارات 
مناسب برای کیفیت بخشی سوخت از 

مهم ترین عوامل جلوگیری از آلودگی هوا است
رفیعی ادامه داد: عدم توجه به ارتقای کیفیت 
سوخت و اختصاص اعتبارات مناسب برای کیفیت 
بخشی سوخت از مهم ترین عوامل آلایندگی هوا 
است از طرفی بهبود راندمان عملکرد منابع ثابت مثل 
نیروگاه ها و فیلتراسیون کارخانه های صنعتی بزرگ 
همگی مشمول هزینه هایی می شوند، یکی دیگر از 
منابع مهم تولید آلودگی خودروهای سبک، سنگین 

و نیمه سنگین هستند
عضو مجمع نمایندگان استان تهران در مجلس 
شورای اسلامی خودروها را به عنوان سیکل معیوبی 
برای مدیریت آلودگی هوا دانست و اظهار داشت: 
خودروها هم به جهت کیفیت احتراق داخلی، موتور 
و میزان مصرف سوخت ایراداتی دارند که منجر به 
مصرف بالا و ناترازی سوخت شده که خود سیکل 

معیوبی برای مدیریت آلودگی هوا ایجاد می کند. 

وی در ادامه افزود: در داخل شهرها خصوصا 
کلانشهرها، مدیریت ترافیک، سرعت حرکت 
خودروها و نحوه توقف و تردد آنها در ترافیک از 
مهمترین عوامل آلاینده است که کمتر مورد بحث 
و رسیدگی قرار گرفته است. پس برای مدیریت و 
کنترل آلودگی هوا باید مجموعه‌ای از اقدامات با هم 

مورد توجه قرار بگیرد تا مسئله حل شود
هزینه های میلیارد دلاری به ابتدای زنجیره 

مدیریت آلودگی هوا اختصاص داده شود 
این نماینده مردم در مجلس دوازدهم با تاکید بر 
اینکه بخش بسیاری از هزینه های آلودگی هوا مربوط 
به مسائل بهداشتی و درمانی است، اظهار داشت: 
بخش عمده هزینه اقتصادی آلودگی هوا مربوط به 
مسائل بهداشتی و درمانی است که به دلیل تحمیل 
یکباره آن به دولت به صورت ردیف های اعتباری در 
دستگاه های مختلف آورده می شود و دولت بالاجبار 
تمام این هزینه ها را می پردازد در صورتی که بهتر 
بود این هزینه های میلیارد دلاری به ابتدای زنجیره 
مدیریت آلودگی هوا اختصاص داده شود تا مشکل 
آلودگی هوا تا حدودی برطرف شود، به جای آنکه در 
آخر زنجیره با تبعات متعددی که دارد این هزینه‌ها 

اختصاص یابد
رفیعی با بیان اینکه اگر دولت هزینه های پایانی 
زنجیره آلودگی هوا را ابتدا می پرداخت قطعا خسارات 
کمتری از آلودگی هوا متقبل می شدیم، ادامه 
داد: متولیان امر اگر از مرحله نخست  برای زنجیره 
آلودگی هوا سرمایه گذاری کنند بسیاری از مشکلات 

این حوزه برطرف خواهد شد
رئیس کمیته محیط زیست کمیسیون کشاورزی، 
آب، منابع طبیعی ومحیط زیست در پایان خاطر 
نشان کرد: پرداخت هزینه اقتصادی مرگ های 
منتسب به آلودگی هوا بیشتر به دلیل عدم اشراف 

مسئولان به خسارات این معضل است

به جهت اهمیت امر پژوهش و به جهت ضرورت رویکردهای 
پژوهشی در رشد و پیشرفت همه جانبه ایران زمین برگزاری نمایشگاه 

می تواند انگیزه های پژوهشی را دوچندان کند. 
 ال آی علی زاده مسئول پژوهش آموزش و پرورش منطقه ۵ تهران 
در گفتگو با » خبرنگار بهار » در خصوص اهداف برگزاری نمایشگاه 
پژوهش محور گفت: برپایی نمایشگاه اهدافی چون ترویج و گسترش 
فرهنگ پژوهش در بین دانش آموزان و تشویق آنان به تحقیق و 
کنکاش علمی با همراهی معلمان پژوهشگر و پژوهنده، ایجاد شور 
و نشاط علمی در مدارس، ایجاد بانک اطلاعاتی پژوهشی دانش 
آموزان و معلمان منطقه ، به تصویر کشیدن قابلیت ها، زیبایی ها و 
هنرنمایی های مدارس، نشاط سازمانی و رقابت سالم و سازنده بین 
مدارس ،تمرین کار تیمی در برنامه های پژوهشی، ارائه مصادیق عینی 
و ملموس به منظور تعمیم تجارب مدارس و حمایت و پشتیبانی از آثار 

بدیع و ماندگار مدارس را دنبال می کند
وی گفت: در این راستا با حضور جمعی از مسئولین استانی و 
منطقه ای، مدیران، معلمان ودانش آموزان منطقه ۵ »آیین افتتاحیه 

نمایشگاه پژوهش محور« در دبیرستان حضرت فاطمه )س( برگزار 
شد. 

علی زاده افزود؛ در آستانه هفته پژوهش با حضور ضیاءپور رئیس 
گروه پژوهش و تحقیقات اداره کل شهر تهران و مطلبی مدیر آموزش 
و پرورش منطقه ۵ مراسم افتتاحیه نمایشگاه دستاوردهای پژوهشی 
دانش آموزان و معلمان و برنامه عملیاتی مدیران مدارس این منطقه 
برگزار شد.و بازدید کنندگان از غرفه های پژوهشی دانش آموزان و 
فرهنگیان در بخش های متنوع نظیر دست سازه، تالیف کتب، 
  vrمقالات علمی، آزمایشگاه، فن آوری های نوین، هوش مصنوعی
و  اینفوگرافیک دروس بازدید کرده و دانش آموزان و معلمان به تشریح 

آثار و اختراعات پژوهشی خود پرداختند. 
وی با اشاره به بخش برنامه عملیاتی مدیران، گفت ؛ برنامه های 
عملیاتی مدیران مدارس منطقه ۵ به صورت کتابچه، پوستر، بنر 
و کلیپ در دوبخش دولتی و غیر دولتی نیز به نمایش گذاشته شد. 
در این نمایشگاه اولین گاهنامه علمی-پژوهشی با عنوان پرتو دانش 
که شامل برگزیده اثار اقدام پژوهی معلمان و مطالب آموزشی بود، رو 
نمایی شد.علی زاده در پایان گفت: نمایشگاه دستاوردهای پژوهشی 
دانش آموزان و معلمان منطقه ۵ با همت کاظمی معاون پژوهش، 
برنامه ریزی و آموزش نیروی انسانی  و حمایت‌ های همیشگی مدیر و 

شورای محترم معاونین منطقه، تلاش های بی وقفه همکاران ستادی 
ارجمند در حوزه پژوهش و محبوبیان فرد مسئول آموزش نیروی 
انسانی، رابطین گرامی پژوهشی و آموزشی، فناوری، مقاطع تحصیلی، 
مجموعه همراه مدرسه میزبان، مدیران و عوامل محترم مدارس، ، 

معلمان پرتلاش، دانش آموزان خلاق و اولیا دلسوز برگزار شد 

بهار- وزیر علوم با بیان اینکه ارتباط دانشگاه با جامعه و صنعت برقرار 
است ولی مطلوب نیست؛ نباید سیاه نمایی شود، گفت: به درستی مطرح 
کردند که ارتباط دانشگاه با جامعه و با صنعت آنچنان که باید برقرار 

نیست؛ البته انصافا آنچنان که سیاه نمایی هم می شود، نیست
به گزارش ابهار از یسنا، سیمایی صراف در بیست و پنجمین جشنواره 
تجلیل از پژوهشگران، فناوران و نوآوران برگزیده کشورکه امروز در 

دانشگاه شهید بهشتی برگزار شد، گفت: آدم وقتی که در بعضی از 
خیابان های شهر در بعضی از کتابفروشی‌ها را می‌رود و سر می‌زند یک 
اًً  خورده متاسف می شود که چقدر بازار نشر و کتاب و مقاله و ظاهر

پژوهش مبتذل شده است
وی در ادامه افزود: آنچه که عموم جامعه می‌بیند این سطح از 
کار دانشگاهی است؛ هر کسی به خودش اجازه می‌دهد برای یک 
پایان نامه‌ای یا یک مقاله‌ای دست به قلم ببرد با سفارش به دیگری یا 
خودش به هر صورت بلافاصله آن را چاپ بکند و در رزومه خود بیاورد و 
هزار جا هم مانور بدهد بدون آنکه جایی ممیزی شده و ارزیابی شده باشد 
و خیلی از خواننده‌ها هم با همین بازار فریب می‌خورند و شما می بینید 
کتاب های زرد چقدر در بازار فراوان وجود دارد، اما ما امروز در یک محفل 

واقعی پژوهشی و پژوهشگران حضور داریم
وزیر علوم با بیان اینکه ارتباط دانشگاه با جامعه و صنعت برقرار است 
ولی مطلوب نیست؛ نباید سیاه‌نمایی شود، گفت: به درستی مطرح 
کردند که ارتباط دانشگاه با جامعه و با صنعت آنچنان که باید برقرار 

نیست؛ البته انصافا آنچنان که سیاه نمایی هم می شود، نیست

سیمایی صراف خاطرنشان کرد: قطع کامل نیست ولی کامل نیست 
ارتباط برقرار هست ولی به سطح مطلوبی نرسیدیم ارتباط با جامعه هم 
همچنین و شاید ما بسترها و زمینه های آن را فراهم کردیم. در توسعه 
و تحقیقات صنعتی وقتی که شما دید وسیع تری دارید بهتر می توانید 
مشکل صنعتی و پیچیده را حل بکنید تا وقتی که فقط در یک موضوع 
تبحر دارید. حتماًً بدون عمق و بدون تخصص نمی شود کاری کرد ولی 
از وسعت غافل نشویم؛ من معتقدم دانشجویان را هم باید به این سمت 

ببریم
وزیر علوم افزود: دانشجویی که فقط و فقط به دانشگاه می آید و درس 
خوان هم هست ولی فقط یک موضوع را بلد بوده و از حوزه های پیرامونی 
خودش بی اطلاع است؛ این دانشجو فارغ التحصیل اجتماعی نمی شود؛ 
فارغ التحصیل فرهنگی نمی شود. فارغ التحصیلی که بتواند خیلی مفید 

باشد برای خود برای زندگی خود و برای جامعه خود نمی شود
سیمایی صراف در پایان خاطرنشان کرد: ما باید دانشجویانی پرورش 
بدهیم که بتوانند زندگی هم بکنند و وقتی ازدواج کردند بتوانند زیر یک 

سقف و زندگی مشترک را یاد گرفته و رفتار خودشان را تنظیم بکنند

همزمان با هفته پژوهش ؛

نمایشگاه پژوهش محور در منطقه ۵ آموزش و پرورش تهران برگزار شد

وزیر علوم:

ارتباط دانشگاه با جامعه و صنعت برقرار است؛ ولی مطلوب نیست

ع زهرا زار
نگار روزنامه 
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اسطوره فوتبال ایران گفت: همیشه به یاد ۲ بازیکن فقید فوتبال ایران 
هستیم و جایشان برای بازی خیریه ۹۸ و منتخب خراسان خالی است

به گزارش خبرآنلاین؛ علی پروین، اسطوره فوتبال ایران و پرسپولیس 
در جمع خبرنگاران در خصوص حضورش در مشهد برای بازی خیریه 
پیشکسوتان خراسان و تیم ملی ۹۸، گفت: برای کار خیر دعوت شدیم و 
سریعا با کمال میل پذیرفتیم. امیدوارم بازی با استقبال خوبی روبه رو شود 

و شاهد اتفاقات خوبی در مستطیل سبز باشیم
وی در خصوص تیم ملی ۹۸ افزود: همه این بچه ها روزی شاگرد من 
بودند و خوشحالم که دوباره دور هم جمع شدیم. امیدوارم دفعه بعدی 
بابت اتفاقات قشنگ و شیرین دور هم جمع شویم و دیگر شاهد اتفاقات 

تلخ در ایران نباشیم
پروین گفت: در خون ما باختن معنا ندارد و نیست. برای این بازی ارنج را 

هنوز انتخاب نکرده‌ام و هرکس از نظر بدنی آماده تر باشد به زمین می‌رود.
وی با اشاره به جای خالی انصاریان و میناوند گفت: جای این ۲ نفر همیشه 
بین ما خالی است‌. حیف که میان ما نیستند، ولی همیشه چه ما، چه مردم 
خوب و قدردان ایران به یاد این ۲ بازیکن فقید هستند. پروین در پاسخ به 
این سوال که کدام شاگردش، محجوب ترین بوده گفت: همه شاگردانم 

محجوب بودند

علی پروین:در خون ما باختن معنا ندارد

سردار آزمون فراتر از آسیا
مهاجم تیم ملی فوتبال ایران، عملکرد درخشانی را در 

شباب الاهلی امارات به ثبت رسانده است
به گزارش خبرآنلاین؛ تصمیم سردار آزمون در نقل و 
انتقالات تابستانی، ترک فوتبال اروپا و کوچ به قاره آسیا 
بود. تصمیمی که او را به رختکن شباب الاهلی در لیگ 
امارات رساند. شماره ۲۰ تیم ملی ایران خیلی زود در 
ترکیب الاهلی جا افتاد و چشم ها را به درخشش خود خیره 
کرد. او تا اینجای فصل در ۱۶ بازی حضور داشته و توانسته 

آمار ۱۴ گل زده و چهار پاس گل را به نام خود ثبت کند
آزمون در لیگ امارات ۶ بار در ترکیب الاهلی قرار 
گرفته، ۵۲۷ دقیقه در زمین حضور داشته و ۶ گل به ثمر 
رسانده است. او دروازه البطائح، الوحده )۲ بار(، بن یاس و 
شارجه را فرو ریخته و یک پاس گل هم برابر الوحده برای 
هم‌تیمی های خود ارسال کرده است. آماری که او را در 

کورس آقای گلی و تصاحب کفش طلا نیز قرار داده است
اگر به دقایق حضور آزمون در ترکیب الاهلی نگاهی 
بیندازیم، بیشتر متوجه عملکرد درخشان او می شویم. 
سردار در تمامی مسابقات، ۱۱۰۸ دقیقه در ترکیب 
الاهلی قرار گرفته و روی ۱۸ گل تأثیر مستقیم گذاشته 
است. یعنی به ازای هر ۶۱ دقیقه یک گل یا پاس گل که 
نشان می‌دهد آزمون خرید مهمی برای الاهلی بوده و 

انتظارها را برآورده کرده است

پس از اندونزی
کویت میزبانی جام ملت های آسیا 

۲۰۳۱ را خواستار شد
فدراسیون فوتبال کویت میزبانی جام ملت های آسیا 

۲۰۳۱ را خواستار شده است
به گزارش ایسنا، کنفدراسیون فوتبال آسیا از کشورهای 
که شرایط میزبانی جام ملت های آسیا ۲۰۳۱ را دارند 

خواسته است که درخواست میزبانی خود را ارائه دهند
اندونزی نخستین کشوری است که رسما میزبانی جام 

ملت های آسیا ۲۰۳۱ را خواستار شده است
بعد از اندونزی نوبت به کویت رسیده است تا درخواست 
میزبانی این رقابت بزرگ را به صورت رسمی به AFC ارائه 

دهد
روزنامه سعودی اسپورت اعلام کرد که کویت رسما 
درخواست میزبانی از جام ملت های آسیا ۲۰۳۱ را ارائه 
داده و منتظر پاسخ کنفدراسیون فوتبال آسیا است.جام 
ملت های آسیا در سال های ۲۰۱۹ و ۲۰۲۳ به ترتیب به 
میزبانی امارات و قطر برگزار شد و قطر عنوان قهرمانی را 
در هر دو جام به دست آورد این درحالی است که عربستان 
به عنوان میزبان این رقابت بزرگ در سال ۲۰۲۷ انتخاب 
شده است.کویت و اندونزی دو کشوری هستند که تاکنون 
برای میزبانی از جام ملت های آسیا ۲۰۳۱ اعلام آمادگی 
کرده‌اند.کویت به عنوان میزبان بیست و ششمین دوره 
جام  کشورهای خلیج فارس هم انتخاب شده است. این 
رقابت ها قرار است که از ۲۱ دسامبر ۲۰۲۴ تا ۳ ژانویه 

۲۰۲۵ در کویت برگزار شود

 تمجید اتحادیه جهانی 
از بچه غول مازنی

اتحادیه جهانی کشتی در سایت رسمی خود گزارشی در 
مورد ستارگان نوظهور کشتی جهان منتشر کرده که در 

آن نام کشتی‌گیر کشورمان نیز دیده می شود
به گزارش ایرنا، اتحادیه جهانی کشتی به تمجید از 
عملکرد فرنگی کار ایران در مسابقات مختلف سال 
۲۰۲۴ پرداخت. در گزارش این اتحادیه آمده است: در 
حالی می توان در مورد فردین هدایتی و عناوین وی در 
رقابت های جهانی رده های سنی صحبت کرد که او امسال 
در مسابقات رنکینگ‌دار بوداپست دنیای کشتی را مبهوت 
کرد. هدایتی با شکست ۴ بر صفر رضا کایالپ عنوان‌دار 
المپیک و جهان در رقابت های رنکینگ، مهمترین پیروزی 
خود را در دوران حرفه‌ای خود تا به امروز رقم زد.در ادامه 
گزارش آمده است:‌ هدایتی مدت هاست که مدعی دوبنده 
وزن ۱۳۰ کیلوگرم تیم کشتی فرنگی ایران است اما امین 
میرزازاده دارنده مدال برنز المپیک همچنان در این 
جایگاه حضور دارد. هدایتی در سال ۲۰۲۴ با پیروزی بر 
لازلو دارابوس از مجارستان، اسکار پینو هیندس از کوبا، 
کانتاس کنیستاناس از لیتوانی و لینگژی منگ از چین به 

مدال طلای مسابقات رنکینگ‌دار بوداپست دست یافت

خبر

خبر

انتخاب فردین هدایتی به عنوان 
 ستاره نوظهور کشتی فرنگی جهان 

در سال ۲۰۲۴
اتحادیه جهانی کشتی، فردین هدایتی را به عنوان 
ستاره نوظهور کشتی فرنگی‌ جهان در سال ۲۰۲۴ 

انتخاب کرد
به گزارش ایسنا، اتحادیه جهانی کشتی، فردین 
هدایتی جوان با آتیه کشتی ایران و دارنده مدال های 
طلای جوانان و امیدهای جهان را به عنوان ستاره 
نوظهور کشتی فرنگی جهان در سال ۲۰۲۴ انتخاب 

کرد
اتحادیه جهانی کشتی درباره هدایتی نوشت

او در مسابقات رنکینگ بوداپست مجارستان، 
دنیای کشتی را مبهوت کرد. او در این مسابقات 
با شکست ۴ بر صفر رضا کایالپ قهرمان جهان و 
المپیک از ترکیه همه را شوکه کرد. هدایتی در این 
مبارزه با شکست اسطوره ترکیه به مهمترین برد 
دوران حرفه ای خود تا به امروز دست یافت.هدایتی 
در وزن ۱۳۰ کیلوگرم برای ایران مبارزه می کند اما 
امین میرزازاده دارنده مدال برنز المپیک همچنان 
ملی پوش این وزن است.هدایتی در آغاز سال ۲۰۲۴ 
در مسابقات رنکینگ زاگرب به مدال طلا رسید اما در 
جام وهبی امره ترکیه در مبارزه مقابل امین‌میرزازاده 
که حکم انتحابی تیم ملی را داشت، شکست خورد که 

تنها شکست او در سال ۲۰۲۴ بود
او مدتی بعد مدال طلای مسابقات رنکینگ 
بوداپست را به دست آورد. او در سه مبارزه خود 
در بوداپست حتی یک امتیاز هم از دست نداد تا 
شایستگی خود را بیش از پیش نشان دهد.هدایتی 
همچنین در سال ۲۰۲۴ به اولین مدال طلای خود 
در مسابقات جهانی زیر ۲۳ سال در آلبانی دست 
یافت.کشتی هجومی هدایتی کار را برای حریفانش 
سخت می کند و آنها نمی توانند او را تحت فشار قرار 

دهند و به راحتی از او امتیاز بگیرند

استقلال دیگر تنبل نیست و می تواند 
دروازه هر تیمی را باز کند

مدافع پیشین تیم استقلال بر این عقیده است که 
آبی پوشان دیگر مثل گذشته تنبل و ساکن فوتبال 

بازی نمی کنند
شاهین بیانی در گفت‌وگو با ایسنا، در خصوص 
شرایط استقلال و عملکرد این تیم در چند بازی 
گذشته گفت: تاثیر حضور موسیمانه در استقلال 
کم کم دیده می شود و زمانی زیادی طول نکشید که 
این مربی توانست تا حدودی وضعیت تیم را تغییر 
دهد. جدا از مسائل تاکتیکی، باید به این موضوع 
هم اشاره کرد که استقلال از لحاظ بدنی هم نسبت 
به قبل پیشرفت کرده و در ایجاد موقعیت گل هم 

وضعیت بهتری دارد
وی اظهار داشت: استقلال به روزهای خوبش 
نزدیک می‌شود ولی بازیکنان هم باید بدانند که تیم 
در چه موقعیتی قرار دارند. بازیکنان با عملکردشان 
باعث شدند تیم وضعیت خوبی در ابتدای فصل 
نداشته باشد و حالا باید خودشان این وضعیت را 
تغییر بدهند. استقلال می تواند دروازه هر تیمی را 
باز کند ولی مهم این است که تیم گل نخورد و این 

موضوع می تواند شانس نتیجه گرفتن را بالاتر ببرد
بیانی در ارتباط با اینکه آیا استقلال شانس 
قهرمانی در لیگ امسال را دارد، تصریح کرد: در 
حال حاضر مهم این است که استقلال دو سه برد به 
دست بیاورد و چند پله در جدول بالا بیاید. مدعیانی 
مثل تراکتور، پرسپولیس و سپاهان بدون شک در 
آینده امتیاز از دست خواهند داد و مهم این است 
که استقلال خوب امتیاز بگیرد و نتایج گذشته را 
جبران کند. استقلال دیگر تیم تنبل گذشته نیست 
که ساکن فوتبال بازی کند و شرایط بدنی تیم هم 

در فرم بهتری قرار گرفته است
مدافع پیشین استقلال با بیان اینکه آبی پوشان 
نیاز به جذب مهاجم هدف دارند، گفت: استقلال 
مهاجمی می خواهد که در گلزنی تبحر داشته 
باشد، در ضمن جذب یک هافبک بازیساز در کنار 
ماشریپوف هم لازم است. در حال حاضر ماشاریپوف 
نسبت به گذشته آزادتر در زمین بازی می کند و 

همین باعث شده بیشتر خودش را نشان دهد

معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای وزارت ورزش خبر داد:

انتظار وزیر ورزش از فوتبال برای کسب طلای بازی های آسیایی!
معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای وزارت 
ورزش و جوانان گفت: وزیر ورزش تأکید کرد که 
طلای بازی های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا را از فوتبال 

انتظار داریم
به گزارش مهر، سیدمحمدشروین اسبقیان معاون 
توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای وزارت ورزش در 
مجمع عمومی و سالیانه فدراسیون فوتبال اظهار 
داشت: از نماینده کنفدراسیون فوتبال آسیا و 
رؤسای سختکوش هیئت های استانی که در 
راستای توسعه فوتبال کشور تلاش های مضاعفی 
انجام می‌دهند، تشکر می کنم. همه ما می‌دانیم 
ورزش یک پدیده اجتماعی است، ولی فوتبال 
یک ورزش اجتماعی به شمار می آید. طبیعت این 
ورزش، اجتماعی است. مهدی تاج مطالب خوبی را 
ارائه کرد که فوتبال کشور در چه جایگاهی قرار دارد. 
وزارت ورزش هم براساس قانون، نظارت بر عملکرد 
فدراسیون های ورزشی را در دستور کار خود دارد. 
این هم مصوبه مجلس شورای اسلامی است و همه 

هم به قانون احترام می گذاریم
معاون وزیر ورزش افزود: همه ما می‌دانیم که حدود 
50 سال است به المپیک نرفته‌ایم و این یک دغدغه 
برای فوتبال و مدیریت ورزش کشور است. قطعاًً این 
انتظار با برنامه‌ریزی هایی که انجام می شود به وقوع 
می‌پیوندد. مسئولیت تیم امید هم با فدراسیون 

فوتبال است
اسبقیان یادآور شد: خدا را شکر که تیم فوتبال 
بزرگسالان ما مسیر خوبی را طی می کند. 
رنکینگ هایی که کسب شده گویای این است 
که فوتبال در کشورمان در حال حرکت است. 
مسابقات هم به صورت مرتب برگزار می شود. 

این انتظار را داریم که در ناگویا فوتبال خودش را 
نشان دهد. تاریخ فوتبال ایران و درخشش های 
فوتبال ایران در بازی های آسیایی دور از دسترس 
نیست.  وقتی می خواستم به این جلسه بیایم، احمد 
دنیامالی وزیر ورزش تأکید کرد که طلای بازی های 
آسیایی 2026 ناگویا را از فوتبال انتظار داریم و این 
تأکید وزیر ورزش بود! دنیامالی روی کسب عناوین 
قهرمانی به خصوص کسب مدال طلا تأکید دارد. 
سیاست گذاری وزیر ورزش و جلسات تخصصی که 
در راستای موفقیت در ناگویا برگزار می‌شود و هفته 
قبل هم در خدمت تاج بودیم، حکایت از این دارد 
که فوتبال برای وزارت ورزش جدی است. در کل 

فوتبال شرایط خاص و پیچیده خودش را دارد

معاون وزیر ورزش خاطرنشان کرد: شش سال 
مدیرکل ورزش و جوانان استان آذربایجان شرقی 
بودم و سعی می کردم در تمام بازی های تراکتور 
حضور پیدا کنم. مسابقه‌ای نبود که تراکتور برگزار 
کند و پزشکیان )رئیس جمهور فعلی و نماینده 
وقت تبریز در مجلس شورای اسلامی( در ورزشگاه 
نباشد. از من سؤال کردند که چرا فقط در بازی های 
تراکتور حضور پیدا می کنید، که گفتم شما یک 
رویداد در آذربایجان شرقی بگویید که 90 هزار 
نفر حضور پیدا کنند. نظام ما مردمی است و وقتی 
90 هزار نفر در یک بازی حضور پیدا می کنند من 
به عنوان خادم باید احترام بگذارم و در آن حضور 
پیدا کنم. بنابراین اهمیت فوتبال بر کسی پوشیده 

نیست
اسبقیان گفت: اتفاقات خوبی در وزارت ورزش در 
حال رقم خوردن است. دنیامالی فوتبالیست بوده 
و با شماره 14 به احترام 14 معصوم در زمین بازی 
می کرد. این هم فرصتی برای فوتبال کشور است 
تا مشکلات را رفع کنیم. همانطور که تاج گفت؛ در 
تاریخ دوم یا سوم فروردین جلسه‌ای برای تجهیز 
ورزشگاه ها در وزارت ورزش داشتیم و خدا را شکر 
کلی از مشکلات رفع شده است. در مکاتبه‌ای که با 
وزیر کشور داشتیم، وزارت کشور مسئولان استانی 
را مکلف کرد که درباره استادیوم ها کارگروه هایی به 
ریاست استانداران برگزار شود. این موضوع در حال 
ابلاغ است تا به صورت ویژه آن کارگروه به حل و فصل 
مشکلات استادیوم های لیگ برتری بپردازد. ما در 
کنار فوتبال هستیم. قطعاًً یکی از وظایف مهم وزارت 
ورزش رفع مشکلات استادیوم های ورزشی است. 
براساس آمایش سرزمینی وزارت ورزش، مطالعات 
برای ساخت ورزشگاه های فوتبال هم با همان 
آمایش سرزمینی انجام می شود. متأسفانه در جایی 
ورزشگاه 15، 20 هزار نفری ساختیم که اصلًاً باشگاه 
لیگ برتری ندارد، ولی در شمال و جنوب کشور 

استادیوم نداریم
وی تصریح کرد: موضوع حق پخش است را باید 
دنبال کنیم. این موضوع در برنامه هفتم توسعه آمده 
است. موضوع بعدی هم فیرپلی مالی است و با توجه 
به اینکه این موضوع تدوین شده باید در مجمع به 
تصویب برسد. این موضوع شفافیت را نشان می‌دهد. 
با فساد در ورزش و به ویژه در فوتبال مبارزه می کنیم. 
به اعتبار مالیاتی هم عنایت داشته باشید. بحث 

فیرپلی مالی باید تسریع شود تا خدشه‌ای وارد نشود

رئیس فدراسیون فوتبال گفت: از همین الان ستاد جام جهانی را با 
توصیه وزیر ورزش تشکیل دادیم تا برای مسابقات تدارکاتی مفید 

برنامه‌ریزی کنیم
به گزارش تسنیم، مهدی تاج رئیس فدراسیون فوتبال در مجمع 
عمومی و سالیانه این فدراسیون اظهار داشت: فدراسیون فوتبال دو 
بخش خیلی جدی دارد؛ یک بخش زیرساختی و کنترلی و یک بخش 
دیگر نتایج تیم ملی و فعالیت های فوتبالی است. حال فوتبال کشور خوب 
است. ما سریع ترین صعود به جام جهانی را امسال خواهیم داشت. همین 
الان هم صعود کرده‌ایم و از شش بازی که پنج مسابقه بیرون از خانه بوده 
است، 16 امتیاز داریم و این یک صعود سریع خواهد بود. از همین الان 
ستاد جام جهانی را با توصیه وزیر ورزش تشکیل دادیم تا برای مسابقات 

تدارکاتی مفید برنامه‌ریزی کنیم
وی افزود: تیم ملی فوتسال ما هم شرایط خوبی دارد. در رنکینگ 
پنجم دنیاست و وضع بسیار خوبی دارد. تیم ملی فوتبال بزرگسالان 
ما نیز هجدهم دنیاست. این اتفاق خوبی است که من تبریک می گویم. 
به سرمربی تیم ملی و بازیکنان هم تبریک می‌گویم. تیم ملی فوتبال 
ساحلی ما نیز سوم دنیاست. تیم ملی نوجوانان و جوانان هم برای 
مقدماتی جام جهانی رقابت می کنند و امیدوارم هر دو به جام جهانی 
صعود کنند. الان هم اردو داریم. فیفا پنج رده مسابقه برگزار می کند که 
ما در هر پنج رده حضور داریم. علیرغم محدودیت های مالی که داشتیم 

هیچ فیفادی را از دست ندادیم
رئیس فدراسیون فوتبال اظهار داشت: راجع به برنامه‌ریزی چند کار باید 
انجام می‌دادیم که وظیفه ما بود. یک بحث تجهیز ورزشگاه ها بود؛ چون 
مسئول برگزاری مسابقات هستیم. به همین جهت باید در ورزشگاه های 
مجهز بازی‌ها را برگزار کنیم. ستادی را با حضور وزارت ورزش تشکیل 
دادیم. روز دوم و سوم عید که همه تعطیل بودند ما این جلسه را در 
وزارت ورزش برگزار کردیم. در 35 جلسه‌ای که برگزار کردیم از 
بسیاری از ورزشگاه ها رفع نواقص شد. اگر این اتفاق نمی‌افتاد به مشکل 
می خوردیم. در هیئت رئیسه AFC دو شرکت استرالیایی و ونزوئلایی 
مسئول تجهیز ورزشگاه‌ها شدند و دومین کشوری که می‌آیند، ایران 
است. آن زمان فکر می کردیم همه ورزشگاه های ما رد می شوند، اما 
اکنون عقیده داریم 90 درصد ورزشگاه‌های کشورمان تأیید خواهند 

شد
تاج گفت: بحث دیگر هم VAR بود که ما تا الان اقداماتی انجام دادیم 
که شاید وظیفه فدراسیون نیز نبود. تا الان شش دستگاه VAR خریدیم 
که با تأیید فیفا بوده و از محل مطالبات مان در فیفا خریداری شده است. 
خوشبختانه الان مسابقات با VAR برگزار می شود. در حال حاضر شش 
دستگاه کمک داور ویدیویی داریم که اگر شش دستگاه جدید هم اضافه 
شود، به 12 عدد می‌رسد. وزارت ورزش پیگیر این موضوع هست. ما یکی 
از کشورهایی  هستیم که از این صنعت استفاده می کند و این، اتفاق 

خوبی است
وی همچنین در مورد حضور بانوان تماشاگر در ورزشگاه ها یادآور شد: 
تلاش کردیم که ورود بانوان را بدون مشکل داشته باشیم. در این مورد 
موانعی وجود داشت و افراد متدین دلواپسی و نگرانی هایی داشتند، ولی 
امروز این اتفاق بدون مشکل رقم می خورد و هیچ مسئله‌ای از این حیث 
وجود ندارد. این کار را فدراسیون فوتبال بدون اینکه تهدیدی متوجه‌اش 

باشد، انجام داد. الان تقریباًً همه بازی های ما با حضور بانوان است
رئیس فدراسیون فوتبال در پایان درباره حضور بانوان تماشاگر در بازی 
فردای سپاهان - پرسپولیس، تصریح کرد: رأی خوب کمیته انضباطی 

باعث شد این دیدار با حضور بانوان به انجام برسد

رئیس فدراسیون فوتبال:

 90درصد ورزشگاه ها تأیید می شوند
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جذب 100 نفر آسیب دیده اجتماعی در مرحله پنجم طرح ساماندهی در منطقه 19

مرحله پنجم طرح ساماندهی آسیب های اجتماعی از اواسط آذرماه به مدت 
۱۰ روز در حال اجرا است که طی 5 روز اخیر 100 نفر آسیب دیده اجتماعی 
در منطقه 19 ساماندهی شدند.به گزارش روابط عمومی شهرداری منطقه 
19، میرمحمد مطهری موید معاون امور اجتماعی و فرهنگی افزود: با همراهی 
پایگاه دهم پلیس مبارزه با مواد مخدر و گشت سازمان خدمات اجتماعی 
شهرداری تهران معتادان متجاهر و بی خانمان جمع آوری می شوند. او ادامه 

داد: در زمینه رصد و پایش آسیب های اجتماعی ابتدا شناسایی محل های 
تجمع افراد و سپس اعزام اکیپ گشت به آن محل ها برای ساماندهی و هدایت 
آنها به مراکز تحت پوشش اقدامات لازم انجام می شود.این مسئول بیان کرد: 
در پی اجرای پنجمین مرحله از طرح سامان بخشی آسیب های اجتماعی از 
محل های تجمع معتاد متجاهر و کارتن خواب 100 نفر شناسایی و بلافاصله 
کار جمع آوری و انتقال آنها در دستور کار قرار گرفت. مطهری موید خاطر 

نشان کرد: باتوجه به اینکه رسیدگی به امنیت،آسایش و رفاه شهروندان حائز 
اهمیت است در همین راستا طرح جمع آوری و ساماندهی معتادان متجاهر، 
متکدیان و افراد آسیب دیده اجتماعی به صورت مستمر در این منطقه انجام 
می شود.معاون شهردار منطقه از شهروندان خواست در صورت مشاهده 
محل های تجمع معتادین متجاهر و کارتن خواب ها با سامانه ۱۳۷ پلاس 

تماس تا نسبت به جمع آوری و ساماندهی این افراد اقدام شود

مدیر مخابرات منطقه لرستان:
بخش اعظم آزادراه خرم آباد 

اراک تحت پوشش تلفن همراه 
قرار گرفته است

  ایسنا/لرستان مدیر مخابرات منطقه لرستان گفت: 
بخش اعظمی از آزادراه خرم آباد اراک تحت پوشش 

تلفن همراه قرار گرفته است
نبی اله شمسی فر با اعلام این خبر در گفت‌وگو با ایسنا 
بیان کرد: بمنظور رفع مشکل پوشش  آنتن‌دهی همراه 
اول در تونل پونه آزادراه خرم آباد اراک با هماهنگی های 
صورت گرفته با شرکت ارتباطات سیار و با همت 
همکاران این حوزه با نصب آزمایشی تجهیزات میکرو 
bts در داخل تونل، مشکل عدم پوشش تلفن همراه 

در داخل تونل پونه رفت و برگشت مرتفع شد
وی اظهار کرد: جهت تامین و تکمیل پوشش ارتباطی 
آزادراه خرم آباد به اراک مخابرات منطقه لرستان 
تاکنون اقدام به احداث یک سایت در کیلومتر ۵ آزاد راه 
بعد از عوارضی اول در منطقه سر نمک و یک سایت نیز 
در روستای کناروند از محل اعتبارات مخابرات و همراه 

اول کرده است
این مسئول اضافه کرد: با راه‌اندازی این سایت ها بخش 
اعظمی از آزادراه تحت پوشش تلفن همراه قرار گرفته و 
در آینده نزدیک با راه‌اندازی سایر پروژه های در مسیر 
آزادراه برخی از اختلالات و عدم پوشش های محدود 

نیز رفع خواهد شد

مدیرعامل شرکت توزیع برق مازندران:
بارش برف در قائمشهر ۲۵ فیدر برق 

مازندران را از مدار خارج کرد
  ایسنا/مازندران مدیرعامل شرکت توزیع برق 
مازندران گفت: بارش سنگین برف و افتادن 
سرشاخه های درختان در نیمه شب گذشته ۲۵ 
فیدر ۲۰ کیلوولت برق را از مدار خارج کرد که 

نسبت به برق‌رسانی آن اقدام شده است
کاظم حسینی کارنامی یکشنبه ۲۵ آذرماه 
در جمع خبرنگاران با بیان اینکه بارش سنگین 
برف، نیمه شب گذشته در شهرستان قائمشهر 
مشکلاتی را در حوزه برق ایجاد کرده است، افزود: 
این حادثه مناطقی از شهرستان را تحت تاثیر 
قرار دارد و سبب قطع ۲۵ فیدر ۲۰ کیلوولت شده 

است
او سقوط سرشاخه های درختان بر روی تیرهای 
برق را بیشترین مشکل و سبب بروز خاموشی 
ذکر کرد و گفت: تاکنون تمامی فیدرهای ۲۰ 
کیلوولت برق‌دار شدند و عملیات برای رفع کامل 
خاموشی های جزیی به دلیل رخدادهای اتصالی 

خطوط به اتمام رسیده است
حسینی کارنامی با اشاره به آمادگی ۶۵ اکیپ 
اجرایی و ۱۸۴ نیرو در رفع خاموشی های ناشی 
از بارش های برق در مناطق مختلف محدوده 
جغرافیایی این شرکت از گلوگاه در فریدونکنار 
گفت: تمامی اکیپ های عملیاتی در شب و نیمه 
شب گذشته با توجه به سرمای بی سابقه و بارش 
برف سنگین در تلاش بودند تا برق مشترکان را 

پایدار و برقرار باشد
بارش برف در قائمشهر ۲۵ فیدر برق مازندران را 
از مدار خارج کرد/ برق رسانی با موفقیت انجام شد

وی یادآور شد: از مشترکان فهیم شرکت 
توزیع نیروی برق مازندران تقاضا می شود با 
توجه به شروع فصل سرما وافزایش مصرف گاز 
در بخش خانگی و محدودیت‌ تامین سوخت گاز 
نیروگاه ها و مطابق تصمیمات اتخاذ شده، ضمن 
تاکید بر صرفه جویی جدی  در مصرف گاز و برق،  
جهت اطلاع از برنامه زمان بندی احتمالی اعمال 
محدودیت برق در بخش خانگی و تجاری به 
سامانه برق من یا پورتال اینترنتی این شرکت 
به نشانی maztozi.ir   بخش »اطلاع‌رسانی 

خاموشی ها« مراجعه کنند

مدیرکل بنیاد مسکن استان:
 ۱۳۵۰۰واحد مسکن روستایی
 در فارس آماده افتتاح است

 مدیرکل بنیاد مسکن استان فارس از آمادگی 
استان برای بهره‌برداری از ۱۳ هزار ۵۰۰ واحد نهضت 

مسکن روستایی در سطح استان خبر داد. 
سی و پنجمین نشست  شورای هماهنگی راه و 
شهرسازی استان فارس ، با حضور مدیرکل راه و 
شهرسازی استان فارس، رئیس اداره ایمنی اداره‌کل 
راه و شهرسازی لارستان، مدیران کل دستگاه های 
اجرایی شورای هماهنگی وزارت راه و شهرسازی 
استان فارس و مدیریت شعب بانک مسکن استان 
فارس به میزبانی بنیاد مسکن استان در شیراز برگزار 

شد
 مدیرکل بنیاد مسکن فارس در این نشست از 
آمادگی برای افتتاح ۱۳ هزار ۵۰۰ واحد مسکن 

روستایی خبر داد و 
گفت:  ۳۰۰کیلومتر آسفالت معابر روستایی نیز با 
عرض ۱۰ متر با مشارکت بنیاد مسکن انجام شده 

است 
سیدعلیرضا حمیدی برخی از پیشرفت های طرح 
نهضت ملی مسکن در استان فارس را تشریح کرد 
و گفت: شمار متقاضیان و افراد ثبت‌نام شده در این 

حوزه افزایش یافت
وی افزود:نهضت ملی مسکن در شهرها و روستاهای 
فارس پرشتاب و پیشران توسعه است و امسال  در 
استان فارس، سال. افزایش مشارکت و توسعه 

روستایی و شهری قلمداد می شود
در این نشست مدیرکل راه و شهرسازی استان 
فارس، مدیرکل هواشناسی استان و مدیرکل راه 
آهن استان فارس نیز گزارش مبسوطی از طرح های 

عمرانی و زیر بنایی در حوزه مسئولیت ارائه دادند

خبر

معاون خدمات شهری شهرداری:
کارخانه تولید کود کمپوست اهواز 

راه‌اندازی می شود
خوزستان معاون محیط زیست و خدمات شهری 
شهرداری اهواز تکمیل پروژه کارخانه تولید 
کمپوست اهواز و بهره برداری از آن  در چند روز 

آینده خبر داد.  
علی شمسی در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: روزانه 
حدود ۶۰۰ تن زباله در اهواز تولید می شود و در 
این شرایط، در حال حاضر ۱۰۰ درصد زباله های 

تولیدی دفن می شوند
وی افزود: اهواز سال ها است که با معضل زباله 
مواجه است و در این شرایط، با تلاش های مدیریت 
شهری در این دوره در راستای حفظ محیط 
زیست، به زودی و در چند روز آینده کارخانه تولید 

کمپوست به بهره برداری می‌رسد
معاون محیط زیست و خدمات شهری شهرداری 
اهواز با اشاره به هزینه حدود ۱۰۰ میلیارد تومانی 
برای ساخت کارخانه تولید کمپوست، گفت: با 
راه‌اندازی این کارخانه، از این پس تنها ۳۰ درصد 
زباله های تولیدی اهواز دفن می شود و ۷۰ درصد آن 

به کمپوست تبدیل می‌شود
شمسی عنوان کرد: کمپوست، کود کشاورزی 
است و با راه‌اندازی این کارخانه و تولید این کود، 
علاوه بر جلوگیری از دفن زباله، از آن برای اجرای 
کمربند سبز شهر و دیگر فضاهای سبز استفاده 

می شود

 بررسی نامه های رسیده 
 در یکصد و سی و دومین 

 جلسه کمیسیون خدمات شهری 
به ریاست ابوالفضل تجری

 محدثه ساوری نژاد از گلستان- به گزارش 
روابط عمومی شورای اسلامی شهر گرگان ،در 
این جلسه، مطالعه و تهیه کتابچه اصلاحی پارک 
جنگلی لنگدره به مبلغ ۳ میلیارد و پانصد میلیون 
ریال، حمل و نصب روشنایی تپه قلعه خندان و 
جوشکاری فنس زمین چمن مصنوعی بررسی 

شد
همچنین بررسی درخواست شرکت سرکویر در 
خصوص صورت وضعیت مالی، اجرای نگهداری 
عقیم سازی و واکسیناسیون سگهای بلاصاحب 
به مبلغ ۲ میلیارد و یکصد میلیون ریال و بررسی 
درخواست مساعدت شرکت های زیست 
محیطی از دیگر موارد مطرح شده در این جلسه 

بود
در این جلسه در خصوص دو پیشنهاد در راستای 
تغییر ساعت کاری کارگران خدمات شهری در 
شب یلدا و پیشنهاد المان های نوری سطح شهر 

نیز بحث و تبادل نظر شد

آغاز طرح نظارتی شب یلدا با 
مشارکت ۴۵ بازرس در گلستان 

محدثه ساوری نژاد از گلستان- معاون نظارت، 
بازرسی و حمایت از حقوق مصرف کنندگان 
اداره کل صنعت، معدن و تجارت گلستان گفت: 
طرح نظارتی ویژه شب یلدا با حضور ۴۵ بازرس در 
بازار های استان آغاز شده و به مدت ۱۰ روز ادامه 

خواهد داشت
به گزارش روابط عمومی اداره کل صنعت، 
معدن وتجارت استان گلستان ، جعفر کرامتی 
معاون بازرسی ، نظارت و حمایت از حقوق 
مصرف کنندگان اداره کل صنعت ، معدن و تجارت 
استان گلستان گفت : طرح نظارتی ویژه بازار شب 
یلدا با حضور ۴۵ بازرس در بازارهای استان آغاز 

شده و به مدت ۱۰ روز ادامه خواهد داشت
وی افزود : بازرسان صنعت ، معدن و تجارت 
گلستان علاوه‌ بر گشت های مشترک و مستقل 
، در نوبت عصر هم به روند بازار نظارت خواهند 

داشت 
معاون بازرسی ، نظارت و حمایت از حقوق 
مصرف کنندگان اداره کل صنعت ، معدن و تجارت 
گلستان ادامه داد : بازارهای فعال در آستانه شب 
یلدا مربوط به آجیل و شیرینی ، میوه و تره بار ، 
پوشاک و دیگر خوراکی های پرمصرف این شب 
است که در همین راستا بازرسی بیشتری در این 

بازارها انجام خواهد شد
وی تاکید کرد : ۴۵ بازرس در استان گلستان 
وظیفه بازرسی بر بازار شب یلدا را بر عهده 
می‌گیرند و در کنار این افراد، تیم های بازرسی با 
همکاری دیگر دستگاه های متولی نیز در قالب 
گشت های مشترک بر بازار شب یلدا نظارت 

می کنند
به گفته کرامتی ؛ فروشگاه هایی که قیمت را بر 
بروی کالاها درج نکنند و یا فاکتور خرید نداشته 

باشند متخلف هستند
وی از مردم خواست در صورت مشاهده هرگونه 
تخلف صنفی در بازار شب یلدا ، موارد را از طریق 
سامانه ۱۲۴ به حوزه نظارت و بازرسی اداره کل 
صمت گلستان گزارش کنند تا در اسرع وقت به 

تخلفات اصناف رسیدگی شود
معاون بازرسی ، نظارت و حمایت از حقوق 
مصرف کنندگان اداره کل صنعت ، معدن و تجارت 
گلستان گفت : سود هر کدام از کالاها از جمله 
میوه و تره بار، آجیل و پوشاک مشخص است و 

فروشندگان ملزم به رعایت سود مجاز هستند

خبر

 سید علی شمسی نیا فرمانده پایگاه مقاومت بسیج 
فولاد سنگان در گفت و گو با خبرنگار روابط عمومی 
اعلام کرد:  در مراسمی که به منظور ارزیابی و معرفی 
پایگاه های بسیج برتر شهرستان خواف برگزار شد، 
پایگاه مقاومت بسیج شهید سلیمانی شرکت فولاد 
سنگان موفق به کسب عنوان “موفق ترین پایگاه 

قشری” در این منطقه انتخاب شد
سید علی شمسی نیا، در این خصوص اظهار 
داشت: این افتخار حاصل تلاش های مستمر و 
همت والای تمامی عزیزانی است که در این پایگاه 
حضور دارند و ما همیشه در تلاش بوده‌ایم تا با 
بهره‌گیری از توانمندی های بسیج، در راستای ارتقاء 
فرهنگ اسلامی و انجام اقدامات مؤثر در جامعه 
گام برداریم. انتخاب ما به عنوان موفق ترین پایگاه 
قشری در سطح ناحیه در جشنواره استانی مالک 
اشتر، نتیجه مجموعه‌ای از تلاش های مشترک 

است که در این مدت به ثمر نشسته است
 فرمانده پایگاه بسیج فولاد سنگان در ادامه 
افزود: پایگاه بسیج فولاد سنگان در چندین زمینه 
کلیدی عملکرد درخشانی داشته است که در 
ارزیابی های سالانه مورد توجه قرار گرفته‌اند. از 
جمله این اقدامات می توان به برگزاری مانورهای 
پیشگیرانه و حفاظتی در راستای آمادگی برای 
مقابله با تهدیدات مختلف اشاره کرد. این مانورها 
نه تنها آمادگی جسمانی نیروهای بسیج را ارتقاء 

می‌دهند، بلکه روحیه ایستادگی و مقاومت را در 
بین مردم و به ویژه جوانان تقویت می کنند . از دیگر 
اقدامات برجسته این پایگاه، برگزاری اردوهای 
جهادی و اردوهای راهیان پیشرفت بوده است که 
در قالب این برنامه ها، بسیجیان و دانشجویان به 
مناطق محروم اعزام شده و ضمن انجام خدمات 
عمرانی، فرهنگی و آموزشی، به پیشرفت مناطق 
مختلف کمک کردند. این اردوها به خصوص با 
حضور جوانان بسیجی ، تأثیرات مثبت اجتماعی و 

فرهنگی زیادی در پی داشت. کلاس های آموزشی 
و فرهنگی، نمایش فیلم‌های آموزشی با حضور 
خانواده ها  و کلاس های بصیرتی و علمی از دیگر 
فعالیت هایی بودند که به طور مرتب در پایگاه بسیج 

فولاد سنگان برگزار می شد
وی افزود: این کلاس‌ها در راستای افزایش 
آگاهی های دینی، سیاسی و اجتماعی برگزار 
می شدند و تأثیر شگرفی بر تقویت بصیرت و آگاهی 
افراد داشتند. برگزاری منظم هیئت های مذهبی 

و موکب ها در ایام مختلف در شهرستان خواف و 
استان خراسان رضوی از دیگر اقدامات ارزشمند 
این پایگاه به شمار می‌رود. این پایگاه در برگزاری 
مراسم مذهبی همچون عزاداری های ماه محرم و 
صفر، مراسم اربعین حسینی و سایر مناسبت های 
ملی و مذهبی، نقش بسزایی ایفا کرده است. 
همچنین، حضور فعال در راهپیمایی های 
مختلف و برگزاری همایش های بزرگ پیاده‌روی 
خانوادگی از دیگر ویژگی های برجسته این پایگاه 
بود که با حضور بیش از ۱۰ هزار خانواده در سطح 
شهرستان خواف برگزار شد. این همایش ها، علاوه 
بر افزایش روحیه همبستگی و انسجام اجتماعی، 
فرصتی برای ارتقاء سلامتی عمومی نیز فراهم 

آورد
شمسی نیا، فرمانده پایگاه بسیج فولاد سنگان 
در پایان صحبت های خود با تأکید بر استمرار این 
روند گفت: “ما به این موفقیت بسنده نخواهیم کرد 
و همواره در تلاشیم تا با ایجاد برنامه های نوین و 
تأثیرگذار و بهبود فرایندها  سطح کیفی خدمات و 
فعالیت ها را در جهت ارتقای بیشتر در نیل به تحقق 
اهداف  افزایش داده  و امیدواریم با ارایه عملکرد 
مطلوب و کارآمد این پایگاه و تبیین  به موقع فعالیت 
ها در ارائه خدمات به جامعه و همچنین تقویت 
وحدت و همبستگی در سطح شهرستان و استان 

نمونه باشیم

پایگاه مقاومت بسیج شهید سلیمانی فولاد سنگان،موفق ترین پایگاه قشری در ناحیه خواف

  ایسنا/خراسان جنوبی استاندار خراسان جنوبی گفت: با دستور ویژه 
رئیس جمهور، تکمیل پروژه نیروگاه حرارتی طبس، شتاب می‌گیرد

محمدرضا هاشمی که به صورت سرزده به مسجد جامع دیهوک رفته 
بود، بعد از اقامه نماز در جمع نمازگزاران، ضمن تشریح برنامه‌های خود 
در راستای توسعه خراسان جنوبی، گفت: بعد از بازدیدی که ۶ آذر ماه و 
روز بعد از مراسم معارفه خود در استان از نیروگاه زغال سنگ‌سوز طبس 

داشتم، مکاتبه‌ای با دکتر پزشکیان انجام شد
به گزارش ایسنا، به نقل از روابط عمومی استانداری، وی با اشاره به اینکه 
در این مکاتبه دو موضوع راه آهن با توجه به موقعیت جغرافیایی استان و 
نیروگاه حرارتی طبس با عنایت به ناترازی انرژی در کشور، مورد تأکید 
قرار گرفت، گفت: نامه های ما مورد توجه رئیس جمهور محترم قرار 

گرفت و به زودی شاهد اتفاقات خوبی در این منطقه خواهیم بود
وی از خراسان جنوبی به جهت عدم بهره برداری درست از 
ظرفیت هایش به عنوان استانی ناشناخته یاد کرد و گفت: این استان، 

فرصت های بالقوه فراوانی دارد که باید به بهترین شکل مورد استفاده 
قرار گیرد

هاشمی با اشاره به ذخایر معدنی غنی استان، خاطرنشان کرد: معدن 
کارها ضمن جلوگیری از خام فروشی و توجه به فرآوری معدن نیز به 
مسئولیت اجتماعی خود در راستای خدمت به ساکنین حاشیه معادن 

توجه داشته باشند
وی در ادامه به وجود آستان مقدس امامزاده حسین بن موسی الکاظم 
)ع( در طبس اشاره و تأکید کرد: طبس می‌تواند قطب گردشگری 

مذهبی باشد
استاندار خراسان جنوبی گفت: برگزاری شورای اداری در 
شهرستان ها، برپایی میز خدمت در مناطق شهری و روستایی، پرداخت 

تسهیلات مشاغل خانگی و.... از برنامه های در دستور کار است
وی ضمن تشکر از حضور جوانان در مسجد جامع دیهوک حضور آنها 
را بسیار حائز اهمیت و ارزشمند برشمرد و خاطرنشان کرد: همه مناطق 

خراسان جنوبی، ظرفیت های کم نظیری دارد که باید به درستی مورد 
بهره برداری قرار گیرند

هاشمی تاکید کرد: جذب سرمایه گذار در زمینه ایجاد صنایع تبدیلی و 
فرآوری محصولات کشاورزی، نیاز به تلاش دارد

دستور ویژه رئیس جمهور برای شتاب در تکمیل پروژه نیروگاه حرارتی طبس

  بهبود خدمات اقامتگاه های همراه بیمار در نشست مجمع خیرین 
تامین سلامت فارس و موسسه خیریه »رها«، با حضور سرپرست 

دانشگاه علوم پزشکی شیراز بررسی شد. 
سید بصیر هاشمی سرپرست دانشگاه علوم پزشکی شیراز در این دیدار 

با اشاره به توانمندی اساتید دانشگاه علوم پزشکی شیراز، این دانشگاه را 
قطب پزشکی جنوب کشور دانست و گفت: توانمندی این دانشگاه در 
بخش های مختلف پزشکی و وجود مراکز درمانی گسترده، سبب شده 
این شهر پذیرای بیماران از سایر استان ها به ویژه جنوب کشور باشد 

که ساماندهی همراهان این بیماران از نگاه خیرین، پنهان نمانده است
مدیرعامل مجمع خیرین تامین سلامت و مدیر سازمان های مردم 
نهاد دانشگاه نیز در این نشست گفت: ایده و حرکت در مسیر ساخت 
اقامتگاه برای همراهان بیمار با هدف رفاه حال بیماران و همراهانشان، از 
سوی خیرین شیراز آغاز شد و ضمن اجرا در سایر نقاط استان، به عنوان 

الگویی به سایر استان های کشور معرفی شده است
علی اکبر رامجردی افزود: تاکنون 21 اقامتگاه همراه بیمار به همت 
خیرین عرصه سلامت استان فارس بنا شده که بیش از 450 تخت به 
صورت شبانه روزی به همراهان بیماران در کنار مراکز درمانی  خدمات 

ارائه می دهند و تاکنون به 286 هزار نفرشب، خدمات اسکان در این 
اقامتگاه ها به همراهان بیماران ارائه شده است

 مدیرعامل موسسه خیریه رها نیز در این نشست، گفت: مؤسسه 
خیریه »رها«، مجموعه ای مردم نهاد، با هدف ارائه خدمات به بیماران 
غیربومی و یا خانواده هایی که به منظور درمان عزیزانشان به شهری غیر 
از محل سکونت خود مراجعه می کنند، در تهران تاسیس شده است تا 
با حفظ شان و کرامت انسانی و با تبیین جایگاه و منزلت حقوقی و رفاه 
اجتماعی همراهان بیماران بستری شده در واحدهای ارائه خدمات 
درمان و سلامت با رویکردی علمی، این خدمات را در اختیار آنان 

بگذارد
یاسر هاشمی رفسنجانی افزود: با همکاری مشترک با مجمع خیرین 
تامین سلامت فارس، می تواند فرصتی فراهم شود که همراهان بیمار، 

بیشتر مورد حمایت قرار گیرند

سرپرست دانشگاه علوم پزشکی شیراز ؛ 

فارس، پیشگام در ساخت اقامتگاه های همراه بیمار با همکاری خیرین

کرمان بازرس کل استان کرمان با اشاره به اینکه تذکرات سازمان 
بازرسی از باب پیشگیری از وقوع جرائم و تخلفات به مسئولان در 
رده های مختلف مدیریتی ارائه می شود، گفت: هنر همه ما در هر رده 
مدیریتی این است که از نیروهای موجود سازمان حراست و حفاظت 
نموده و با تفکیک قائل شدن بین جرم و تخلف،‌ با ارائه تذکرات 

پیشگیرانه و به موقع از بروز جرم از سوی افراد پیشگیری نمائیم
دادخدا سالاری ۲۵ آذرماه در جمع اعضای شورای اسلامی و 
تعدادی از شهرداران شهرستان کرمان بیان کرد: نیروهای مدیریتی 
و کارشناسی سازمان ها به تبع سال های فعالیت خود در سازمان، 
از تخصص، مهارت و دانش لازم برای خدمت هر چه بهتر به مردم 
برخودارند و مدیران باید با اعمال نظارت های صحیح و به موقع، از 

این نیروها در برابر بروز جرائم و تخلفات پیشگیری کنند
وی ضمن اشاره به اینکه هنر اول همه ما این است که نیروهای خود 
را به شکلی مدیریت کنیم که افراد از چرخه مدیریت و خدمت خارج 
نشوند، ادامه داد: هنر دیگر نیز این است که به شکلی همراهی کنیم 
تا افراد به سمت فساد و تحلف نروند و تذکرات سازمان بازرسی نیز 

در همین راستا ارائه می‌شود
سالاری اظهار کرد: ما در شهر حاج قاسم باید تجانس و همنشینی 
بیشتری را با مکتب سپهبد شهید سلیمانی داشته باشیم و این به 

معنای صرفا صحبت کردن و شعار دادن نیست؛ بلکه باید آموزه های 
مکتب این شهید گرانقدر را در عمل و رفتار جلوه‌گر نماییم

بازرس کل استان کرمان در ادامه با اشاره به نگاه سردار شهید 
حاج قاسم سلیمانی به حفظ حرمت و آبروی افراد گفت: در رابطه با 
پرونده مربوط به توطئه موساد برای منفجر کردن بیت الزهرا )سلام 
الله علیها( و شهادت سردار سلیمانی که خوشبختانه منجر به کشف 
موضوع و شناسایی عاملان شد؛ نام یک فرد از مرتبطان با سردار که 
بدون اطلاع زمینه حضور اعضای این گروه در روستای زادگاه حاج 
قاسم را فراهم کرده بود؛ در پرونده مطرح شد اما سردار سلیمانی 
تاکید ویژه‌ای داشت که چون این فرد از سر بی اطلاعی این اقدام 
را انجام داده نامی از وی در هیچ کجا ذکر نشود تا مبادا به خود فرد، 
خانواده و طایفه او در آینده برچسب زده شود و خدشه‌ای به آبروی 

آنها وارد شود
سالاری تصریح کرد: البته سردار سلیمانی با وسعت نگاه خود 
درباره برخورد با عاملان این حرکت نیز توصیه های فراوانی داشت 
که بیانگر ناگفته های بسیار از مکتب و سیره این شهید والامقام 

است
بازرس کل استان کرمان در ادامه سخنانش گفت: زمانی که یک 
فرد در نظام جمهوری اسلامی ایران در رده مدیریتی قرار می‌گیرد 

و تخلفی را انجام می‌دهد، راحت ترین کار این است که برای ارتکاب 
این تخلف اقدام به تشکیل پرونده قضایی و روند رسیدگی به آن را 
دنبال کنیم اما اصل مهم این است که از نیروها حراست کرده و با 
اقدامات پیشگیرانه زمینه تداوم خدمت آنها را فراهم کنیم زیرا 

بسیاری از این افراد از سر بی اطلاعی به ورطه تخلف وارد می شوند
وی تاکید کرد: بر مبنای آموزه های مکتب سردار شهید حاج قاسم 
سلیمانی باید به سمتی حرکت کنیم که نگاه ما حذفی نباشد و 
با نگاهی سازنده از بروز جرائم و تخلفات از سوی افراد جلوگیری 
نماییم زیرا در صورت تشکیل پرونده و برخورد قضایی با افراد، 
خانواده و طایفه فرد برچسب اختلاس، زندان و ... خورده و این 

موضوع بر آبرو و زندگی خاندان وی تاثیر منفی می گذارد
سالاری گفت: موضوع نظارت و صیانت از نیروهای اداری یک 
سازمان تنها مربوط به سازمان بازرسی نیست و هر فرد در هر 
جایگاهی باید به عملکرد واحدهای متبوع خود نظارت دقیق داشته 
باشد و با ارائه تذکرات به موقع، از بروز تخلفات و مشکلات بعدی 

برای این افراد پیشگیری نماید. 
وی تاکید کرد: فلسفه وجودی تمامی سازمان ها، خدمت به مردم 
و حل مشکلات آنهاست و براساس فرمایشات رهبر معظم انقلاب 

اسلامی، مردم ولی نعمتان ما هستند

بازرس کل استان کرمان مطرح کرد:

از تاکید نظارت دقیق بر مدیران تا روایت های ناب از حاج قاسم 
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7 7انرژی
مدیر سبز و رئیس اداره تعمیرات و نگهداری دانشگاه محقق 
اردبیلی گفت: هوشمندسازی موتورخانه های دانشگاه محقق 

اردبیلی کاهش ۳۰ درصدی مصرف گاز را در پی داشته است
رئیس اداره تعمیرات و نگهداری دانشگاه محقق اردبیلی 
در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه دانشگاه محقق اردبیلی در 
سال های گذشته اقدام به هوشمندسازی موتورخانه های خود 

کرده است، گفت: با این کار، موتورخانه ها بر اساس دمای هوا به 
صورت هوشمند روشن و خاموش می شوند و دمای تنظیمی نیز 

به صورت هوشمند انجام می‌گیرد
وی با بیان اینکه با توجه به وضعیت گاز در کشور، دمای 
ساختمان های دانشگاه بین ۱۸ تا ۲۰ تنظیم شده است، 
افزود: همچنین پس از پایان وقت اداری و در روزهای تعطیل 

نیز همه موتورخانه های بخش اداری خاموش شده و صرفا 
موتورخانه های خوابگاه های دانشجویی روشن می ماند

ناصری با بیان اینکه از زمان هوشمندسازی موتورخانه های 
دانشگاه، مصرف گاز دانشگاه حدود ۳۰ درصد کاهش یافته است، 
تصریح کرد: همچنین متناسب با کاهش مصرف گاز، استهلاک 

دستگاه ها و تجهیزات نیز پایین آمده است

کاهش۳۰ درصدی مصرف گاز با هوشمندسازی موتورخانه های دانشگاه محقق اردبیلی

تأکید استانداری تهران به اصناف 
برای مدیریت مصرف انرژی و ارائه 

راهکارهای کاهش مصرف
معاون استاندار تهران گفت: با توجه به کاهش شدید دما 
در استان، نقش اصناف در مدیریت مصرف انرژی بسیار 

حائز اهمیت است
به گزارش ایسنا، حشمت الله عسگری معاون هماهنگی 
امور اقتصادی استاندار تهران در جلسه مشورتی نقش 
اصناف در مدیریت انرژی، با اشاره به تاثیر گذاری صنوف 
در مدیریت مصرف انرژی، از روسای اتحادیه های صنوف 
مختلف خواست تا با ارائه پیشنهادات راهکار های اجرایی 

خود، به کاهش مصرف انرژی و مدیریت آن کمک کنند
معاون استاندار تهران با بیان این مطلب که مصرف 
انرژی اصناف در این فصل سال به طور عمده بر دو بخش 
روشنایی و گرمایش متمرکز است، گفت: با به کارگیری 
الگوها و اصول صحیح مصرف می توان ضمن حفظ 
پایداری شبکه های گاز و برق به کاهش مصرف انرژی و 

مدیریت آن کمک کرد
وی یکی دیگر از راه های مدیریت مصرف انرژی در این 
ایام را کاهش ساعت فعالیت اصناف عنوان کرد و از روسای 
اتحادیه اصناف حاضر در جلسه خواست تا با اعمال این 

روش به استمرار تامین انرژی پایدار کمک کنند
بر اساس گزارش روابط عمومی استانداری تهران، در 
ادامه این جلسه که با حضور ۴۵ اتحادیه که بیشترین 
مصرف را در حوزه انرژی دارند برگزار شد، روسای 
اتحادیه ها به نمایندگی از صنوف خود، ضمن بیان 
مشکلات و مسائلی که در صورت اعمال محدودیت ها 
با آن مواجه خواهند شد، قول دادند نهایت همکاری و 
مساعدت را در راستای مصرف بهینه انرژی و مدیریت 

مصرف آن را با دستگاه های ذیربط داشته باشند

توزیع بیش از ۱۱ هزار وسایل 
گرمایشی در مناطق محروم

مدیرعامل بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان امام 
)ره( با اشاره به ناترازی های انرژی در کشور و آغاز 
طرح توزیع وسایل گرمایشی در مناطق محروم از 
آبان ماه سال جاری، گفت: بیش از ۱۱ هزار دستگاه 
گرمایشی با توجه به اقلیم منطقه‌ای در مناطق 

محروم کشور توزیع شد
به گزارش ایلنا از ستاد اجرایی فرمان امام، سید 
امیرحسین مدنی افزود: امسال توجه ویژه‌ای به 
لزوم مصرف بهینه انرژی و استفاده از دستگاه های 
استاندارد گرمایشی در مناطق محروم شده و بر 
همین اساس نزدیک به ۱۱ هزار دستگاه گرمایشی 
از جمله انواع بخاری و آبگرمکن استاندارد با توجه 
به اقلیم منطقه‌ای در مناطق محروم کشور توزیع 
شد.مدیرعامل بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان امام 
با بیان اینکه گروه های مردمی، جهادی و خیریه ها 
نیز در این طرح مشارکت دارند، اظهارداشت: در 
قالب این طرح، تعمیرات ۲ هزار دستگاه گرمایشی 

و استانداردسازی آنها در دست اقدام است
وی در خصوص نحوه شناسایی خانواده های 
محروم در مناطق مختلف کشور گفت: شناسایی 
افراد نیازمند توسط گروه های مردمی انجام شده و 
توزیع این وسایل بر اساس جمعیت، ضریب سرما 
و ضریب محرومیت انجام می شود به طوری که 
در این طرح مناطق محروم استان اردبیل با توجه 
به ضریب سرما در اولویت قرار دارد.مدنی خاطر 
نشان کرد: اجرای این طرح به صورت فصلی انجام 
می شود به طوری که در فصل تابستان توزیع وسایل 

سرمایشی در مناطق محروم کشور انجام می شود

مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب 
کشورمطرح کرد:

 لزوم توجه به منابع آبی 
در بارگذاری های جدید جمعیتی

مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور با 
بیان این که عزم دولت در استفاده از پساب برای تامین 
پایدار آب صنایع جدی است، گفت: در موضوعاتی 
مانند آمایش سرزمینی و بارگذاری های جمعیتی و 
استقرار صنایع، لازم است برنامه‌ریزی ها بر پایه منابع 

آبی تدوین شود
به گزارش ایلنا از وزارت نیرو،  هاشم امینی در جریان 
سفر به شهرستان الیگودرز با اشاره به ضرورت توسعه 
و افزایش تاسیسات جمع آوری و تصفیه‌ فاضلاب 
و استفاده از پساب این تاسیسات به جای آب‌های 
متعارف گفت: برنامه‌ریزی انجام شده است تا علاوه 
بر ساخت ۱۰۰ تصفیه‌خانه، اقداماتی برای بازسازی 
تصفیه خانه‌های فاضلاب در مدار بهره برداری انجام 

شود
وی ادامه داد: در نظر داریم تا هم‌زمان افزایش تولید 
و ارتقای کیفی پساب و حفظ محیط زیست در فرایند 
صنعت و در چارچوب اسناد بالادستی کشور به‌ویژه 
برنامه هفتم توسعه محقق شود و در این زمینه از 
آخرین فناوری های روز از جمله نانو استفاده خواهیم 

کرد
امینی با تاکید بر اهمیت ارتقای کیفیت آب‌رسانی 
به روستاهای الیگودرز گفت: در حال برنامه‌ریزی 
برای تخصیص اعتبارات لازم هستیم تا خدمات 
باکیفیت تری در حوزه آب شرب و تصفیه فاضلاب به 

مردم این شهرستان ارائه شود
رئیس هیئت مدیره شرکت مهندسی آب و فاضلاب 
کشور اضافه کرد: تاکنون آبرسانی به ۲۰ روستای 
الیگودرز انجام شده است و مابقی هم طبق برنامه‌ریزی 
انجام می‌شود.به گفته امینی تا پایان امسال ۷۶۰۰ 

روستا از نعمت آب شرب پایدار برخوردار می شوند

خبر

خبر

نایب رئیس هیات مدیره شرکت‌های تولیدکننده برق مطرح کرد:

انحراف نیروگاه ها از ریل توسعه
نایب رئیس هیات مدیره شرکت های تولیدکننده 
برق گفت: وزارت نیرو و دولت باید مشکل 
سرمایه گذاران این حوزه را حل کنند که اقتصاد برق 
روی ریل درستی قرار گرفته و سرمایه گذار جدید 
انگیزه ورود پیدا کند. اما باتوجه به اینکه کسی 
برنامه‌ای برای حل مشکلات موجود ندارد، در بر 
همان پاشنه قبل می چرخد و مشکل اقتصاد برق 

همچنان پابرجاست
رضا ریاحی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره بازگشت 
مجدد خاموشی به بخش خانگی اظهار داشت: مشکل 
کمبود برق درکشور ما این است که در فصل زمستان 
کمبود سوخت و در فصل تابستان کمبود نیروگاه 
داریم و همه اینها برمی گردد به اینکه در زمینه 
سرمایه گذاری در صنعت برق سیاست های اصل ۴۴ 
قانون اساسی در جهت خصوصی سازی بدرستی اجرا 
نشده و از همه مهم تر آنکه  بسترهای لازم برای اجرای 

این سیاست‌ها نیز فراهم نشده است
وی افزود: اگر این روند به همین ترتیب پیش برود در 
۱۰ سال آینده حدود ۳۷ هزار مگاوات ناترازی تولید 
خواهیم داشت، مگر اینکه سیاست های موجود تغییر 
جدی داشته و تمهیدات جدیدی اتخاذ شود تا روند 
موجود تغییر کند و سالانه بخش زیادی از ناترازی را 

جبران کنیم
نایب رئیس هیات مدیره شرکت های تولیدکننده 
برق گفت: اکنون مشکل از این قرار است کسانی که 
در حوزه صنعت برق اقدام به سرمایه گذاری کرده‌اند؛ 
پشیمان هستند. آنان از صندوق توسعه ملی وام 
ارزی دریافت کرده‌اند و سیاست های ارزی کشور 
باعث شده نرخ ارز بیش از ۱۰ برابر شود و در نتیجه 
بدهی های سرمایه گذاران نیز چند برابر شده و در 
مقابل درآمدهای فروش برق نیروگاه ها بصورت ریالی 

بوده و متناسبا افزایش نیافته و این باعث شده درآمد و 
هزینه سرمایه گذار نیروگاهی باهم همخوانی نداشته 
باشد و لذا چرخه مالی نیروگاه نمی چرخد و امکان 

پرداخت بدهی ها با این میزان درآمد وجود ندارد
وی با بیان اینکه با توجه به تداوم مشکلات 
سرمایه گذاران قبلی وعدم توجه وزارت نیرو به 
حل مشکل آنها، سرمایه گذار جدیدی به صنعت 
برق ورود نمی کند، گفت: اکنون هم ورودی و هم 
خروجی سرمایه گذارنیروگاهی به دولت وصل است 
یعنی قیمت ماده اولیه نیروگاه که سوخت است 
توسط دولت تعیین تکلیف می‌شود، خروجی یعنی 
فروش برق نیز در انحصار دولت است و توسط دولت 
قیمت گذاری می شود، بنابراین سرمایه گذار امکان 
حضور در بازار آزاد را ندارد بنابراین ترجیح می‌دهد 
وارد بیزینسی شود که مستقیم به بازار آزاد متصل 

باشد تا بتواند هم صادرات داشته و هم مشتریان 
متعدد خصوصی و امکان انتخاب داشته باشد. البته 
وزارت نیرو فضایی به ظاهر رقابتی و آزاد در بورس 
انرژی برای فروش برق راه‌اندازی کرده است ولی این 
بازار واقعی نیست و بصورت پنهان تحت کنترل وزارت 

نیرو است
ریاحی تصریح کرد: وزارت نیرو و دولت باید مشکل 
سرمایه گذاران این حوزه را حل کنند که اقتصاد برق 
روی ریل درستی قرار گرفته و سرمایه گذار جدید 
انگیزه ورود پیدا کند. اما باتوجه به اینکه کسی 
برنامه‌ای برای حل مشکلات موجود ندارد، در بر 
همان پاشنه قبل می چرخد و مشکل اقتصاد برق 

همچنان پابرجاست
وی خاطرنشان کرد: اصل ماجرا این است که وزارت 
نیرو باید اززنجیره خرید و فروش برق خارج شود، 

اکنون نیروگاه ها به وزارت نیرو برق می فروشند و 
وزارت نیرو نیز برق را به مشترکین می فروشد، یعنی 
وزارت نیرو حلقه واسط است در حالی که باید از این 
چرخه خارج شود و ارتباط بین نیروگاه و مشترکین 
مستقیم شود. دولت در قیمت گذاری برق دخالت 
نکند و در این صورت مشکل اقتصاد برق حل خواهد 
شد، بعبارت دیگر تا زمانی که وزارت نیرو و یا دولت 

تعیین نرخ می کنند مشکل برق حل نمی شود
نایب رئیس هیات مدیره شرکت های تولیدکننده 
برق یادآور شد: مشکل کمبود تولید امروز به دلیل 
عدم سرمایه گذاری در سال های گذشته در بخش 
تولید است که منجر به این میزان کمبود تولید شده 
و اگر این روند ادامه داشته باشد به خاموشی های 

جدی تری هم خواهیم رسید
وی نیاز برق در فصل زمستان را حدود ۳۵ تا ۴۰ 
هزار مگاوات و تقریبا نصف تابستان اعلام کرد که 
این میزان برق  حدود ۲۷۰ میلیون مترمکعب در روز 

سوخت معادل نیاز دارد
ریاحی در ادامه استفاده از برق تجدیدپذیر را در 
فصل زمستان تنها در پیک روز موثر دانست و افزود: 
در طول شب امکان تامین برق از تجدیدپذیرها میسر 

نیست
وی تاکید کرد: اگر بخواهیم مسئله ناترازی برق 
حل شود باید ابتدا مشکلات سرمایه گذاری در بخش 
تولید را حل کنیم و بتوانیم سرمایه گذاری ها را روی 
ریل درستی قرار دهیم که با اقتصاد همخوانی داشته 
باشد، یعنی وقتی کسی سرمایه گذاری می کند 
درآمدهای حاصل از سرمایه گذاری کفاف هزینه ها را 
بدهد. اما وقتی وزارت نیرودر این جهت بستر مناسبی 
را فراهم نمی‌کند طبیعتا کسی هم سرمایه گذاری 

نمی کند و آثار آن به این شکل بروز می کند

مصرف گاز در ایران با کاهش دمای هوا و ورود سامانه های سرمایشی 
جدید به سطح بی سابقه‌ای رسیده است. در روز ۱۹ آذر، بخش خانگی، 
تجاری و صنایع خرد کشور، ۶۰۰ میلیون مترمکعب گاز معادل ۷۲ 
درصد کل گاز تزریق شده به شبکه سراسری را مصرف کرده‌اند. این روند 

مصرفی باعث ایجاد افت فشار گاز در برخی استان ها شده است
به کزارش ایسنا، در حال حاضر تمام پالایشگاه‌های گازی با ظرفیت 
کامل در خدمت فرآورش گاز خام دریافتی از بخش بالادستی صنعت 
نفت هستند و تمام خطوط لوله اصلی و ایستگاه های تقویت فشار در مدار 

تولید قرار دارند
 همین موضوع موجب افت فشار گاز در برخی استان ها مانند آذربایجان 

شرقی، خراسان رضوی، خراسان جنوبی و اردبیل شده و خطر قطع گاز 
در استان های شمالی مانند مازندران، گلستان و خراسان شمالی نیز 

وجود دارد
به گفته غلامعباس حسینی، مدیرعامل مجتمع گاز پارس جنوبی، 
پالایشگاه های سیزده گانه این مجتمع با تمام ظرفیت خود مشغول 
تولید گاز هستند و روزانه ۵۸۵ میلیون مترمکعب گاز را به شبکه 
سراسری تزریق می کنند. تولید روزانه این پالایشگاه‌ها بیش از ۶۱۳ 

میلیون مترمکعب است که سهم قابل توجهی در تأمین نیاز کشور دارد
وی همچنین اعلام کرد از ابتدای سال جاری تا پایان آذر، ۱۴۳ میلیارد 
مترمکعب گاز شیرین به شبکه تزریق شده است و تلاش های نوآورانه و 

تعمیرات اساسی نقش مهمی در پایداری تولید گاز داشته است
پاک‌نژاد, وزیر نفت با تأکید بر اینکه با کاهش حداقل ۲ درجه از دمای 
سیستم های گرمایشی می‌توان به تأمین گاز در سرشاخه‌ها و نقاط 
انتهایی شبکه گاز کمک کرد، گفت: همکاری مردم در این زمینه، نقش 

بسیار تعیین کننده‌ای در عبور بدون چالش از زمستان خواهد داشت
به گفته وی کاهش ۲ درجه‌ای دما در بخش خانگی و تجاری، ۵۰ تا 
۶۰ میلیون مترمکعب صرفه جویی در مصرف گاز کشور را به‌دنبال دارد 
و با این اقدام، در نقاط انتهایی شبکه در شمال‌ غرب و شمال‌ شرق کشور 
که ممکن است با افت فشار  مواجه شوند، مشکلی در تأمین گاز نخواهیم 

داشت

افزایش مصرف گاز در روزهای سرد زمستان و تأثیر آن بر افت فشار 
شبکه گاز موجب وابستگی شدید شبکه گاز کشور به تولید پایدار از 

پالایشگاه های بزرگ مانند مجتمع پارس جنوبی می شود. 
ادامه روند افزایش مصرف می تواند به قطع گاز در روستاها و مناطق 
دورافتاده منجر شود. همچنین افت فشار در استان های سردسیر 

تهدیدی جدی برای پایداری شبکه گاز است
مدیریت مصرف خانگی و تجاری می تواند در گذر از این شرایط موثر 
باشد، همچنین صرفه جویی در بخش کشاورزی و گلخانه ها به گونه‌ای 
که تنظیم مشعل ها و پوشش گلخانه ها می تواند ۲۵ درصد مصرف گاز 

را کاهش دهد
علاوه بر این همراهی صنایع، کشاورزان و مردم برای جلوگیری از فشار 

بیش‌ از حد بر شبکه گاز می تواند موثر باشد
با توجه به برودت بیشتر هوا در روزهای آتی، احتمال می‌رود مصرف گاز 
به مرز ۶۵۰ میلیون مترمکعب در روز برسد. این مسئله نیازمند مدیریت 

دقیق مصرف و همکاری گسترده مردم و صنایع است
تلاش های بی‌وقفه پالایشگاه های مجتمع گاز پارس جنوبی و رعایت 
مدیریت مصرف در بخش های خانگی و صنعتی، راهگشای عبور از 
این شرایط بحرانی است. تنها با هم‌دلی و همکاری عمومی می توان از 
مشکلات ناشی از افت فشار و قطع گاز جلوگیری کرد و زمستانی گرم و 

پایدار را برای هم‌وطنان رقم زد

زنگ خطر مصرف گاز در کشور؛ تلاش برای حفظ پایداری شبکه در سرمای زمستان

 »قطع برق« یعنی آب، گاز، تلفن
 موبایل و اینترنت هم قطع

تصمیم دولت برای اعمال قطع برنامه‌ریزی‌شده برق 
یک تصمیم ساده نبود؛ این تصمیم زندگی روزانه مردم را 
با اختلال جدی مواجه کرده است، مخصوصاًً در شرایطی 
که قطعی های اعمال شده بخش خانگی در مغایرت 

شدید با اطلاعیه‌ها و اعلام های قبلی است
به گزارش تسنیم، چند روزی است که قطع برق بخش 
خانگی به‌علت مدیریت سوخت زمستانی آغاز شده است. 
اگرچه وزارت نیرو اعلام کرده است قرار است قطع برق 
بخش خانگی بر اساس برنامه های اعلامی در سایت 
شرکت های توزیع برق و اپلیکیشن »برق من« باشد، اما 
گزارش های متعدد مردمی از قطعی های برق خانگی 
نشان می‌دهد که اغلب قطعی ها، بدون اعلام قبلی است 
و در برخی موارد نیز زمان بندی وصل مجدد، با آنچه اعلام 

می شود، مغایرت دارد
در زندگی امروزه که اغلب مردم در آپارتمان ها زندگی 
می کنند و تأمین آب شرب به پمپ‌های آپارتمانی و 
تأمین گرمایش، اغلب به پکیج وابسته است، با قطع 
برق، هم شاهد قطع آب و هم شاهد قطع سیستم های 

گرمایشی هستیم،
درواقع فقط برق در خانه ها قطع نمی شود، بلکه به همراه 
برق، آب، گرمایش و حتی تلفن و اینترنت هم قطع 
می شود. آسانسورها و درب های برقی پارکینگ ها هم 
از کار می‌افتند. قطعی های برق خانگی که از پایان هفته 
گذشته شروع شده است، نسبت به دوره قبل )20 آبان 
تا 6 آذرماه( یک تفاوت عمده دارد و آن این است که در 
دوره قبلی، قطعی های برنامه‌ریزی‌شده برق، بین 
ساعت 8 تا 17 اعمال می شد؛ اما در دوره فعلی، حتی 
شب ها هم نوبت قطع برق مردم فرا می‌رسد و در ساعات 
شب که سرمای هوا بیش از ساعات روز است، با قطع 
برق، گرمایش منازل قطع می شود و مردم در تاریکی، 

شب های سردی را پشت‌سر می گذارند
تاریکی به خانه ها محدود نمی شود و این شب‌ها، اغلب 
نقاط شهر ها و کلان شهرهای کشور، با قطع برق معابر، 
خیابان ها و کوچه های تاریکی دارند که علاوه بر اختلال 
در تردد مردم، بسترهای مناسبی برای رشد جرم و 

تبهکاری ایجاد شده است
در مجموع، تصمیم دولت برای اعمال قطع 
برنامه‌ریزی‌شده برق، یک تصمیم ساده نبود؛ این 
تصمیم، زندگی روزانه مردم را با اختلال جدی مواجه 
کرده است، مخصوصاًً در شرایطی که قطعی‌های 
اعمال شده بخش خانگی، در مغایرت شدید با اطلاعیه‌ها 

و اعلام‌های قبلی است

دولت موانع برقی سازی را از سر راه 
شهرداری بردارد

عضو کمیسیون برنامه و بودجه شورای اسلامی شهر تهران 
با بیان اینکه مدیریت شهری در این دوره تلاش زیادی انجام 
داده که ناوگان حمل و نقل عمومی را برقی سازی کند، 
گفت: می طلبد که دولت آقای پزشکیان نیز دین خود را به 
مردم ادا کند و موانع واردات این وسایل حمل و نقل عمومی 

برطرف شود
به گزارش ایلنا، احمد صادقی در دویست و هشتاد و 
هشتمین جلسه شورای اسلامی شهر تهران ضمن 
گرامیداشت یاد مرحوم مهدی علیرضایی، اظهار کرد: بنده 
جز خوبی و تلاش برای انجام رسالت خبرنگاری، چیزی از 

ایشان ندیدم و با جدیت به دنبال حل مشکلات مردم بود
وی خطاب به رئیس جمهور، گفت: کاهش دو درجه ای دما 
و ضرورت سوخت رسانی به تمام خانواده ها جای تقدیر دارد 
اما این مسئله باید مدنظر تمام نهادها و تمام اقشار مردمی 
باشد. در هر صورت باید در این مورد از رئیس جمهور تشکر 

کرد و مدیریت شهری نیز به این موضوع می پیوندد
به گزارش شهر، صادقی با بیان اینکه در کشور ما اقداماتی 
انجام و یا جلوی آن گرفته می شود، خاطرنشان کرد: 
سالهاست که آلودگی هوا و ترافیک به عنوان معضلات 
اصلی نه تنها در تهران بلکه دیگر شهرها نیز مطرح است و اگر 
ترافیک حل و فصل شود ناترازی انرژی به حد زیادی کاهش 
می یابد اما با کج سلیقگی ها موانعی برای زندگی با کیفیت 
مردم ایجاد می شود.وی با اعلام اینکه برگزاری نمایشگاه در 
خیابان سئول از جمله درگیری ها در سالهای اخیر است، 
تصریح کرد: این موضوع از سوی دولت نادیده گرفته می 
شود؛ در حالی که عدم برگزاری نمایشگاه ها در این فضا 

منجر به کاهش ترافیک و آلودگی هوا می شود
صادقی با بیان اینکه مدیریت شهری در این دوره تلاش 
زیادی انجام داده که ناوگان حمل و نقل عمومی را برقی 
سازی کند، یادآور شد: می طلبد که دولت آقای پزشکیان 
نیز دین خود را به مردم ادا کند و موانع واردات این وسایل 
حمل و نقل عمومی برطرف شود.وی با تأکید بر موضوع 
انتقال پایتخت به عنوان یک راه حل برای کاهش آلودگی 
هوا، گفت: این موضوع در شرایط امروز جامعه امکان پذیر 
نیست و هزینه های هنگفتی دارد و پیشنهاد ما این است 
که بخشی از این هزینه را در اختیار شهرداری قرار دهند تا 

صرف خرید وسایل حمل و نقل عمومی پاک شود

به گفته معاون شرکت برق حرارتی مسؤولیت تامین سوخت نیروگاهی باوزارت 
نفت است و همکاران ما در شرکت ملی گاز و پالایش و پخش با وجود سرمای 

بی سابقه تلاش زیادی برای تامین سوخت نیروگاه ها انجام می‌دهند
ناصر اسکندری، معاون شرکت برق حرارتی در گفت‌وگو با دانشجو با اشاره به 
شرایط تامین سوخت نیروگاه ها، اظهار داشت: مطابق قانون مسؤولیت تامین 
سوخت نیروگاه در همه انواع گازوئیل، مازوت و گاز طبیعی با وزارت نفت است و 

نیروگاه ها نقشی در تعیین سوخت مصرفی ندارند
معاون شرکت برق حرارتی تاکید کرد: تمامی نیروگاه های کشور بر پایه سوخت 
گاز طبیعی طراحی شده‌اند، یعنی در صورت تامین گاز مناسب هیچگاه به سراغ 

سوخت دوم یعنی گازوئیل یا مازوت نمی‌روند
وی افزود: مصرف سوخت مایع چه از نوع گازوئیل و چه از نوع مازوت هزینه های 
نیروگاه را از بعد تعمیر و نگهداری بالا می برد و به نوعی نیروگاه قربانی اول ناترازی 

گاز است
اسکندری در پاسخ به این پرسش که آیا نیروگاه ها در تابستان امسال مازوت 
مصرف کرده‌اند؟ گفت: مخازن نیروگاه یک ورودی دارد و یک خروجی، ورودی 
مخازن دست وزارت نفت است و به میزان تحویل گازوئیل بستگی دارد، اما 
خروجی مخازن بسته به میزان گاز تحویل شده به نیروگاه دارد، اگر گاز تامینی 
کم شود، نیروگاه برای ایفای تعهد تامین برق خود مجبور به استفاده از گازوئیل 
می شود، معنای دیگر 
این حرف یعنی ورودی 
و خروجی مخازن به 
عملکرد وزارت نفت 
وابسته است و‌زارت نیرو 
نقشی در این موضوع 

ندارد

وی با اشاره به شرایط مصرف سوخت در تابستان امسال و مصوبات بالادستی 
گفت: طبق اجبار اسناد بالادستی، تمامی نیروگاه هایی که امکان مصرف مازوت 
داشتند در تابستان چند برابر سال های قبل از این سوخت استفاده کردند، البته 
در تعدادی از نیروگاه ها به دلیل پلمپ مخزن مازوت توسط قوه قضاییه و با وجود 
پیگیری زیاد برای رفع پلمپ از طرف وزارت نیرو امکان مصرف این سوخت فراهم 

نشد
این مقام مسؤول ادامه داد: مسئله امروز برق ناترازی نیست و ما توان تولید برق 
بیشتر را داریم، مسئله امروز تامین سوخت است که در تولید برق محدودیت ایجاد 
کرده است.معاون شرکت برق حرارتی ضمن تشکر از تلاش وزارت نفت در تامین 
انرژی گفت: البته همکاران ما در وزارت نفت تلاش بسیاری برای تامین انرژی 
می کنند و ما در جلسات مکرر شاهد این تلاش هستیم، سرمای هوا در سال جاری 
بی سابقه است و از هموطنان تقاضا می کنم با صرفه جویی یاری گر صنعت برق و 

گاز در این شرایط دشوار تامین انرژی باشند
به گزارش دانشجو، بر اساس اطلاعات وزارت نیرو ذخایر سوخت نیروگاهی از 
شهریور تاکنون نصف شده و از ابتدای هفته به کمتر از یک میلیارد لیتر رسیده 

است

معاون شرکت برق حرارتی تشریح شد:

آخرین شرایط تامین سوخت نیروگاه ها در آخر پاییز



فرهنگ و هنر

حسن جودکی سرپرست مجموعه 
تئاتر شهر شد

با حکم معاون امور هنری، حسن جودکی سرپرست 
مجموعه تئاترشهر شد

به گزارش ایسنا به نقل از روابط عمومی معاونت امور 
هنری، نادره رضایی معاون هنری وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسلامی با صدور حکمی حسن جودکی را به 

عنوان سرپرست مجموعه تئاتر شهر منصوب کرد
در متن حکم رضایی به جودکی آمده است: »جناب 
اقای جودکی ضمن تشکر از قبول زحمت نظر به 
ضرورت ساماندهی امور جاری در مجموعه تئاترشهر تا 
تعیین تکلیف مدیر کل،به موجب این حکم به عنوان 

سرپرست این مجموعه منصوب می شوید. 
بدیهی است همکاران گرامی مساعدت بایسته و 

همکاری لازم را با جنابعالی خواهند داشت.«
پیش از این حمید نیلی مدیر سابق مرکز هنرهای 
نمایشی با حفظ سمت، مسئولیت تئاتر شهر را برعهده 

داشت

 پخش نمایش زندگی 
عمر مختار از رادیو

شنوندگان رادیو نمایش می توانند به داستان زندگی 
عمر مختار، رهبر مقاومت لیبی در برابر استعمار ایتالیا، 

گوش فرا دهند
به گزارش ایسنا به نقل از روابط عمومی رادیو نمایش، 
سریال رادیویی »شیر صحرا«، روایتگر شجاعت و 

ایستادگی مردی است که به نماد مقاومت تبدیل شد
در خلاصه داستان این نمایش رادیویی آمده است: 
ایتالیا در زمان موسولینی تلاش دارد تا لیبی را به طور 
کامل مستعمره خود سازد اما مردم لیبی با رهبری 
عمر مختار در برابر ارتش ایتالیا ایستادگی می کنند تا 
زمانی که گرازیانی فرمانده نظامی آفریقا می‌شود و به 
حیله و فریبکاری روی می آورد.سریال رادیویی »شیر 
صحرا« به نویسندگی علیرضا مهربان، سردبیری شهلا 
دباغی، کارگردانی بهرام سروری نژاد، تهیه کنندگی ژاله 
محمدعلی، افکتوری محمدرضا قبادی فر، صدابرداری 
مجید آیینه و با هنرمندی میرطاهر مظلومی، رامین 
پورایمان، مجید حمزه، محمد آقامحمدی، صفا 
آقاجانی، نگین خواجه نصیر، محمدرضا قلمبر، شهریار 
حمزیان، محمد پورحسن، حمیدرضا هدایتی، 
نورالدین جوادیان و فرشید صمدی پوراز رادیو نمایش 

پخش می شود

 رونمایی از پوستر هفتمین 
جایزه پژوهش سال سینمای ایران

همزمان با آغاز جمع بندی نهایی داوری هفتمین 
جایزه پژوهش سال سینمای ایران، از پوستر این رویداد 

فرهنگی با حضور رائد فریدزاده رونمایی شد
به گزارش ایلنا به نقل از اداره کل روابط عمومی سازمان 
سینمایی، رئیس سازمان سینمایی در این جلسه 
با تقدیر از حضور داوران بخش های مختلف اظهار 
امیدواری کرد آثاری که در بخش‌های گوناگون مورد 

داوری قرار می‌گیرند توقعات را برآورده کنند
در ابتدای این جلسه قادر آشنا دبیر جایزه پژوهش سال 
سینمای ایران، با خوشامدگویی به حاضران از شورای 
سیاستگذاری، هیات نتخاب و نیز داوران بخش‌های 
مختلف برای برگزاری کیفی این رویداد فرهنگی تشکر 

کرد
محمد قهرمانی، محمد شهبا، یونس شکرخواه، جواد 
طوسی، اعظم راود راد، محسن جوادی، بهمن نامور 
مطلق و حسن بلخاری کار داوری آثار رسیده را در 
بخش های پایان‌نامه های دکترا و کارشناسی ارشد، 

مقاله و طرح نامه و پژوهش و کتاب را برعهده دارند
برندگان نهایی هفتمین جایزه پژوهش سال سینمای 
ایران روز چهارشنبه 28 آذر ماه در مراسمی که در تالار 

رودکی برگزار می شود، معرفی خواهند شد

جای خیلی از مستندسازان در 
جشنواره سینما حقیقت خالی بود

یاسر خیر کارگردان مستند کابین با ارائه توضیحاتی از 
این مستند گفت که جای خیلی از مستندسازان مطرح 

در جشنواره سینما حقیقت خالی بود
باشگاه خبرنگاران جوان؛ یاسر خیر کارگردان مستند 
کابین با حضور در هجدهمین جشنواره بین‌المللی 
سینما حقیقت گفت: فیلم مستند کابین درباره رابطه 
یک زوج جوان است و ما در این فیلم تاثیر خانواده بر این 
زوج را به صورت یک مستند مشاهده گر را می‌بینیم که 

در طول سه سال فیلمبرداری کار را داشتیم
وی ادامه داد: فیلمبرداری به صورت مشاهده گر انجام 
شد. یک مدل از فیلمبرداری است که فیلمساز سعی 
می کند کمترین دخالت را بر شخصیت ها داشته باشد. 
یعنی برنامه ما طوری بود که شخصیت ها زندگی خود را 
انجام می.دادند و من سعی می کردم مواضعی را انتخاب 
کنم که شخصیت ها زندگی عادی خود را داشته باشند؛ 
یعنی کات نمی‌دادم. در نهایت سعی کردم با دوربینم 

صحنه را تصویربرداری کنم

خبر

به کارگردانی آزاده مویدی فرد:
 »سُُر سُُر، سُُرسُُره« در جشنواره 

 نمایش عروسکی تهران-مبارک 
روی صحنه می‌رود

نمایش عروسکی »سُُر سُُر، سُُرسُُره« به کارگردانی 
آزاده مویدی فرد در بخش صحنه‌ای ویژه خردسال 
و کودک بیستمین جشنواره بین‌المللی نمایش 

عروسکی تهران-مبارک روی صحنه خواهد رفت
به گزارش سینماپرس، آزاده مویدی فرد 
کارگردان، بازیگر، بازی‌دهنده و صداپیشه مطرح 
عروسکی، این بار به عنوان کارگردان با نمایش 
ـُره« به صحنه تئاتر  ـُر، سُُرس� عروسکی »سُُر س�

می‌آید
آزاده مویدی فرد تا کنون کارگردانی پروژه‌های 
تلویزیونی و صداپیشگی بیش از ۶۰ عروسک را 
انجام داده است و از شاخص ترین آن ها می توان 
به »بیژن«، »چرا«، »پیم و پم«، »نینی«، »شهر 
موش ها«، »شهرک کلیله و دمنه«، »گل بهار« و 
»سپیده« اشاره کرد.نمایش عروسکی »سُُر سُُر، 
ـُره« به نویسندگی کیمیا باقری بر اساس  سُُرس�
قصه‌ای کوتاه از حمزه صالحی به نگارش درآمده 

است
این اثر نمایشی در بخش صحنه‌ای ویژه خردسال 
و کودک بیستمین جشنواره بین‌المللی نمایش 
عروسکی تهران-مبارک قرار است با حضور ۲۰ 
دانشجوی تئاتر روی صحنه برود.بازیگران، عوامل، 
محل و زمان اجرای این اثر نمایشی عروسکی 
به‌زودی توسط دبیرخانه بیستمین جشنواره 
بین‌المللی نمایش عروسکی تهران-مبارک اطلاع 

رسانی خواهد شد

 بازگشت حاتمی‌کیا به فجر 
پس از ۵ سال

ابراهیم حاتمی‌کیا با سپری کردن آخرین روزهای 
فیلمبرداری فیلم جدیدش، پس از پنج سال بار دیگر به 

جشنواره فیلم فجر می آید
به گزارش ایسنا، سال ۱۳۹۸ با فیلم »خروج« در 
جشنواره فجر شرکت کرد و الان روزهای پایانی 
فیلمبرداری فیلم »موسی کلیم‌الله )ع(« را پشت سر 

می گذارد
حاتمی‌کیا در تلاش است تا با استفاده از تکنولوژی 
تولید مجازی برای اولین بار در ایران، نسخه سینمایی 
و پیش نمایش »موسی کلیم‌الله )ع(« را برای حضور در 

جشنواره فیلم فجر آماده کند
محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی 
با همراهی مسئولین صدا و سیما در روزهای پایانی 
فیلمبرداری نسخه سینمایی این پروژه، سر صحنه آن 
حضور پیدا کرد و از نزدیک در جریان مراحل تولید این 
اثر قرار گرفت و از کارگاه ها و استودیوی بزرگ جنبی  
سریال دیدن کرد.نسخه پیش نمایش »موسی کلیم‌الله 
)ع(« مانند نسخه سریال آن، با تکنولوژی نوین تولید 
مجازی آماده می شود که بخشی از تکنولوژی آن توسط 
جوانان متخصص کشور زیرنظر ابراهیم حاتمی‌کیا 

بومی شده است
فیلم و سریال موسی کلیم الله )ع(  محصول مرکز 
سیمافیلم بوده و عوامل این پروژه بعد از اتمام و 
آماده سازی این نسخه، بلافاصله فیلمبرداری فصل اول 

سریال را آغاز می کنند

رونمایی سامان احتشامی از آهنگ 
جدید »تولدت مبارک«

سامان احتشامی قطعه‌ای جدید برای تبریک روز تولد 
خلق و طی مراسمی از این قطعه رونمایی کرد

به گزارش ایسنا، سامان احتشامی قطعه موسیقی 
جدید »تولدت مبارک ریرا« را در دستگاه همایون با 
ترانه‌ای از نیلوفر منصوری ساخته است که طی مراسمی 

از آن رونمایی شد
احتشامی پیش از اجرای این قطعه طی سخنانی گفت: 
آهنگ ساخته شده توسط بنده برای خودروی »ریرا«، 
اثری در دستگاه همایون، مایه شوشتری و گوشه بیداد، 
با الهام از اصالت موسیقی ایرانی و با هدف گرامیداشت 
فرهنگ غنی کشورمان خلق شده است. ترانه این قطعه 
را نیلوفر منصوری سروده و تنظیم آن برای پیانو و گروه 

کُُر نیز توسط خودم انجام شده است
او ادامه داد: انتخاب ساز پیانو، با توجه به ماهیت 
بین‌المللی آن و توانایی‌اش در ایجاد ارتباط با مخاطبان 
از فرهنگ های گوناگون، جلوه‌ای جهانی به این اثر 
بخشیده است. فواصل موسیقی به شکلی طراحی 
شده که ضمن حفظ اصالت ایرانی، امکان اجرا توسط 
هنرمندان در سراسر دنیا فراهم باشد. اجرای این قطعه 
با مشارکت گروه کُُری متشکل از کودکان، هنرجویان 
حرفه‌ای و اساتید موسیقی انجام شده که هدف اصلی آن 
ایجاد امید، شادمانی و افتخار به میراث هنری ایران بوده 
است. فرآیند ضبط و مسترینگ دیجیتال این اثر توسط 
محی نیکو انجام شده و سرپرستی گروه کُُر بر عهده 
ماریا غفاری بوده است. این اثر در استودیو شهر صدا در 

واریاسیون های مختلف ضبط شده است
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8
سینما حقیقت به فلیمسازان هویت می‌دهد

محمدرضا امامقلی می گوید: اگر به آثار حاضر در 
جشنواره دقت کنید متوجه می شوید که مرکز مستند 

سوره در تولید آثار خود رویکرد سیاسی ندارد
به گزارش ایلنا، مرکز مستند سوره در هجدهمین 
جشنواره سینماحقیقت با ۸ فیلم »آن سوی دیوار«، 
»پشت کوه های علی زنگی«، »خاک مادر«، »دریا مرا 
بس است«، »سنگر هفت تپه«، »شگرد«، »محمد 
ایرانی«، »هدف اکبر« حضور داشت و این حضور 
نشان‌دهنده پیشرفت تولیدات مستند در این مرکز به 

لحاظ کمی است
در بین این آثار فیلم هایی با موضوعات مختلف به چشم 
می خورد اما بخش اعظمی از فیلم های مرکز مستند 
سوره در جشنواره سینماحقیقت در دسته سینمای 
مستند سیاسی قرار می‌گیرد یا حداقل اکثر آثار به 
موضوعی پرداخته‌اند که وجوه سیاسی نیز در آن ها به 
چشم می خورد که می تواند نشان‌دهنده توجه این مرکز 

به موضوعات سیاسی باشد
با محمدرضا امامقلی )قائم مقام سازمان سینمایی 
سوره در امور مستند( گفتگویی داشتیم که در ادامه 

مشروح آن را از نظر می گذرانید
رویکرد سیاسی تولیدات سوره گویا بیشتر از 

قبل شده است، چرا؟
مرکز مستند سوره به هیچ عنوان نسبت به حوزه 
فرهنگ و هنر و تولیدات فیلم، رویکرد سیاسی ندارد؛ 
همینطور که در آثار ارسال شده به جشنواره های 
مختلف می توانید مشاهده کنید، شما شاهد موضوعات 
متنوعی در آثار تولید شده در مرکز هستید؛ از زندگی 
پزشک مشهوری مانند دکتر بسکابادی گرفته تا 
روایت تشکیل یک باشگاه کشتی در گنبدکاووس برای 
حفظ جوانان از اعتیاد و بزهکاری که این نشان می‌دهد 
تولیدات ما صرفا با رویکرد سیاسی تولید نمی شوند و 
هر زمان طرح خوبی به دستمان برسد، از آن حمایت 
می کنیم و اینکه رویکرد ما را سیاسی بدانید، از اساس 
اشتباه است. اما نگاه سیاستی داریم به این معنا که 
تصمیم سازی و تصمیم گیری در حکمرانی برای ما مهم 

است و برای سیاستگذاران پیشنهاد ارائه می کنیم
تولیدات سیاسی معمولا معطوف به نگاه های جناحی 

هستند، شما مربوط به چه جناحی هستید؟
همینطور که بارها هم تاکید کردیم، درب مرکز 
مستند سوره به روی همه مستندسازان باز است و اگر 
فیلمسازان، خطوط قرمز ما را که مرتبط با هویت ملی 
و دینی مان است رعایت کنند و در موضوعات مختلف 
طرح داشته باشند، می توانند با ما همکاری کنند و 
هیچگاه در تولید آثار خود دسته بندی، جناح بندی 

و باندبازی نداریم و شاید به همین خاطر باشد که از 
طیف های مختلف فیلمساز حمایت می کنیم

آیا اجازه میدهید گفتمان منتقدی که دیدگاه 
براندازی ندارد، با شما همکاری داشته باشد؟

گفتمان اصلی و اساسی حوزه هنری گفتمان انقلاب 
اسلامی است و گفتمان انقلاب اسلامی هم دارای 
ابعاد گوناگونی همچون خداجویی، دین گرایی، 
آزادی خواهی، عدالت خواهی، کرامت انسانی، سعادت 
بشری و کمال طلبی است ما اشخاص را ارزیابی 
نمی کنیم بلکه طرح ها مهم هستند همه می توانند طرح 
خود را ارائه دهد و اگر آن طرح در اولویت های مرکز 

مستند سوره باشد حمایت خواهد شد
معمولا نگاه قشری از جامعه به تولیدات سیاسی 
نهادهای حاکمیتی منفی است و برخی آن را پروپاگاندا 
می نامند؛ چقدر رویکرد پروپاگاندایی و اقناعی دارید، 
چقدر انتقادی و چقدر سعی می کنید نظر اکثریت 

جامعه را به آثارتان معطوف کنید؟
ما در مرکز مستند سوره به هیچ عنوان به دنبال 
پروپاگاندا نیستیم چون دلیلی برای آن نمی‌بینیم؛ 
همانطور که از عنوان سینمای مستند و جشنواره 
مشخص است، ما در پی کشف و به تصویر کشیدن 
حقیقت هستیم و در این زمینه دست فیلمسازان را باز 

می گذاریم تا حقیقت را دنبال کنند
درست است که مرکز مستند سوره یا نهادهای مشابه، 
بخشی از حاکمیت محسوب می شوند اما دلیل بر این 
نیست که ما فقط یک بخش از جامعه را ببینیم؛ قطعا 
همه مردم عزیز، شریف و نجیب ایران در آثار مرکز 

مستند سوره مورد توجه خواهند بود که این موضوع 
را می توانید در تنوع آثار تولید شده توسط مرکز ببینید

در آثار تولید شده در مرکز مستند سوره شاهد هستید 
که به زندگی افرادی پرداختیم که در زندگی آن ها هیچ 
پروپاگاندایی حاکم نبوده و ما هم قصد نداشتیم رویکرد 
اقناعی داشته باشیم؛ از روایت یک زن سختکوش در 
جنوب کشور گرفته تا یک تیم ورزشی در شمال شرق و 
موضوعات دیگر دستمایه تولید آثار مرکز مستند سوره 

قرار گرفته است
خط قرمز مرکز مستند سوره چیست؟

پیش از این هم در نشست خبری اعلام کردیم که 
هر طرح و اثری که در راستای منافع جامعه و کشور 
عزیزمان باشد، مورد حمایت ما خواهد بود و هیچ گونه 
خط قرمزی به جز ایران عزیز برای خود تعریف نکردیم 
اما یکسری از موضوعات هستند که در اولویت ما قرار 

ندارند
اولویت ما مسائل مورد نیاز حال حاضر جامعه است که 
مباحث کلان را مطرح می کند و باید به آن ها پرداخته 
شود؛ مانند ازدواج و طلاق، آموزش و پرورش، نوجوانان 
و جوانان، مهاجرت، مقاومت اسلامی و مواردی شبیه 

به اینها
اگر طرح و ایده خوبی برای ما ارسال شود، به 
حوزه های مختلف روانشناختی، جامعه شناسی، 

اقتصادی، اجتماعی و...نیز ورود خواهیم کرد
جشنواره سینما حقیقت چه اهمیتی برای 

مرکز مستند سوره دارد؟
جشنواره سینما حقیقت مهمترین رویداد سینمای 

مستند در کشور است و طبیعتا حضور در این جشنواره 
برای ما بسیار مهم است و بسیار خرسندیم که این 
جشنواره هر سال با شکوه بیشتری نسبت به ادوار 
گذشته خود برگزار می شود و فیلمسازانی از طیف های 
مختلف فکری و عقیدتی در این جشنواره حضور دارند و 
آثار خود را عرضه می کنند و معتقدیم جشنواره سینما 
حقیقت می‌تواند محلی برای اشاعه فرهنگ تماشای 
مستند در بین آحاد مختلف جامعه باشد و مردم را به 
تماشای فیلم مستند دعوت کند که این موضوع از نظر 
ما اتفاق بسیار نیکی است چرا که امروز بیش از هر زمان 
دیگری به دیده شدن سینمای مستند در کشور نیاز 

داریم
موضوع مهم دیگر در این عرصه، اکران و پخش 
مستند در بین مردم است که این جشنواره می تواند 
محلی برای تجمع مردم و علاقمندان به فیلم های 
مستند و همفکری برای کمک به مورد توجه قرار 

گرفتن بیشتر مستند در کشور باشد
نقاط قوت و ضعف سینمای مستند ایران را چه 

می‌دانید؟
سینمای مستند هم مانند سایر بخش های فرهنگی، 
هنری و سینمایی داستانی می تواند دارای نقاط قوت 
و ضعف بسیاری باشد و ما معتقدیم یکی از نقاط ضعفی 
که سینمای مستند ایران می تواند وجود داشته باشد، 
این است که تاکنون توجه زیادی به مقوله اکران آثار آن 
نشده است و فیلم های مستند در چرخه اکران آنطور 
که باید و شاید دیده نمی شوند و اگر افرادی در جامعه 
تمایلی برای دیدن آثار مستند داشته باشند، جایی 
برای آن ها وجود ندارد؛ این موضوع می‌تواند یکی از 

نقاط ضعف سینمای مستند ما باشد
خوشبختانه استعدادهای نوظهور و قابل تاملی در 
این سال ها دیدیم که وارد فضای مستندسازی شدند 
و به دنبال آن یک نوع دگردیسی و تحول دیداری و 
ساختاری و محتوایی در حال شکل گیری است که این 

باعث خرسندی و خوشحالی ما است
فکر می کنیم نیاز است که به نسل جوان، خصوصا 
در شهرستانها توجه بیشتری شود و شاید به همین 
علت است که ما در مرکز مستند سوره، به رویکرد 
فراتهران توجه ویژه‌ای داریم و تولیدات خود را به این 
سمت بردیم که استعدادهای نوظهور و مستندساز در 
سایر شهرها و شهرستانها توجه کنیم و آن ها را مورد 
حمایت قرار دهیم که در این مسیر موفق عمل کردیم 
به نحوی که بخش قابل توجهی از آثار حضور یافته در 
جشنواره از مرکز مستند سوره، از استانهایی به غیر از 

تهران هستند

قائم مقام سازمان سینمایی سوره در امور مستند عنوان کرد:

حمایت از طیف های مختلف فیلمسازان 

ابراهیم حصاری از برگزاری جشنواره سینما حقیقت به عنوان یک 
کلاس خوب برای فیلم سازان سخن گفت

باشگاه خبرنگاران جوان؛ ابراهیم حصاری دبیر جشنواره فیلم موج 
با حضور در هجدهمین جشنواره بین‌المللی سینما حقیقت گفت: 
جشنواره حقیقت یکی از جشنواره های تاثیرگذار و مهم بین‌المللی 
است که جایگاه خود را دارد و همینکه بنده از یک راه خیلی دوری در 

جشنواره حاضر شدم نشان م‌يدهد جشنواره برایم مهم است. در این 
جشنواره فیلمساز جوان با تماشای یک پکیج کامل از آثار می تواند 

استفاده خوبی داشته باشد و یک جور کلاس درس است
وی ادامه‌داد: بنظرم مستند سال ها در محاق بود و نیاز داشت خیلی 
جدی تر به آن پرداخته شود و پایگاهی برای ارائه فیلم خود داشته 
باشد. سینمای مستند دل تمام دنیا یکی از ژانرهای جدی و مهم 

سینما است و بنظرم سینما حقیقت توانست این جایگاه را برای 
سینمای مستند در ایران ایجاد کند. 

وی افزود: به نظرم جشنواره سینما حقیقت به فلیمساز مستند 
هویت می‌دهد و فیلمسازان یک جایگاهی دارند تا در این مکان 
حضور پیدا کنند و با یکدیگر تبادل داشته باشند و فیلم های روز را 

ببیند

وزیر میراث فرهنگی و گردشگری و صنایع دستی گفت: بخش زیادی از این 
فضای ایران هراسی واقعاًً ناحق است، یعنی تبلیغات دروغینی اتفاق می‌افتد 

که با تصویر واقعی ایرانی که من و شما در آن حضور داریم، فاصله دارد
سیدرضا صالحی امیری در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، درباره تاثیر مسائل 
امنیتی و تحولات اخیر منطقه بر حضور گردشگران در ایران عنوان کرد: در 
حال حاضر که با شما صحبت می کنم ما در داخل کشور واقعا مشکل امنیتی 
نداریم و شرایط امنیتی ما از بسیاری از کشورهای همسایه و حتی دنیا از لحاظ 
شاخص های امنیتی، شاخص خوبی است. بحث امنیت و شرایط منطقه‌ای 

ما است
وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی تاکید کرد: من معتقدم 
در آینده نزدیک از این وضعیت بحرانی خارج خواهیم شد و شرایط جدیدی 
شکل خواهد گرفت و باز هم در آینده نزدیک به اوج گردشگری خواهیم 

رسید
وی خاطرنشان کرد: اراده ملت و نظام بر این است که گردشگران به ایران 
بیایند و از نزدیک با ظرفیت های ما آشنا شوند بعد بتوانیم علاوه بر گردش 
اقتصاد به سایر حوزه ها رونق دهیم، توجه داشته باشید هنگامی که فعال 
شدن حوزه گردشگری شکل می‌گیرد بیش از یکصد شغل در حوزه های 

مختلف مانند هواپیمایی، اتوبوس، ریل، بازار، رستوران و هتل فعال می شود
صالحی امیری بیان کرد: نکته اینجاست که بخش زیادی از این فضای 
ایران هراسی واقعاًً ناحق است، یعنی تبلیغات دروغینی اتفاق می‌افتد که با 

تصویر واقعی ایرانی که من و شما در آن حضور داریم، فاصله دارد
وی افزود: ما ۳ اقدام را در زمینه گردشگری آغاز کرده‌ایم؛ اول، گفت‌وگو با 
مقامات گردشگری جهان است؛ به عنوان مثال، من به آذربایجان سفر کردم 
و با حدود ۸ نفر از مقامات این کشور صحبت کردم. همچنین به گرجستان 
رفتم و با تعدادی از مقامات آنجا نیز گفت‌وگو داشتم. در مجموع، جهت‌گیری 
ما بر دیپلماسی فعال ارتباطی و  فرهنگی با حوزه نوروز، آسیای میانه، قفقاز، 
خلیج فارس، چین و سایر حوزه هایی است که ما به آن ها به عنوان کشور 

هدف نگاه می کنیم
این مقام دولتی ادامه داد: ۱۰ حوزه را با هدف انتخاب کردیم و در حال 
پیگیری هستیم. ارتباط دائمی ما با کشورهای هدف برای جذب گردشگر 
یک ضرورت است. هدف اول مان در حوزه نوروز در آسیای میانه و قفقاز و 
سیزده کشور است. هدف دوم را خلیج فارس قرار دادیم که در رأس آن عراق 

است
وی افزود: حوزه آسیای میانه و قفقاز رأس‌اش آذربایجان است. حوزه سوم 

را ما دنیای اسلام به‌ویژه جنوب شرق آسیا شامل اندونزی و مالزی به عنوان 
کشورهای دارای ظرفیت بزرگ انتخاب کردیم

وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی گفت: اولویت بعدی ما در 
سال آینده، تمرکز  بر چین خواهد بود. چین ۱۶۰ میلیون گردشگر دارد و 
سهم ما از این بازار تنها ۶۰ هزار نفر است که بسیار ناچیز است و می خواهیم 
این سهم را گسترش دهیم تا بتوانیم سهم واقعی مان را از سبد گردشگری 

چین داشته باشیم

وزیر میراث فرهنگی و گردشگری:

گردشگری در آینده نزدیک اوج خواهد گرفت

بخش دوم
یکی از مراسمی که از دیرباز در میان کردها رواج داشته و هر سال به 
مناسبت فرارسیدن نوروز با تشریفات و شکوه خاصی برگزار می شد، 
نمایش »میرمیرین« یا »امیر بهاری« است. جشن میرنوروزی در 
کردستان معمول است که متأسفانه رفته‌رفته در حال فراموشی بوده، 
در واقع مراسم میرمیرین هرچند یک رسم کهن ملی  تاریخی است؛ 
ولی ویژگی های سیاسی آن قابل انکار نیست. در این مراسم ضمن 
تفریح و سرگرمی، به شکلی نمایشی از برخی حکام زورگوی محلی 
انتقاد می شود. مراسم میرنوروزی در نخستین چهارشنبه سال در یکی 
از میدان های بزرگ شهر برگزار می شد و امیر بهاری تاج و یک دسته گل 
و پر طاووس بر سر داشت و بالای سرش پرچم و چتر برمی‌افراشتند و با 
طلوع آفتاب بر مسند حکومت می نشست. مطابق مراسم میر نوروزی 
مهاباد اعضای حکومت امیر بهاری یا میرنوروزی به شرح زیر است: امیر 
بهاری )میرنوروزی(، کهن‌وزیر که وزیر خردمند است، وزیر دست راست 

که از طرف امیر بهاری معمولًاً احکام مسخره و عجیب، فرامین خلاف 
توازن اخلاقی و غالباًً غیرقابل اجرا صادر می کرده است، وزیر دست چپ، 
میرزا، فراشان و خدمت گزاران، جلادان، دسته موزیک و آوازخوان، وشکه 
رن که مانند دلقک های دوره قاجار است. در این نمایش زمانی که امیر 
بهاری به روی تخت خود می نشیند مراسم آغاز شده و اغلب اهالی شهر 
برای عرض تبریک و شرکت در جشن به نزد امیر بهاری می آیند. به محض 
اعلام اطاعت اهالی شهر، امیر بهاری با نگهبانان خود با جلال و شکوه 
تمام در حالی که سکنه را به دنبال دارد در کوچه های معتبر شهر و بازار 
گشتی می‌زند. رسیدگی به شکایات مردم و قضاوت مشکلات مردم به 

مسخره ترین شکل از وظایف امیر بهاری و وزرایش است
احکام جالبی از سوی امیر بهاری و وزیر دست راست و وزیر دست چپ 
او صادر می شود که از آن ها می توان به این موارد اشاره کرد: حاکم باید 
زندانیان بی گناه را آزاد کند و خانواده هایی که با هم اختلاف دارند فوری 
آشتی کنند. ثروتمندان باید زکات خود رامطابق شرع به فقرا بدهند. 

چنان چه هرکس از این فرامین سرپیچی کند امیر بهاری دستور می‌داد 
که باید تمام مردان همان روز نصف سبیل خود را بزنند و کسانی که از 
این دستور شانه خالی کنند گوششان بریده خواهد شد. ایام جشن میر 
نوروزی از سه تا 15 روز طول می کشیده و هر روز علاوه بر کارگزارارن، 
وابستگان و خدمت گزاران امیر بهاری، اکثر جوانان و هنرمندان در رکاب 
امیر بهاری به گردش و تفریح می‌رفتند و از پولی که جمع آوری می کرند، 
برای مستحق ترین جوانان زن می گرفتند و هفت شبانه‌روز به شادی 
می پرداختند. شگفت‌انگیزتر از انتخاب امیر بهاری، سقوط وی از دستگاه 
حکومت است، چرا که امیر بهاری به محض خندیدن و یا صحبت کردن با 
یک نفر غیر از وزیران عزل می شد. به خصوص هنگامی که مردم مصمم به 
پایان دادن جشن بودند، بیش تر فشار می آوردند که امیر را بخندانند، امیر 
بهاری نیز از ترس از دست دادن حکومت، خود را به محل امنی می‌رساند و 

خود را از مهلکه دور می کرد
ادامه در شماره بعدی..

پاسداشت گاه شماری ایرانی

»میرمیرین« یا »امیربهاری«
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